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PRiiviurtSKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini . ..
Abb. postale I gruppo (iCIlU 5()U UT Leto XXXIX. Št. 71 (11.487) TRST, sobota, 26. marca 1983
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

PO DOLGOTRAJNIH POGAJANJIH

Včeraj končno podpisali delovno pogodbo 
za uslužbence v zdravstvenem sektorju

Končal se je val stavk v bolnišnicah, ki je povzročil veliko težav
RIM — Včeraj zjutraj so po dol

gotrajnih pogajanjih na ministrstvu 
za zdravstvo predstavniki sindika
tov in vlade končno podpisali vse
državno delovno pogodbo za zdrav
stveni sektor. Tako se je končalo 
dolgo obdobje stavk v bolnišnicah, 
kar je povzročilo velike težave in 
•nnogo nezadovoljstva.

Nova delovna pogodba zadeva 
skupno 620 tisoč uslužbencev kra
jevnih zdravstvenih enot vse dr
žave. V imenu vlade jo je podpisal 
minister za zdravstvo Altissimo, za 
Uslužbence pa predstavniki sindi
kalne federacije CGIL - CISL - UIL, 
predstavniki sindikata zdravnikov 
ANAAO - SIMP in manjša sindikal
na organizacija FIMET. Nove de

lovne pogodbe pa niso podpisale 
nekatere druge manjše sindikalne 
organizacije, kar pa ne bi smelo 
povzročati težav v bolnišnicah, ker 
včlanjujejo te organizacije le majh
no število uslužbencev.

Med glavnimi postavkami nove 
delovne pogodbe je trajanje delov
nega časa, ki bo odslej 38 ur te
densko za vse uslužbence, razen za 
zdravnike, ki niso polno zaposleni 
v bolnišnicah in bodo delali 28 ur 
in pol tedensko. Pogodba določa, 
da bo za nočno delo in delo ob 
praznikih plača višja za 30 odstot
kov, za nočno delo ob praznikih pa 
za 50 odstotkov. «Razpoložljivost», 
oziroma jamstvo, da zdravnik ali 
drugi uslužbenec pride takoj v služ-

PO DOLGI RAZPRAVI V POSLANSKI ZBORNICI

Najkasneje danes popoldan 
odobritev finančnega zakona
Zakon bo šel nato v pretres senatu • Kmalu no
va razprava o državnem proračunu za tekoče leto

RIM — V poslanski zbornici bo
do najkasneje danes popoldan iz
glasovali finančni zakon, ki bo šel 
takoj v pretres senatu, saj mora bi
ti odobren do 30. aprila. Ob tem ni 
pričakovati presenečenj, čeprav se 
je parlamentarna razprava odvija
la v zelo naelektrenem ozračju: sko
po odmerjeni čas je namreč naredil 
svoje, saj ni bila tekstu, ki so ga 
odobrili v komisijah, spremenjena 
niti vejica. Predsedstvo poslanske 
zbornice je to proceduralno odloči
tev sprejelo v četrtek zvečer, tudi 
za-adi polemike z radikalci in ne
odvisno levico: prvi so protestirali, 
ker je predsedstvo zavrnilo vrsto 
popravkov (nekatere predstavnike 
radikalne stranke so tudi odstrani
li). drugi pa so v znak polemike s 
samimi radikalci in z zadržanjem 
predsednice Jottijeve umaknili vse 
svoje amandmaje.

Zakladni minister Goria je tako 
lahko včeraj sporočil, da vlada ne

Od jutri velja 
poletni ras
RJM — Od jutri naprej bo 

zopet v veljavi legalna ura. 
Ob dveh ponoči bo namreč 
treba pomakniti kazalce na uri 
za uro naprej. Legalna ura bo 
imela tudi letos evropski zna
čaj, glede na to, da nameravajo 
skoro vse evropske države po
daljšati dan čez pomlad in po
letje. Uro spanja, za katero 
bomo nocoj prikrajšani, bomo 
dobili povrnjeno 25. septembra, 
ko bo prenehal veljati odlok 
in se bo razmerje med dnevom 
in nočjo ponovno »normalizi
ralo*.

Letos se legalni čas uvaja 
dan prej kot lani, umetno po
daljšanih dni pa bo vsega sku
paj 182. Za naše območje je 
pomembna novost dejstvo, da 
bo istočasno stopila v veljavo 
legalna ura tudi v sosednji Ju
goslaviji. ki se tako prilagaja 
spremembi v drugih državah. 
Zato pri prehajanju meje ne bo 
več občutka, da pridobimo eno 
uro. če smo namenjeni v Jugo
slavijo in da smo za uro v za
mudi. če se čez mejo vračamo.

Medtem se v medna! odnem 
okviru nadaljujejo razprave o 
tem. ali je mogoče temi odščip- 
niti šc kako uro ali je ena ura 
najvišja možna meja.

Z majem podražitev 
železniških prevozov

RIM — Medtem ko država marsi
komu očita, da s svojim zadržanjem 
povečuje stopnjo inflacije, je sama 
še najhujši krivec. Med raznimi po
dražitvami, ki so v zadnjem ob
dobju prizadele manj premožne, je 
treba sedaj navesti, da bedo s 1. 
majem za 20 odstotkov podražili vse 
železniške prevoze blaga in oseb.

Letos enoslavnejša 
prijavnica «740-S»

RIM — V poplavi nesmotrnih u- 
krepov in bohotenja najrazličnejših 
formularjev lahko končno navede 
mo, da je finančno ministrstvo ra
zumelo želje svojih davkoplačeval
cev, ki so se vsako leto mučili z 
davčnimi prijavami. Poleg običajne 
zagonetene davčne prijavnice (mo
del 740) bodo letos tudi poenostav- 
jene prijavnice za odvisne delavce, 

ki imajo stanovanja in zemljišča, 
v bistvu 70 odst. vseh davkoplače
valcev, ki opravijo svojo državljan
sko obveznost. Nova prijavnica bo 
imela naziv 740-S.

bo, če ga zaradi nujnega primera 
kličejo, bodo odslej plačevali 24.000 
lir dnevno. Zdravniki bodo imeli 
na razpolago tudi štiri ure tedensko 
za poklicno izobraževanje. Dodatke, 
ki so jih doslej prejemali samo ne
kateri kot participacije za privat
ne storitve v javnih strukturah bo
do sedaj delili med vse uslužbence. 
Kar zadeva poviške plač pa bodo 
vsi prejeli takoj 17 odstotkov pred
videnega poviška, v juliju 45 odstot
kov. v januarju prihodnjega leta 
pa celotni predviden povišek. Konč
no je treba še povedati, da bo 
zdravniški stalež razdeljen na štiri 
skupine in ne več na tri kot do
slej. Začetno zaposlitev »asistenta* 
bodo namreč razdelili na dve sku
pini, ki se bosta razlikovali po vi
šini prejemkov. Določili so tudi, 
da bodo odslej vse pogodbe zdrav
stvenih delavcev zapadle istočasno, 
kar pomeni, da bo pogodba za 
zdravnike, ki delajo v okviru bol
niške blagajne, zapadla šele čez 
dve leti, namesto ob koncu letoš
njega leta. kar bo seveda povzro
čilo nejevoljo in razburjenje prav 
med temi zdravniki.

Tihonov končal 
obisk v Jugoslaviji

BEOGRAD — Predsednik ministr
skega sveta SZ Nikolaj Aleksandro- 
vič Tihonov je včeraj končal urad
ni in prijateljski obisk v Jugoslavi
ji in s posebnim letalom odpotoval 
iz Beograda. Na surčinskem letali
šču so se od gosta poslovili pred
sednica ZIS Milka Planinc in več 
uglednih jugoslovanskih osebnosti 
družbenopolitičnega, gospodarskega 
in kulturnega življenja.

Sinoči so v Beogradu in v Moskvi 
objavili sporočilo o obisku in po
govorih predsednika ministrskega 
sveta SZ Nikolaja Tihonova z jugo
slovanskimi osebnostmi, (dd)

Štafeta mladosti 
krene na pot

BEOGRAD — S »Titove obale* v 
Zadru bo danes krenila na pot po 
Jugoslaviji štafeta mladosti. Prvi jo 
bo ponesel 24-letni avtomehanik Mar
tin Matešič.

Tako kot vse prejšnje, bo tudi ta 
štafetna palica, ki jo je idejno o- 
blikoval akademski kipar iz Nove 
Gorice Negovan Nemec, končala 
svojo pot 25. maja na osrednji slo
vesnosti ob dnevu mladosti.

Zadnji nosilec bo štafetno palico 
izročil predsedniku predsedstva kon
ference mladih Jugoslavije. Po slo
vesnosti bo delegacija ZSMJ odne
sla štafetno palico v muzej «25. 
maj*, (dd)

zaradi agresije. Na govorniškem o- 
dru so se zvrstili predstavniki naj
različnejših držav, a njihovi pozivi 
k spravi in k reševanju spornih 
vprašanj s pogajanji bodo neuspeš
ni, dokler ne bo Reaganova admini
stracija spremenila svojega zadr
žanja do Srednje Amerike.

Pred tremi leti je nikaragujsko 
ljudstvo z ogromnimi žrtvami strlo 
zasebno diktaturo Somozove druži
ne, ki je trajala vse od 1836. leta. 
Zmaga sandinistične revolucije je 
vlila novega upanja vsem tlačenim 
in izkoriščanim v Latinski Ameriki, 
saj je napovedala pluralizem, nove
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ODMEVI NA REAGANOV NAČRT VESOLJSKE PROTIRAKETNE OBRAMBE

«Vizija zvezdnih vojn» vzbuja kritike 
in nezaupanje tako v ZDA kot v svetu

OB ZAKLJUČKU BENEŠKIH KULTURNIH DNEVOV V ŠPETRU SLO VENO V

Comelli in Zemljarič poudarila zainteresiranost 
za razvejan in zdrav razvoj sodelovanja ob meji
Oba predsednika sta preučila pismo SKGZ in soglašala, da vsebuje predloge, ki se vključu
jejo v širše interese SRS in F-JK na gospodarskem področju - Predsednik Nediže Pavel Petričič 
zahteval enak zaščitni zakon za Beneške Slovence kot za Slovence na Tržaškem in Goriškem

ŠPETER SLOVENOV — Študijski center Nadiža, skupno s Sloven
skim raziskovalnim inštitutom, prireditelj 10. Benečansklh kulturnih dne- 
vov (šest okroglih miz z nekaj desetinami predavanj o gospodarskih 
temah) si ni mogel želeti uspešnejšega zaključka svoje jubilejne kul
turne prireditve, kot ga je doživel sinoči v sejni dvorani tukajšnjega 
občinskega sveta, saj sta se ga udeležila Antonio Comelli in Janez. Zem
ljarič, predsednika izvršnih odborov .dveh sosednjih regij In republik, 
dežele Furlanije - Julijske krajine in Slovenije.

Njuna navzočnost kakor tudi navzočnost številnih uglednih družlte- 
no-političnih delavcev dveh sosednih dežel in republik, je povsem potr
dila ugotovitev Novega Matajurja, f
časnika Beneških Slovencev, da vo
di pot k sodelovanju med našo de
želo in Slovenijo tudi preko Bene
ške Slovenije, kar pomeni, da ho-

predsednika komiteja za ekonomske 
odnose s tujino Jernejem Janom in 
generalnim konzulom SFRJ v Trstu 
Dragom Mirošičem. Poleg njih so

če dati ta regija obmejnim stikom se Beneških kulturnih dnevov ude

Janez Zemljerič, Antonio Comelli In Pavel Petričič med včerajšnjim 
srečanjem v Špetru

nove dimenzije in novih spodbud. 
V okviru včerajšnjega vsebinsko 
bogatega popoldneva in večera ve 
lja najprej omeniti pogovor, ki sta 
ga pred in po Beneških kulturnih 
dnevih Comelli in Zemljarič imela 
o bilateralnih odnosih. Nadalje ve
lja omeniti njuna posega na sklep
nem srečanju Beneških kulturnih 
dnevov. kakor tudi obisk predsednika 
Janeza Zemljariča v štirih mešanih 
podjetjih, Mipot v Krminu in Be- 
neco, Hobles in Veplas v špetru 
Slovenov.

Predsednik Zemljarič je na obisk 
v Beneško Slovenijo prišel v družbi
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ZARADI ŽELJA SUPERSIL PO NADVLADI

POLITIČNI IN VOJAŠKI BOJ 
NIKARAGUE ZA NEODVISNOST

Sedanja agresija se lahko izrodi v širši spopad, ker hoče 
Reaganova administracija za vsako ceno streti sandmiste

MANAGCA, NE\V YORK — Prodor gardistov bivše diktature Somoze' in spreminjanju malih držav v svo- 
na nikaragujsko ozemlje grozi, da se izrodi v splošni spopad med Hon- je satelite, zvenijo v nikaragujskem 
durasom in Nikaraguo, v katerem bi imele edino korist ZDA, ljudstva primeru tragično resnične. Sed^j se 
tega območja pa bi plačala težak davek v krvi in razdejanju. Že dva le zastavlja vprašanje, če bo uspe- 
dni je v varnostnem svetu v teku razprava o nikaragnjskem protestu lo Managui ohraniti svojo neodvis-

medčloveške odnose in dosledno spo
štovanje nacei neuvrščenosti, bo

nost.
Vesti z bojišča so za sandiniste

bo predložila amandmajev, ki bi 
morali okrniti sklad za investicije 
in zaposlovanje. Ta sklad je bil 
namreč- presenetljivo povečan z o- 
dobritvijo treh popravkov KP1 in 
PDUP Skratka 17. člen finančne 
ga zakona je bil izglasovan in prod 
videva tisoč' 3(10 milijard več- za 
gradbeništvo. Jug in kmetijstvo. Za 
radi vsega tega je glasovanje steklo 
kot po olju in edina negotovost je 
bila v tem. ali naj se ohranilo po_ 
sebne norme v pnd Sardiniji. V 
primeru, da bi obdržali te nornie, 
se bo razprava v poslanski zborni 
ci zavlekla za kakih deset ur.

Potem Ko bo poslanska zbornica 
odobrila finančni zakon, se bodo 
poslanci lotih novega dela, saj bo 
do morali odobriti'tudi državni pro
račun za leto 1983 Skratka, nriča- 
kovati ie novo štiri ali petdnevno 
maratono. vendar kaže. da bodo tu
di proračun odobrili no hitrem po
stopku in brez amandmajev.

Medtem pa se bo danes zjutraj 
Vstal ministrski svet Minister za 
proračun Bodrato bo posredoval po
datke o poslov a n in ' v prvem tvo- 
mespčiti letošnjega 'da in ka*p. da 
bo njegov poseg velike važnosti 

R. G.

WASHINGTON - Kljub pretežno 
kritičnim ali vsaj skeptičnim odme
vom, si ameriški predsednik pospe
šeno prizadeva za čimprejšnji za
četek procesa, naj bi pripeljal k 
zastavitvi novega protiraketnega o- 
brambnega sistema, kakor ga je bil 
opisal v svojem najnovejšem »mi
rovnem predlogu*.

Potem ko je neposredno po svo
jem televizijskem nastopu že iz
dal uradna navodila v tej smeri 
svetu za državno varstvo, jih je 
včeraj poslal tudi uradu združenih 
generalštabov Pentagona. Nanašajo 
se na začetek dolgoročnega preuče
vanja izvedljivosti, narave, stro
škov potencialnega protiraketnega 
»superščita*, ki bi varoval ZDA, 
pri tem pa ne bi smeli kršiti nobe
nega od veljavnih sporazumov.

Visoki funkcionarji ameriške admi- 
straeije si skupaj z državnim podse
kretarjem Eagleburgerjem mrzlično 
prizadevajo prepričati javno mne
nje, da gre za revolucionarno in 
miroljubno novost, s katero je Rea
gan potrdil svoj posluh za zaskrb
ljenost vsega človeštva spričo nara
ščajoče jedrske nevarnosti. Reaga
nov torkov televizijski nastop ni 
sprožil plaza navdušenja, kakršne 
ga je po vsej verjetnosti pričako 
vala Bela hiša; izjema sb bili le 
člani administracije, kot podpred
sednik Bysh in tajnik Pentagona 
VVeinberger, ki je iz Madrida pove 
ličeval predsednikovo pobudo.

T<xla. navdušenci slejkoprej osta
jajo v obrambi spričo razvpitega 
zbora kritikov. Demokratična opo
zicija v kongresu je Reaganov go 
vor označila za »diverzivni mane
ver* s katerim hoče »prodati* svoj 
narasel vojaški proračun, kot «po 
tezo in učinek*, s katero bi zao 
blil vse močnejše gibanje za jedr

sko «zam znitev* ter kot «beg od 
resničnosti proti znanstvenofanta
stičnim tehnološkim objektivom*. 
Poleg tega pa demokrati oporeka
jo sami zastavitvi Reaganovega na
črta, tudi če bi ga uspeli uresni
čiti: povzročil bi namreč destabi- 
lizacijske namesto stabilizacijskih 
učinkov drastičnega rušenja ravno 
vesij, povrhu pa bi prinesel nevar
nost «militarizacije* vesolja.

Nenadejano podporo je Reaganov 
predlog dobil v včerajšnjem uvod
niku uglednega VVashingtona posta, 
ki je — ne da bi skrival določenih 
dvomov in pomislekov — v bistvu

naklonjen novemu načinu, s katerim 
je predsednik prvič načel to staro 
vprašanje. New York Times stva
ri za sedaj še ne komentira, pač 
pa je v včerajšnji izdaji pomenlji
vo poročal o oporekanju in dvo
mih v samih predsedniških krogih, 
vključno s priporočili, da bi odlo 
žili. če že ne umaknili pobudo. Po 
leg tega časopis obširno poroča o 
pretežno skeptičnih odmevih med 
uglednimi strokovnjaki in znanstve
niki. po katerih bi načrt lahko bil 
neizvedljiv, če pa bi ga le uresni
čili. bi zagotovo pomenil strateško 
nevarno izbiro.

cialistična internacionala je takoj pozitivne. Do sedaj so ubili 321 na- 
pociprla novi režim, ker je v njem : Padalcev, ki jih vodi bivši povelj- 
zaznala možnost premostitve druž-1 n^t Somozove garde polkovnik En- 
benih protislovij Latinske Amerike,! rique Bermaaez Varela. Glavnino 
ne da bi zato nastala v Srednji A- napadalcev so baje že obkolili, 
menki nova Kuba. Prav v tem pa tiči vsa nevarnost.

Za vvashingtonske interese pa je Pobudniki sedanjega l.apada bržko- 
predstavljaia Nikaragua nevaren 1 ne ne bodo dovolili, da bi tako kla- 
precedens, ki bo lahko za sabo po- j vrno propadel in bodo poskušali po
tegnil še duge države. Takoj se je i iskati kako drugo rešitev. Do zob 
začel gospodarski bojkot; grožnje I oboroženi Honduras je v ta namen 
in pritiski so se stopnjevali, na hon- ( kot nalašč, saj ga je Reagan že po- 
duraškem ozemlju pa so pričeli va- višal v žandarja svoje politike v 
diti bivše Somozove pristaše, ki so Srednji Ameriki, 
po zmagi sandinistov zapustili Ni
karaguo. Ce izvzamemo Francijo 
in švedsko, je Nikaragua ostala sa
ma. da se je morala po sili razmer 
obrniti na Vzhod v obrambi svojih 
pridobitev. S tem pa so bili postav
ljeni pogoji za novo blokovsko kon
frontacijo.

Reaganova administracija sedaj 
obtožuje Managuo, da je le dolga 
roka Moskve, da ščuva k »perma
nentni revoluciji* v Srednji Ameri
ki. da skuša SZ z njeno pomočjo 
ogrožati celo meje ZDA, če bi se 
«komunisti» vsidrali v Salvadorju.

Resnici na ljubo Managua še ni 
postala sovjetska zaveznica, kljub 
temu da je včeraj Jurij Andropov 
obljubO vodji sandinističnega giba
nja Danielu Ortegi «vso sovjetsko 
pomoč*. Nedvomno pa je res, da 
reakcionarnemu salvadorskemu re
žimu kar trda prede in da bi zru- 
šenje sandinistične revolucije utr
dilo vse reakcionarne sile Srednje 
Amerike vključno s salvadorskim 
režimom.

Včerajšnje besede predstavnika 
Mauriciusa v varnostnem svetu, 
ko je dejal, da izvirajo spopadi v 
svetu iz želja supersil po prevladi

ležili predsednik deželnega sveta 
Mario Colli, župan Špetra Firmino 
Marinič, predsednik SKGZ Boris Ra
ce. predsednik gorske skupnosti Ne- 
diških dolbi Giuseppe Chiuch, se
kretar ZK Tolmin Vlado Uršič, pred
sednik trgovinske zbornice iz Vid
ma Gianni Bravo, številni deželni 
svetovalci med katerimi tudi Ivan 
Bratina, pokrajinski in občinski sve
tovalci, predsedniki kulturnih dru
štev v Benečiji in tako dalje.

Predsednika Comelli in Zemljarič 
sla se pred pričetkom sklepnega 
dela Beneških kulturnih dnevov se
stala v prostorih županstva in se 
pogovarjala o sodelovanju na ob
mejnem področju. Tako sta preučila 
pismo, ki sta ga prejela od SKGZ. 
V tem pismu je naša manjšinska 
organizacija izpostavila naslednje 
zahteve: razviti tesnejše gospodar
sko sodelovanje med našo deželo in 
Slovenijo : ustanoviti posebno komi
sijo da se doseže ta cilj; poiskati 
sredstva, ki bi stimulirala skupna 
vlaganja na jugoslovanskem obmej
nem prostoru; poiskati možnosti kre
ditiranja cestnih povezav v Sloveni
ji; urediti položaj delovne sile na 
obeh straneh meje; vključiti slo
vensko manjšino v uresničevanje teh 
predlogov.

Predsednika Comelli in Zemljarič 
sta ugotovila, da se omenjeni pred- 
ogi vključujejo v širše interese 
SRS in FJK na gospodarskem pod
ročju.

Sicer pa je v odgovor na uvodne 
besede predsednika Nediže. Pavla 
Petričiča, predsednik Cotnelii o r.a- 
šem narodnem vprašanju govoril že 
ob sami okrogli mizi. Po njegovih 
besedah je dežela naklonjena spre
jemu zaščitnega zakona. Doseči pa 
je ta zakon mogoče le. je dejal Co
melli, če na eni bi na drugi strani 
ne bo preveč togosti. Comelli se je 
opredelil za diferencirani manjšinski 
zakon, ki naj ga sprejme država, 
dežela pa bo v okviru njegovih do
ločil izvajala svoje pristojnosti.

Predsednik Comelli je v odgovor 
na stališča in zahteve predgovorni
kov tudi širše opredelil deželno po
litiko do Nediških dolin. Priznal je, 
da gre za zapostavljeno področje.
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Začetek «svetega leta»
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IMova francoska vlada privila vijak
PARIZ - Pariški časopisi, tudi tisti, ki 

sc po usmeritvi blizu levice, »o dokaj kritično 
ocenili sestavo tretje vlade prvega ministra 
Mauroya. Očitno predvsem zaradi tega, ker 
je bilo med dolgim čakanjem na novo vlado 
mnogo govora o potrebi, naj se osnuje izvr 
šni organ francoske republike, ki bo ožji in 
zato tem prožnejši. Vse je torej kazalo, da 
bodo spremembe radikalnejše, kot so v re 
snici bile.

Od prosocialističnega «Le Matina* pa do 
desničarskega «Figaroja», so si časopisi kljub 
različnim tonom bolj ali manj edini, da je 
tretja Mauroyeva vlada v bistvu le nekoliko 
spremenjena varianta prejšnje. Gospodarski 
dnevnik «Les Echos* s svoje strani podčrtu
je, da sprememba vlade gotovo ni tolikšna, 
kot je bilo mogoče predvidevati iz izjav 
Mauroya, takoj potem ko je bil ponovno ime 
novan za ministrskega predsednika, razen 
če ne misli vlada takoj sprejeti vrste radi 
kalnih ukrepov.

Kljub tem ocenam .je pa v resnici ven 
darle prišlo do nekaterih novosti. Število mi

nistrov se res ni bistveno spremenilo, saj jih 
je v novi vladi 43, v prejšnji pa 44, vendar 
se bo le petnajst ministrov (predsednik vla 
de in resorni ministri) redno udeleževalo del 
ministrskega sveta, medtem ko bodo drugi 
ministri vabljeni, te ko bo šlo za specifična 
vprašanja resorja s katerim se ukvarjajo.

Kot je bilo razvidno v poročanju iz prej 
šnjih dni so v vladi trije »super - ministri*, 
o katerih se je ta naziv udomačil glede na 
široke kompetence in pomembnost resorjev, 
ki jih pokrivajo. To so predsednik vlade sam 
in ministra Jaques Delors (gospodarstvo, fi 
nance in proračun) ter Pierre Beregovoy (so 
cialne zadeve in solidamos*). Zlasti slednji 
razpolaga s pravcato minivlado. s lem da 
ima na voljo enega pooblaščenega ministra in 
kar štiri državne tajnike.

Vlada je včeraj izdala obvestilo o vrst! 
ukrepov, s katerimi namerava v dveh letih 
uravnovesiti zunanji položaj Francije. V prvi 
vrsti gre za omejitev javnih izdatkov z 
namenom, da se sanira primanjkljaj javnega 
sektorja. Primanjkljaj državnega proračuna

bo v letu 1983 in 84 omejen na tri odstotke 
narodnega bruto dohodka. Skupno bo v letu 
83 primanjkljaj zmanjšan za 20 miljard fran
kov. Da bo mogoče doseči ta cilj je pred 
videno črtanje rezervnih kreditov in poteg 
drugih ukrepov uvedba posebne takse, ki naj 
bi kompenzirala znižano ceno petroleja.

Vlada ima nadalje namen izvesti preustroj 
socialnega skrbstva in uvaja v ta namen vrsto 
dodatnih ukrepov, s katerimi naj bi vnovčila 
trinajst milijard frankov. Obdavčljivi dohodki 
bodo prikrajšani za en odstotek, povišal se 
bo davek na tobak in alkoholne pijače. Ob 
čutno bo obdavčena tudi bolniška oskrba, 
medtem ko bedo za osem odstotkov podražili 
plin, vodo, elektriko in telefonske tarife.

Posebna pozornost bo posvečena ustano 
vitri skladov za industrijski razvoj in pride 
bivanje novih delovnih mest. Cilj za tekoče 
leto je devet odstotkov povišanja razpoložlji 
rili denarnih sredstev. Omejena je tudi mo
žnost izdatkov za francoske turiste v tujini 
in sicer na 2000 frankov na teto za odrasle, 
na 1000 pa za otroke.

VATIKAN - Točno ob 17.41, ko je 
papež Janez Pavel II. z dragoce
nim zlatim kladivom trikrat potrkal 
in odprl sveta vrata stolnice sv. Pe
tra, se je včeraj začelo «sveto leto 
odrešenja*, ki bo trajalo 394 dni, 
vse do prihodnje Velike noči. Sve
čanost se je sicer začela že ob 17. 
uri s procesijo od cerkve sv. Štefa
na do Vatikana, ki ji je sledilo pod 
pravim neurjem več kot 30 tisoč 
ljudi in se je nadaljevala v bazi
liki sv. Petra.

Verskemu obredu je sledilo veli
ko kardinalov, škofov in predstav
nikov oblasti, ki so z zbranostjo 
prisluhnili homiliji Janeza Pavla 
II- Ta je dejal, naj bo «jubilej v 
znamenju Cerkve in sodobnega sve
ta. ki tvega uničujočo katastrofo. 
Naj bo to leto Gospodove milosti, ki 
naj nas obvaruje vseh groženj in 
nevarnosti.* Sledile so molitve ver
nikov (v baziliki jih je bilo več kot 
10 tisoč), da bi »vladajoči vzposta
vili na svetu pravico, mir in sploš
no blaginjo*.

Na sliki (telefoto AP); Papež od
pira vrata bazilike sv. Petra.

ki ga je potrebno razvijati z vkLu- 
čitvijo krajevnih sil in z uresniče
vanjem posebne filozofije, ki izhaja 
iz določil osimskega sporazuma, to
rej dveh konstant v dvostranskih 
odnosih. Poudaril je potrebo po 
prednostnih finančnih posegih v ob
mejnih in gorskih predelili in nagla
sil, da je bilo nekaj že storjenega, 
pri čemer je kot primer navedel 
industrijsko cono v špetru. Dežela 
pa bo v okviru svoje lokacije ob 
meji in na robu EGS razvijala svo
jo vlogo povezovalca s sosedi, je 
še dejal Comelli.

Uvodni del svojega govora je po
svetil razlagi značaja avtonomne 
dežele. Obširno je govoril o več
stranskem sodelovanju v okviru de
lovne skupnosti Alpe - Jadran '.er 
se zlasti zadržal pri sodelovanju s 
Slovenijo. Dejal je. da razume na
pore Jugoslavije za rešitev gospo
darskega položaja, izrazil pa je mi
sel, da bi bilo potrebno napraviti 
vse, da bi preklicali restriktivne 
ukrepe na meji, ki povzročajo pre
bivalstvu nemajhne nevšečnosti.

Predsednik IS SR Slovenije Janez 
Zemljarič je uvodoma dejal, da 
Beneški kulturni dnevi bogatijo de
javnost in vlogo slovenske narod
ne manjšine v tem delu dežele 
F-JK. Ko je govoril o začasnih e- 
konomskih omejitvah, je dejal, da 
to v ničemer ne zmanjšuje pomena 
obmejnega sodelovanja in da je 
politika odprte meje. ki jo Jugo
slavija uresničuje skupaj z Italijo, 
trajna usmeritev.

Predsednik Zemljarič je v zvezi 
z gospodarskim sodelovanjem dejal, 
da je Slovenija zainteresirana za 
razvejan, zdrav in na možnostih 
in na potrebah temelječ razvoj ob
mejnega gospodarskega sodelovanja, 
ki ga je potrebno poglobiti ne samo 
z blagovno menjavo, ampak pred
vsem s proizvodnimi kooperacija
mi. poslovno - tehniškim sodelova
njem. razvijanjem mešanih podjetij 
na obeh straneh meje. skratka z 
razvijanjem višjih oblik gospodar
skega sodelovanja.

«Šlovensko gospodarstvo je že ▼ 
več primerih vložilo svoja sredstva 
v mešana podjetja na italijanskem 
obmejnem področju. Zainteresirani 
smo, da bi tudi podjetja F-JK in 
Italije vlagala svoja sredstva skup
no z jugoslovanskimi podjetji na 
našem obmejnem območju.* je de
jal Zemljarič. Ob tem je dodal, da 
so njihove obmejne občine in delov
ne organizacije pripravile številne 
obojstransko zanimive in koristne 
projekte, ki naj bi jih preučila in 
uresničila v predvidoma kratkem 
času ustanovljena meddržavna me
šana komisija za obmejno gospodar
sko sodelovanje. Zemljarič je pre
dlagal posodobitev in razširitev tr
žaškega in goriškega obmejnega 
sporazuma na vse obmeino območ- 
je, tako da bi zajeli tudi Benečijo 
in severnoprimorske občine.

Okoliščina, da je obmejni pro
stor naravna vez med slovensko in 
italijansko manjšino in med ma
tičnima narodoma, ie prednost, ki 
bi jo morali ovrednotiti v povezo
valnih procesih, je dejal Zemljarič 
in izrazil pričakovanje, da bodo 
demokratične politične sile pospe
šile prizadevanja, da Italija v skla
du z obveznostjo iz osimskega spo
razuma čimprej sprejme zakon o 
globalni zaščiti za vso slovensko 
skupnost v Italiji, torej tudi za 
Beneške S’ovence.

»Benečija, ki je bila vedno sti
čišče v medseboinem sodelovanju 
med furlansko nižino in slovenskim 
ozemljem, bo brez dvoma tudi v pri
hodnje vse bolj razvijala svoje last
ne gospodarske in druge možnosti, 
s katerimi se bo lahko še bolj kot 
doslej vključevala v razvejano sode
lovanje na obmejnem prostoru, 
vključno s Slovenci, ki tu žive*, 
je dejal v sklepnem delu svojega go
vora Janez Zemljarič in s tem 
odgovoril tudi na številna vpraša
nja, ki so si jih zastavljali pobud
niki Beneških kulturnih dnevov. ko 
so iskati pota iz gospodarske zao
stalosti svojih dolin.

Ker je bil s tako uglednega me
sta podan eden izmed odgovorov na 
vprašanja, ki jih je v uvodnem de
lu okrogle mize zastavil predsednik 
študijskega centra Nediža prof. Pa
vel Petričič, ko je podajal bežen 
pregled razprav letošnjih Beneških 
kulturnih dnevov, vprašanja, ki so 
posegala v samo srčiko nadaljnje 
usode Benečije. Pri tem velja ome
niti, da je Petričič zahteval sodelo
vanje domačega prebivalstva pri o- 
blikovanju novega obraza Benečije, 
da je potrebno pri razvijanju moder
ne družbe pritegniti k delu vse go
spodarske, politične in druge druž
bene sile, da se pri tem izkoristijo 
prednosti, ki jih daje obmejna lega 
in da se sprejme zaščitni zakon za 
vse Slovence, v katerem bodo Bene
ški Slovenci obravnavani enako
pravno s Slovenci na Tržaškem in 
Goriškem.

Občinstvo sta pozdravila tudi 
špetiski župan Firmino Marinič in 
predsednik gorske skupnosti Nedi
ških dolin Giuseppe Chiuch.

GORAZD VESEL
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NA SINOČNJI SEJI TRŽAŠKEGA OBČINSKEGA SVETA

ZA EN GLAS ZAVRNJENE RESOLUCIJE 
0 NEZAUPNICI OBČINSKEMU ODBORU

Resolucije z zahtevo o odstopu manjšinskega odbora so predložilf 
komunisti, krščanski demokrati, predstavnik RIT PoroveI in misovti

vso zadevo postavil spet v razpra
vo svetovalec LpT Gambassini, ki 
si je dotlej najbolj zagrizeno pri
zadeval, da bi se čim kasneje raz
pravljalo o nezaupnici. Postavil je 
zahtevo v zvezi s postopkom seje, 
in sicer, da je treba začeti razpra
vo. Načelnik svetovalske skupine 
KPI Calabria je ob tem postavil 
prejudicialno zahtevo, da se raz
prava odloži, in svojo zahtevo u- 
temeljil s trditvijo, da so se po 
srečanju s socialisti izoblikovala 
nova dejstva, ki lahko prispevajo 
k določeni razjasnitvi političnega 
položaja. Župan Cecovini pa je nje
govo zahtevo zavrnil, češ da je ne
združljiva s prvo. Na podlagi po
sebnega člena pravilnika je torej 
sprejel Gambassinijevo zahtevo, ki 
jo je dal nato na glasovanje. Zanjo 
so glasovali vsi svetovalci razen 
komunistov, ki so glasovali proti, 
ter krščanskih demokratov, pred.

Nasprotno od tistega, kar se je 
v ponedeljek zgodilo v pokrajinskem 
svetu, kjer so z večino glasov iz
glasovali kar tri nezaupnice Clari- 
cijevemu odboru, so sinoči v trža
škem pokrajinskem svetu »pogore
le* vse štiri resolucije o nezaupnici 
Cecovinijevemu manjšinskemu od
boru. To dejstvo je treba pripisati 
odsotnosti nekaterih svetovalcev iz 
vrst opozicije (odsotni so bili en 
svetovalec KPI, dva svetovalca KD 
in svetovalec SSk, ki je predčasno 
zapustil sejno dvorano). Resoluciji 
KPI in MT sta bili tako zavrnjeni 
za en sam glas. Končni izid je bil 
namreč 27 svetovalcev za resoluciji 
in 28 proti. Za so glasovali sveto
valci KPI, KD, MT in MSI, proti 
pa vse stranke, ki tvorijo sedanjo 
večino. Nekoliko drugače je šlo z 
glasovanji o resolucijah, ki sta ju 
predložili KD in MSI. Za prvo so 
glasovali svetovalci KD, MSI, MT 
in Biava (KPI), vzdržala se je KPI, 
proti pa je glasovalo 28 svetovalcev 
večine. Za misovsko resolucijo pa 
sta glasovali le KD in MSI, medtem 
ko sta se KPI in MT vzdržali.

Sinočnja burna seja občinskega 
sveta je imela nepredvidljive raz
plete. Začela se je nekako pod vti
som dopoldanskega srečanja pokra
jinskih delegacij KPI in PSI. Naj 
na kratko obnovimo bistvene za
ključke tega srečanja. Delegaciji 
sta si izmenjali poglede o sedanjem 
političnem položaju na Tržaškem.
Komunisti (v delegaciji so bili taj
nik Tonel, PerLa Luša, Calabria in 
Martone) so uokvirili hudo gospo
darsko krizo, ki iz dneva v dan za 
ostruje nevarnost brezposelnosti, v 
skrajno zmeden političen položaj, 
ki ga beležimo tako na pokrajini 
kot na občini. Ob tem so izrazili 
potrebo po boljših odnosih med o- 
bema delavskima strankama kot iz
hodišču za morebitne politične spre
membe. Resoluciji o nezaupnici ob
činskemu in pokrajinskemu odbo
ru so zato predložili z namenom, 
da bi se z odstopom obeh odborov 
odprla nova politična faza, v ka
teri bi KPI in stranke tako imeno
vanega laično - socialističnega po
la predstavljale nov aktiven element 
alternativne politike. Socialisti (v 
delegaciji so bili tajnik Pittoni. Car- 
bone, Pahor in D’Amore) pa so s 
svoje strani dali razumeti, da na
meravajo vztrajati v sedanjih odbo
rih do deželnih volitev, vsekakor 
pa do glasovanja o proračunih. Kar 
zadeva odnose med obema stranka
ma pa je Pittoni izrazil željo, da 
bi se-izboljšali. Izrazil je tudi pri
pravljenost na nadaljnja soočenja.
Ob tem so komunisti predlagali ne
kajdnevni odmor za premislek in 
se obvezali, da bodo v občinskem 
svetu zahtevali, da se odloži raz
prava o nezaupnici občinskemu od
boru na sredo. Socialistom pa so 
predlagali, naj upoštevajo odstop 
pokrajinskega predsednika Clarici- 
ja kot politično dejanje, ki bi prispe
valo k pomembnemu razčiščenju 
tržaškega političnega položaja.

Vse je torej na začetku sinočnje 
seje kazalo, da bo razprava o ne
zaupnici odboru odložena, čeprav 
so bile poleg komunistične predlo
žene še trj druge resolucije (KD,
MT in MSI). Nepričakovano pa je

ZARADI STAVK V NAŠEM PRISTANIŠČU

IZRAELCI PREUSMERILI V DRUGE 
LUKE SVOJE POŠILJKE AGRUMOV

«Citrus Marketing Board» se zdaj poslužuje 
jugoslovanskih, nemških in francoskih pristanišč

Sledila je najprej obrazložitev 
štirih resolucij (Monfalcon za KPI, 
Giacomelli za MSI, Tomizza za KD 
in Parovel za MT), nato pa dolga 
razprava, v katero je poseglo sko
raj trideset svetovalcev in ki je še 
enkrat razkrila veliko zmedo, ki 
vlada v tržaškem političnem življe
nju. Opozicija je odločno zahtevala, 
da odbor, ki se je izneveril svojim 
programom, odstopi in omogoči s 
tem politično razčiščevanje ter isto
časno prepreči komisarsko upravo, 
predstavniki sil, ki tvorijo sedanjo 
upravo pa so vztrajali pri znani te
zi ,da je treba v sedanjem položaju 
preprečiti vsakršno upravno praz
nino.

Med drugimi točkami sinočnje se
je naj omenimo, da je župan Ceco
vini počastil spomin padlega itali
janskega vojaka v Libanonu Filippa 
Montesija, obenem pa se je spom
nil umrlega kralja Umberta, pri če-

stavnika MT Parovela in socialista mer so svetovalci KPI, PSI in MT 
Segheneja, ki so se vzdržali. ' zapustili dvorano.

Sindikalna skupščina 
v štivanski papirnici

Včeraj so se ponovno zbrali na 
sindikalni skupščina delavci štivan- 
ske papirnice, člani tovarniškega 
sveta so delavcem sporočili izid 
najnovejšega srečanja z načelniki 
svetovalskih skupin v deželnem sve
tu. Ti so se kakor znano obve
zali, da bodo podprli zahtevo to
varniškega sveta papirnice po nuj
nem sestanku s predsednikom de
želne vlade Comellijem in z odbor
nikom za industrijo De Carlijem. 
Prav tako je bila sprejeta zahteva 
po sestanku s predstavnikom lastni
štva Bonellijem.

Skupščina je po daljši razpravi 
poverila tovarniškemu svetu in sin
dikalnim organizacijam nalogo, naj 
povzamejo vse potrebne ukrepe, da 
bosta zajamčena nadaljnje redno o- 
bratovanje papirnice in sedanji ob
seg zaposlenosti.

Tovarniška sekcija KPI je sinoči 
izdala tiskovno poročilo, v katerem 
naglaša, da bi obnova zastarelih 
naprav v obratu, kar bi povečalo 
konkurenčnost papirnice, zahtevala 
naložbo okrog 30 milijard lir, doslej 
pa vodstvo tovarne ni vložilo na 
Krožni sklad nobene prošnje za do
delitev posojila po znižani obrestni 
meri. Položaj obrata po drugi stra
ni otežuje dejstvo, da osrednja vlada 
ni sprejela predloga KPI, po kate
rem naj bi s sredstvi Sklada za na
ložbe in zaposlenost finansirali tudi 
izvajanje načrta za preustroj papir
ne industrije v državi.
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SKUPNO GRE ZA 690 MILIJARD

Deželni odbor izdelal «smernice» 
za uporabo sredstev po zakonu 828

Prednost industriji in obrtništvu (52 odst.) - O ustrez
nem načrtu bo kmalu razpravljala deželna skupščina

Kakor smo že kratko poročali v 
včerajšnji številki, je deželni cdbor 
v četrtek ponoči zaključil razpravo 
o porazdelitvi finančnih sredstev po 
zakonu štev. 828 ter začrtal »smer
nice*, na podlagi katerih bo dežel
na uprava sedaj sestavila besedilo 
ustreznega zakona. Razprava o no
vi normi v deželni skupščini se bo 
predvidoma začela čez kakih 10 dni.

Konkretno gre za 690 milijard lir, 
ki jih zakon štev. 828 po členih 1, 9 
in 10 uvršča v tri sklade in ki pred
stavljajo vsoto naslednjih postavk: 
240 milijard, namenjenih razvoju 
potresnih območij (za odpravo po
sledic potresa nakazuje zakon 828 
druga finančna sredstva), 200 mi
lijard za gorata >n. gričevnata ob
močja, ki jih je prizadel potres, ter 
250 milijard za gospodarski razvoj 
in povečanje zaposlenosti na Trža-. 
škem in Goriškem ter na drugih ne
razvitih območjih Furlanije - Julij
ske krajine. Tem sredstvom bo dr
žava v smislu člena 10 čez tri leta 
dodala še 50 milijard lir.

»Smernice*, ki jih je izdelal de
želni odbor, predvidevajo uporabo 
razpoložljivih finančnih sredstev po 
naslednjem ključu: posegom v ko
rist industrije in obrtništva je na
menjenih 350 milijard; posegom v 
korist kmetijstva, gozdarstva, gor
skih skupnosti in Skupnosti gričev
natega območja 145 milijard lir: po
segom v korist terciarnim dejavno
stim, se pravi trgovini in turizmu, 
80 milijard, posegom v korist znan

Izraelska zbornica za izvoz agru
mov (»Citrus Marketing Board») je 
preusmerila iz Trsta v druge evrop
ske luke zadnje pošiljke tega bla
ga, namenjenega na evropska tr
žišča. Povod za preusmeritev so 
dale zadnje tri celodnevne stavke v 
italijanskih pristaniščih oziroma 
točneje v tržaški luki, s katero je 
Citrus Marketing Board pred časom 
sklenila poseben sporazum, na po
dlagi katerega so pošiljke izrael
skih agrumov prihajale v Evropo 
izključno cez naše pristanišče, v 
povračilo za to pa se je luška u- 
stanova sporazumno s sindikalnimi 
organizacijam’ in z uporabniki luš
kih storitev obvezala, da se bo ma
nipulacija izraelskih agrumov v lu
ki redno opravljala tudi v primeru 
stavk pristaniškega osebja oziroma 
članov enotne družbe pristaniščni- 
kov.

Tega dogovora so se komponente 
luškega dela do zadnjih stavk dr
žale. zadnje tri prekinitve dela, s 
ka*er.mi so pristaniščniki podprli 
zahtevo po izglasovanju zakona o 
predčasni upokojitvi odvečnega šte
vila I likih delavcev in po finansi
ranju sklada za plače luškega o- 
sebja, pa so ustavile tudi tranzit 
izraelskih agrumov. Izraelci so vče
raj sjvročUi pristaniški upravi, da 
srnah a;o ruladi tega svoj čas za
ključeni dogovor za razveljavljene
ga, in "• preusmerili pet ladij, na
tovorjeni z agrumi v Jugoslovan 
ska pristanišča, nemška in francos
ka pristanišča. Izvozna »sezona* i- 
zraeVtdb agrumov traja praviloma 
od septembra do maja.

V Vidmu konferenca 
o kulturnih dobrinah

V glavni dvorani inštituta Mali
gnimi v Vidmu se je včeraj popol

dne začela 1. deželna konferenca 
o kulturnih dobrinah. Konference 
so se udeležile številne osebnosti, 
med temi predsednik deželnega od
bora Comelli, odbornik za kulturo 
Barnaba, nadzornik za kulturne do
brine Furlanije - Julijske krajine 
Pavan ter predstavniki nekaterih 
drugih italijanskih dežel. Konferen
ca, na kateri prevladujejo teme, ki 
se nanašajo na obnovo kulturnih 
spomenikov, ki jih je poškodoval 
potres iz leta 1976, se bo nadalje
vala danes popoldne.

stvenemu raziskovanju 20 milijard; 
posegom v korist prometa in prista
nišč 85 milijard; posegom v ko
rist zaposlenosti 10 milijard lir. In
dustriji in obrtništvu je torej dežel
ni odbor namenil 52 odst., kmetijstvu 
in gozdarstvu 18 odst., trgovini in 
turizmu 16 odst ter prometu (s pri
stanišči) nekaj nad 10 odst. razpo
ložljivih sredstev.

Iz podrobnejše analize »smernic* 
je razvidno, da namerava dežela 
podpreti obrate z raznimi oblikami 
pomoči na račun kapitala in na 
račun obresti (posojila po znižani o- 
brestnj meri), ovrednotiti mala in 
srednja podjetja in okrepiti med 
drugim tudi rudarstvo. Sredstva se 
bodo delila prek Krožnega sklada 
za gospodarske pobude, deželne fi

Zahfeva svetovalske skupine 
Krščanske demokracije

Ciarici naj predstavi 
proračun do 20. aprila
Demokrščanska svetovalska 

skupina v pokrajinskem svetu 
je včeraj predložila resolucijo, 
v kateri zahteva, naj predsed
nik Ciarici predstavi svetu pro
račun za leto 1983 najkasneje 
do 20. aprila in naj ga da na 
glasovanje do 30. aprila. Glede 
na izid zadnje seje pokrajinske
ga sveta, ko so bile izglasovane 
kar tri nezaupnice Claricijeve- 
mu odboru, je dokaj verjetno, 
da bo proračun zavrnjen, ven
dar bo po demokrščanskem pre
dlogu še dovolj časa, da se se
stavi nov odbor in prijavi nov 
proračun, ki mora biti po zako
nu odobren do 31. maja. V nas
protnem primeru bi bilo ime
novanje komisarja neizbežno.

KD v svoji resoluciji obžalu
je, da odbor ni smatral za po
trebno odstopiti že takoj po iz
glasovanju nezaupnic ter še po
sebno kritizira laiko-socialiste, 
ki da se obnašajo kot pred ča
som župan Cecovini, ki ni hotel 
zapustiti svojega stolčka, pa če
prav je večina v občinskem 
svetu to zahtevala

nančne družbe Friulie, Mediocredita 
in raznih deželnih zakonov. Prav ta
ko razčlenjeni bodo posegi v korist 
kmetijstva, »smernice* pa predvi
devajo tudi ustanovitev posebnega 
krožnega sklada za razvoj polje
delstva in gozdarstva. Sredstva, ki 
jih bodo prejele gorske skupnosti 
(okrog 40 milijard) naj bi veljala

predvsem pogozdovanju in izboljše- 
valnim delom v goratih predelih de
žele. Kar zadeva področje trgovine, 
so predvideni posegi v pomoč po
sameznim podjetjem in konzorcijem 
za jamstvo nad krediti, na področju 
turizma bodo imeli prednost posegi 
za izboljšanje infrastruktur tako v 
goratih predelih kakor tudi vzdolž 
obale. Razvoj raziskovalnih dejav
nosti se bo opiral predvsem na de
lovanje Centra za znanstvene in 
tehnološke raziskave na tržaškem 
Krasu, kar zadeva prometno pod
ročje pa je del sredstev namenjen 
dograditvi tovornega postajališča pri 
Kokovem na italijansko - avstrijski 
meji.

O problemu porazdelitve sredstev 
po zakonu 828 so včeraj razpravlja
li tudi na tržaški industrijski zve
zi, kjer se je predsednik De Riu s 
sodelavci sestal s predstavniki po
krajinskega tajništva enotne sindi
kalne zveze CGIL - CISL - UIL. 
Voditelji zveze so predložili sindi
kalistom načrte za preureditev in 
posodobitev kakih 10 tukajšnjih in
dustrijskih obratov manjših razse
žnosti, za katere bi bilo koristno — 
so naglasil] — če bi bili deležni 
pomoči po /.akonu 828 in to v prid 
obsega zaposlenosti na našem ob
močju. Problem bodo poglobili na 
novi seji, na kateri bodo razčistili 
nekatera vprašanja, povezana s 
predloženimi načrti, in to v luči 
»smernic*, ki jih je pravkar izde
lala deželna vlada .

SINOČI V KRIŽU PRVI KONCERT V OKVIRU REVIJE PRIMORSKA POJE

«Revija naj ne bo samo praznik pesmi 
ampak tudi praznik zborovskega dela»
V nabito polni dvorani Ljudskega doma občinstvo nagradilo izvajalce z navdušenim ploskanjem
«Kakor že trinajst let sem, ta

ko tudi zdaj pričakujemo, kaj nam 
bo letošnja revija prinesla lepega 
in človeško toplega; tistega, kar 
sega globoko v srca, kjer v bole
čini, radosti ali v upornosti najbolj 
zažari ter vzbudi doživetje, ki ple
meniti misel in ogreje čustveni svet, 
utrjuje pogum, krepi duha in voljo. 
Posebno dragocena nam je pesem 
prav v teh dneh, ko se nad nami, 
nad svetom zgoščajo oblaki nego
tovosti ko nas grenke misli nad 
razprtijami v svetu stiskajo za srce 
in nas vznemirjajo. Toda spomni
mo se, da nam je pesem bila v 
neizmerno uteho v najtežjih dneh 
naše zgodovine. V uteho in zaupa
nje naj nam bo tudi danes. Zdru
žuje naj nas vse in povsod, kjer 
živimo. Zato jo gojimo in jo pre
pevajmo z enako ljubeznijo, z ena
kim navdušenjem, kakor so jo pre
pevali rodovi v preteklosti. Pose
gajmo po njihovih zakladih: ne
pozabljajmo na prvinsko lepoto 
ljudske pesmi, pa tudi ne na nav- 
duševalno in borbeno ter partizan
sko pesem; segajmo tudi po pesmi 
sodobnega duha, po pesmi, ki se 
globlje zadira v človekovo notra
nje dogajanje — vsakdo po svojem 
občutju in sposobnostih. Vendar nas 
mora vselej prevevati misel, da bo
mo storili vse, da bi petje bilo 
čim bolj ubrano, da bi se pesem 
razodevala v čim lepše izoblikova
ni podobi, da bi s svojim preprič
ljivim izrazom vzbujala živ čustve
ni plamen.*

Te plemenite misli je razgrnil I- 
van Silič sinoči v nabito polni dvo
rani Ljudskega doma v Križu, kjer 
se jep ričela tradicionalna revija 
pevskih zborov Primorska poje. Go
voreč v imenu Združenja pevskih 
zborov Primorske, je Silič takole 
nadaljeval:

»Toda Primorska poje nam nudi 
še nekaj, namreč nehoteno primer
janje dosežkov posameznih zborov 
in kakovostnih razlik med njimi, 
ki se seveda iz leta v leto spremi
njajo, kakor pač zbori padajo ali 
se dvigajo. V tem pa se zrcalijo 
njihovi načrti, prizadevanja, delo in 
uspehi. Zaradi tega niso revije le 
praznik pesmi, ampak tudi praznik 
zborovskega dela na področju pri
zadevanj k čim večji dovršenosti, 
k čim boljšemu obvladanju vseh 
tistih veščin in vrlin, ki so osnova 
za dobro interpretiranje. Lahko si 
predstavljamo, da so si zbori v tem 
pogledu mnogo prizadevali in tru
dili, da bi bilo njihovo delo uspeš
no opravljeno. Gotovo so vsak za
se po svojih močeh, po svojih zmo
gljivostih in pogojih, ki so jim bi
li dani, pošteno opravili svojo pev
sko dolžnost.*

Na začetku je v imenu kriškega 
kulturnega društva »Vesna*, ki je 
organizacijsko omogočilo koncert, 
pozdravila občinstvo Mara Guštin 
in nato tudi povezovala posamezne 
točke sporeda. Nastopili so nasled
nji zbori: ženski zbor »Repentabor* 
(prvič na reviji) pod vodstvom An
tona Bedenčiča; mešani zbor iz 
Bertokov, ki ga je vodil Angel Turk; 
mešani zbor KD »Lipa* iz Bazo
vice pod taktirko Hermana Antoni
ča; moški zbor »Ciril Kosmač* iz 
Kopra pod vodstvom Pavla Kosa: 
mešani zbor »Rupa-Peč*. ki ga je 
vodil Zdravko Klanjšček: oktet

»France Bevk* iz Otaleža. ki ga je 
dirigiral Pavel Magajna; moški 
zbor iz Divače pod taktirko Edija 
Raceta; mešani zbor iz Vrtojbe pod 
vodstvom Zdravka Lebana, pa še 
Tržaški partizanski pevski zbor 
«Pinko Tomažič*, ki ga je vodil O- 
skar Kjuder in ki je tokrat desetič 
nastopil na tej reviji.

Pred Siličem je občinstvo in go
ste toplo pozdravil predsednik Zve
ze slovenskih kulturnih društev Mar
ko Kravos, ki je nazorno opredelil 
pomen in važnost prehoda človeš
kega, spočetka neoblikovanega, gla
su k besedi kot izrazu nečesa oseb
nega in pesmi kot intimnemu pa 
tudi družbenemu sporočilu. Zavzel 
se je za kakovostno rast naših pev
skih zborov, ki edina lahko odraža 
bogato kulturno tradicijo slovenske
ga naroda.

V okviru manifestacije za soli
darnost z ljudstvi iz El Salvadorja 
in Srednje Amerike so demokratični 
študentje tržaške univerze poslali

Colombu brzojavko, v kateri zahte
vajo od italijanske vlade, OZN in 
EGS obsodbo umora Marianelle 
Garcia in pokolov v El Salvadorju.

KPI o težavah 
Tržaškega Lloyda

Odbor za gospodarska vprašanja 
pri avtonomni federaciji KPI je na 
včerajšnji seji obravnaval vpraša
nje Tržaškega Lloyda, katerega po
slovanje naj bi se po nekaterih ve
steh v lanskem letu zaključilo s 
primanjkljajem 62,5 milijarde lir. 
Zadeva je dokaj zaskrbljiva — pra
vi poročilo, ki so ga izdali ob za
ključku razprave — saj se je po
slovanje družbe v letu 1981 zaključi
lo s prebitkom 20 milijard. Povsem 
nesprejemljiva pa je domnevna na
mera družbe o razprodaji 6 ladij, 
kar bi povzročilo odpustitev okrog 
4C0 oseb. To bi pomenilo začetek 
hiranja pomorske družbe in hud

udarec za celotno državno pomor
stvo v izključno korist zasebnih in 
tujih ladjarjev, naglaša še poroči
lo KPI.

Zanimivi zaključki 
za^danja o grafologiji

V Trstu se je včeraj zaključilo 
štiridnevno zasedanje o grafologiji* 
ki ga je priredil vsedržavni grafo- 
loški inštitut Študijsko zasedanje, 
ki so se ga udeležili številni izve
denci iz raznih krajev države in 
iz tujine, je obravnavalo grafolo- 
gijo v medicini in psihiatriji. Sre
čanje znanih grafologov in zdravni
kov raznih strok je pokazalo, ka
ko pomembno je proučevanje pi
save pri človeku za ugotavljanj* 
n.jegove osebnosti, pa tudi morebi
tnih bolezenskih stanj v njem Pi
sava .je skratka zelo pomemben 
element, ki lahko služi tudi zdra
vniku pri zdravljenju pacienta.

...................................................................... .

PRED JUTRIŠNJIM OBČNIM ZBOROM SDCZ V GORIŠKEM KULTURNEM DOMU

Za razmah zamejskega gospodarstva 
je potrebna skupna kreditna politika
Adrijan Semen (bančna sekcija) o dragoceni vlogi slovenskih denarnih zavodov

Razvoja slovenskega gospodar
stva v zamejstvu si ni mogoče za
misliti brez primerne finančne za
slombe, za katero še naši podjetni
ki naravno obračajo na lastne de
narne zavode. Kot nam je pojasnil 
dosedanji tajnik sekcije za zuna
njo trgovino, bančništvo, trgovino 
na debelo, špedicijo, avtoprevozni 
štvo ter industrijo pri SDGZ Adri
jan Semen, se Slovenci oslanjamo 
na šest bank, to so Tržaška kredit
na banka, Kmečka banka v Gorici 
in štiri hranilnice in posojilnice 
(Opčine, Nabrežina, Doberdob, So- 
vodnje). Te se zadnja leta stalno 
krepijo in vse globlje pronicajo v 
krajevno gospodarsko tkivo.

Važen mejnik v razmahu zamej
skega bančništva je bil dosežen, ko 
je TKB leta 1976 po dolgoletnem 
vztrajnem prizadevanju končno do
čakala pooblastilo za poslovanje s 
tujino in postala, kot se temu ura
dno reče. «banca agente*.

To jebila velika pridobitev za 
banko samo, ki je bistveno oboga 
tila svoje storitve, za slovensko 
podjetništvo, ki so mu te name 
njsne, in za celovito slovensko go
spodarstvo v Furlaniji - Julijski kra
jini. Spričo dane zemeljepisne lege 
se tržaška in goriška trgovina o 
slanjata na naravno zaledje, to 
je Jugoslavijo in srednjeevropske 
dežele. Slovenci imamo v zunanje
trgovinskih poslih bogato tradicijo, 
ti se odvijajo pretežno z Jugosla
vijo, veliko pa tudi z Avstrijo, Ma
džarsko, ČSSR, ZRN in še drugimi 
državami, a pri tem ne gre pozabiti

Kako je s prodajami jusarskih zemljišč?
V uradnem vestniku avtonomne dežele Furlani

je - Julijske krajine št. 28 z dne 7. marca 1983 be
remo sklep deželnega odbora z dne 25. januarja 
1983, št. 288, s katerim pooblašča tržaško občino, 
da lahko proda za 26.729.500 lir nekatera jusarska 
zemljišča openske davčne občine. Gre za zemljišča, 
kj so v katastrskem uradu označena s številkami 
3110 (35 kvadratnih metrov), 3104/1 (6490 kvadratnih 
metrov) in 3104/2 (1112 kvadratnih metrov zem
ljišča).

V tretji točki deželnega sklep« je nadalje reče
no, da bo vsota, ki jo bo tržaška občina iztržila 
od prodaje omenjenih zemljišč investirana v javne 
zadolžnice na ime tržaške občine z vinkulacijo v 
korist odbora dežele Furlanije Julijske krajine in 
bo namenjena, v primeru potrebe, za trajna dela, 
ki bodo v splošen interes openskega prebivalstva.

Druge podrobnosti v zvezi s prodajo nam niso 
znane. Menda gre za zemljišča pri suhozemskem po
stajališču pri Fernetičih. Sicer pa so te podrobnosti 
relativne važnosti. Bolj vprašljiv se nam zdi posto
pek te kupoprodajne operacije. Jusarska zem

ljišča, ki jih sicer upravlja tržaška občina, so slej 
ko prej bogastvo, ki je od nekdaj pripadalo v uži 
tek krajevnih skupnosti in ki ga imajo te skupnosti 
dolžnost in pravico ščititi. Po vseh naših vaseh ob
stajajo odbori jusarskih upravičencev, ki prav tako 
od nekdaj skrbijo za ta zemljišča. Vsaka prodaja 
jusarskih zemljišč neizbežno v določena meri oško
duje posamezno vaško skupnost. Zato je tudi tr
žaška občina svojčas (bilo je pod Spaccinijevo upra
vo) sklenila, da jusarskih zemljišč ne bo proda
jala zasebnikom. Toda tudi če v tem specifičnem 
primeru ne gre za prodajo zasebniku in če gre 
za splošne koristi, se vprašujemo, zakaj ni tržaška 
občina smatrala za potrebno, da o tem seznani 
odbor jusarskih upravičencev z Opčin in ga seve
da vpraša tudi za mnenje, potem ko je bilo z njene 
strani že toliko načelnih izjav, da je treba pri 
odločitvah, ki zadevajo interese določenega prebi
valstva, upoštevati predvsem njegovo mnenje. Prav 
tako nerazumljivo se nam zdi, da z nameravano 
prodajo jusarskih zemljišč na Opčinah ni seznanjen 
vzhodnokraški rajonski svet ki bi moral imeti v 
teh stvareh pomembno besedo.
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V OKVIRU PREISKAVE O IZVOZU VALUTE

Drigani izdal nove sodne ukrepe 
proti Brandemburgu in Giordanu
Zaporni nalog zaradi ponarejanja javnih in zasebnih listin je namestnik državnega tožilca 
izdal tudi na ime nekega notarja, ki ga še niso izsledili • Predvideni novi zapleti
Namestnik državnega tožilca Dri

gani je izdal včeraj proti 50-letne- 
mu trgovcu Giacomu Brandemburgu 
in njegovemu odvetniku Mariu Gior
danu nov zaporni nalog, v katerem 
ju dolži večkratnega ponarejejanja 
javnih in zasebnih listin v obreme
nilnih okoliščinah. Sodna ukrepa je 
podpisal tudi sam glavni državni 
tožilec Zanetti. kar daje misliti, da 
obtožbo utemeljujejo zgovorni doka
zi. Drigani je podoben zaporni na 
log izdal tudi proti neki tretji ose
bi, ki pa je niso še izsledili. Gre 
za notarja, o katerem sodniki trdi
jo. da ni iz Trsta Verjetno je to 
nekak »vmesni člen* v verigi za 
deve Carboni • Calvi in 12 družb,

ki jih je sardinski finančnik »par
kiral* v Trstu. Prav v okviru te 
preiskave je Drigani verjetno črpal 
dokazno gradivo, s katerim je Bran 
demburga obtožil izvoza več kot 
milijarde lir valute.

Na včerajšnjem srečanju s časni 
karji, pri katerem je bil prisoten 
tudi namestnik državnega tožilca 
Staffa ki je v okviru druge preis 
kave obtožil odvetnika Giordana so 
delovanja pri obrekovanju, je Dri 
gani povedal v bistvu zelo malo no
vosti. Vse je tako prepuščeno «in 
diskretnim* informacijam, o kate 
rib se veliko šušlja in so vsekakor 
vezane na preiskovalno tajnost. Gle 
de svoje preiskave je vsekakor Dri

gani včeraj izjavil, da lahko vodi 
do nepredvidenih in širših razpletov 
(isto je izjavil, ko je začel preis
kavo o družbi Polojac, v katero je 
bilo nato vpletenih nekaj uglednih 
tržaških notarjev in odvetnikov).

Namestnik državnega tožilca Staf
fa pa je bil včeraj še bolj »zapet*, 
čeprav so nekatera sredstva javne
ga obveščanja že jasno namignila, 
da je obtožba zaradi obrekovanja 
baje povezala Giordana s trgovcem 
Ciuoffom Slednji je vpleten v pre
iskavo o tržaških prekupčevalcih z 
ukradenimi avtomobili, ki je od
krila tudi druge umazane posle, pri 
katerih naj bi sodelovali dve nad
vse »častni* osebi.

gOUUFIJA NA RAČUN NAIVNE IENSKE

V ZAMENO ZA DESET MILIJONOV LIR 
STA JI DALA PONAREJENE DOLARJE

Policija aretirala tržaškega trgovca Lina Bonazza 
in jugoslovanskega državljana Uroša Stameniia

Vse se je začelo pred dnevi, ko 
se je neka ženska, ki se ukvarja z 
menjavo denarja na črni borzi, ja 
vila na kvesturi in potožila, češ da 
je za svojih deset milijonov lir do
bila v zameno 45 bankovcev po 100 
dolarjev, od katerih pa so bili vsi 
— razen dveh — ponarejeni. Po
vedala je tudi, da jo je v Ul. Dan
te ustavil neki elegantno oblečeni 
moški in jo povprašal za omenjeno 
vsoto lir, Ženska je v zamenjavo 
privolila, saj je neznanec navedel 
ime 53-letnega trgovca Lina Bonaz
za, katerega je dobro poznala. Sku 
paj sta nato odšla do Bonazzove 
trgovine v Ul. Giulia, kjer sta se 
oba moška za nekaj trenutkov u- 
maknila v pomožne prostore, nato 
pa ji je »Darko* izročil šop zelenih 
bankovcev. Ko jih je hotela zame

njati v banki, pa je odkrila, da sta 
jo moška pošteno ogoljufala.

Agenti so Bonazzo kmalu zatem 
aretirali v njegovem stanovanju. Iz
javil je sicer, da mu je bankovce 
— o katerih ni vedel, da so pona
rejeni — izročil 48 letni jugoslovan
ski državljan Uroš Stamenič. ki živi 
v ZRN. Agenti tej verziji niso verjeli, 
saj je imel pri sebi 4(X) ponarejenih 
dolarjev. Njegov prijatelj pa se je 
ujel v past včeraj zjutraj, ko je pri 
Kokovem prešel mejo med Avstri
jo in Italijo. Poleg dinarjev, lir, ni
zozemskih forintov in nemških mark 
je tudi on imel pri sebi ponarejene 
dolarje.

• V Ul. F.nrico Paolo Salem bo 
prepovedano parkiranje do zaključ
ka preureditvenih del.

čezmorskega prometa skozi tržaško 
luko, zlasti s kavo in lesom, v kate
rega se vključujejo še naši špedi
terji in avtoprevozniki. V teh po
slih si je TKB pridobila dragocene 
izkušnje in danes vzdržuje neposre
dne odnose z bankami iz vseh evrop
skih držav pa tudi iz ZDA, Kanade 
in Japonske. Še posebej se je TKB 
usmerila na poslovanje po malo
obmejnih sporazumih med Italijo in 
Jugoslavijo ter zabeležila sijajne u- 
spehe, saj se je prek nje v letu 
1982 razvilo kar 42 odst. vsega pro
meta po tržaškem avtonomnem 
računu.

Banka je torej našim operaterjem 
v zunanji trgovini bistveno olajša
la posle?

Tako je. Takšni posli so dokaj 
zahtevni tako zaradi spreminjajo
čih se predpisov, ki jih urejujejo, 
kot zaradi njihove vezanosti na do
ločene kreditne operacije. Ustrezne 
probleme naši podjetniki laže re
šujejo v domači banki, kjer so de
ležni vse potrebne strokovne opore 
in nasvetov, vse to pa v našem je
ziku, kar jamči jasnost in učinko
vitost.

Kako bi specifičneje opredelili 
vlogo slovenskega bančništva v pri
zadevanjih za utrditev gospodarskih 
temeljev, na katerih slonita obstoj 
in razvoj narodnostne skupnosti?

Naše banke so med glavnimi či- 
nitelji razvijanja gospodarskih de 
javnosti med Slovenci. Če upošte
vamo, da zbirajo pretežno denar 
slovenskih varčevalcev, je jasno, 
da morajo v prvi vrsti skrbeti za 
finansiranje pobud naših gospodar
stvenikov. Zato so tudi posebno ob
čutljive za nastajanje novih pod 
jetij, a večkrat bistveno doprinesejo 
k razširjenju obstoječih gospodar
skih dejavnosti. Žal, so obrestne 
mere na tukajšnjem tržišču dokaj 
visoke; toda v primeri s pogoji pri 
drugih bankah so obresti na poso
jila pri naših zavodih večkrat nižje. 
Člani Slovenskega deželnega gospo
darskega združenja so seveda pri 
naših bankah deležni še posebne po 
zornosti.

Kreditna politika je torej za na
še gospodarstvo bistvene važnosti, 
kajne?

Da, pravilno usmerjena kreditna 
politika slovenskih denarnih zavo
dov je največje jamstvo za krepi 
tev in razvoj zamejskega gospodar
stva in celovite naše narodnostne 
skupnosti, ki potrebuje močno go
spodarsko osnovo, da se lahko ohra

ni in nemoteno razvija. Zato zamej
sko gospodarstvo terja od sloven
skih bank dosledno vodenje skupne 
kreditne politike in s tem izkazuj« 
bankam svojo pripravljenost, da s« 
jih čimveč poslužuje. Pri tem se 
čedalje bolj kaže potreba po bolj
šem povezovanju domačih denar
nih zavodov, po skupnem sodelova
nju pri večjih gospodarskih pobu
dah in po vodenju skupne kreditne 
politike do naših gospodarskih de
javnikov. Ker pa so slovenski de
narni zavodi različne pravne oblik* 
in narave, bo lahko prišlo do ta
kega skupnega sodelovanja pred
vsem v okviru bančne sekcij* 
SDGZ.

KPI pripravlja 
srečanje o mednarodni 
vlogi naše dekle

Evropska parlamentarca KPI A* 
Carossino in A. Gouthier se bosta 
v ponedeljek in torek mudila v na
ši deželi, da bi skupno s člani de
želnega komiteja stranke pripravi
la srečanje o mednarodni vlogi Fur
lanije - Julijske krajine, o njenih 
odnosih s sosednimi deželami in * 
njenem položaju v okviru evrop
ske deseterice. Med svojim biva
njem na našem območju se bosta 
parlamentarca sestala s člani to
varniških svetov nekaterih tukajš
njih obratov, tako na primer s to
varniškim svetom železarne Terni. 
Predvidena so tudi srečanja s tr
žaškimi gospodarstveniki. A. Caros
sino bo v ponedeljek popoldne v 
Tržiču, kjer se bo udeležil strokov
nega srečanja o problemih ladje- 
delstva. Uvodno poročilo na sreča
nju, ki se bo začelo ob 18. uri v 
dvorani «Rinascita», bo podal član 
deželnega tajništva KPI T. Paiza.

Občni zbor 
časnikarske zbornic«

časnikarska zbornica Furlanije * 
Julijske krajine je imela včeraj let; 
ni občni zbor, na katerem so člani 
pregledali in odobrili obračun za 
leto 1982 in proračun za leto 1983. 
Ob tej priliki je predsednik Sonci- 
ni počastil spomin članov, umrlih v 
letu 1982. Tajnik - gospodar Štoka 
je nato podrobneje razčlenil posa
mezne postavke obračuna in pro
računa, nakar je Comelli pedal po
ročilo nadzornega odbora.

Z ukradenim kombijem 
v parkirana avtomobila 
nato pa z mopedom v beg

Policija skuša ugotoviti istovetr 
nost dveh mladeničev, starih okrog 
18 let, ki sta predvčerajšnjim ukra
dla 58-letnemu Fedeleju Šaccu do
stavno vozilo, s katerim sta se po
peljala po Ul. Rivoltella. V višini št. 
32 pa je voznik izgubil nadzorstvo 
nad kombijem in oplazil dva parki
rana avtomobila. Trčenje je spravilo 
pokonci nekaj stanovalcev, ki 
z okna opazili, kako sta tatova 
izvlekla iz kombija moped in se * 
njim z veliko naglico odpeljala v 
temo.

- +
Dne 25. t.m. nas je zapustila naša draga

CVETANA STOCCA vd. DANEV
Pogreb bo iz mrtvašnice glavne bolnišnice naravnost v kon- 

tovelsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo sestri, hčeri, 
zeta ter vnuki

Kontovel, Trst, 26. marca 1983
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Gledališča
ROSSETTl
Danes, 26. t.m., ob 16. uri red 

prost in ob 20.30 red 1. sobota, bo 
na sporedu »Tramonto* Renata Si
monija. V glavni vlogi nastopa A. 
Lionello. V abonmaju odrezek št. 7. 
Rezervacije pri glavni blagajni.

VERDI
Danes, 26. t.m., bo ob 20. uri red 

A za vse vrste prostorov na sporedu 
premiera Puccinijeve opere «Turan- 
dot*. Dirigent Daniel Oren, režiser 

' Alberto Fassini, orkester in zbor bo 
vodil Andrea Giorgi.

V glavnih vlogah nastopajo: Oli- 
via Stapp (Turandot), Lando Barto- 
lini (neznani princ), Carlo Del Bo- 
sco (Timur), Marion Vemette Moo
re (Liu), Giancarlo Montanaro 
(Ping), Pierfrancesco Poli (Pang), 
Giuseppe Botta (Pong), Dario Ze- 
rial (cesar Altoun) in Angelo Nar- 
dinocchi.

PRIMORSKO DRAMSKO
GLEDALIŠČE
Danes, 26. t.m., ob 19.30: Jožef 

in Marija — Gostovanje PDG v 
'Braniku.

CANKARJEV DOM LJUBUANA
Mala dvorana
Jutri, 26. t.m., ob 10. uri: Otroška 

matineja «Družina junakov*, ama
tersko gled. iz Bugojna.

Danes, 26. t.m., ob 10. uri: Otroška
Srednja dvorana
Danes, 26. t.m., ob 19.30: 6. Ju

goslovansko srečanje umetnikov ba
leta.

Vstopnice so v prodaji pri biagaj 
ni Cankarjevega dor .a v Emonskem 
prehodu od ponedeljka do petka od 
9 do 11. in od 16. do 20. ure. ob 
Sobotah od 9. do 11. ure in pred pri
četkom oredstave.

S D G Z
sklicuje

REDNI OBČNI ZBOR
jutri, 27. marca, ob 9. uri v drugem sklicanju v Kulturnem 

domu v Gorici.

VČERAJ DOPOLDNE V NOVI GORICI

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA V TRSTU

vabi na predavanje

OBDOBJE IMPRESIONIZMA 
V SLOVENSKEM SLIKARSTVU

ki bo v sredo, 30. marca 1983, ob 18.30 v mali dvorani Kultur
nega doma v Trstu. — Predaval bo dr. Tomaž Brejc.

Kino
Cappella Underground 18.00—22.00 

«Bardella». P. Avati.
Ariston 16.00-22.00 »Veronika Voss*. 

Prepovedan mladini pod 14. letom.
Eden 16.30 »Star trekii: Tira di

. Khan*.
Nazionale 16.00 »Inseminoid*. Pre

povedan mladini pod 14. letom.
Grattacielo 16.30—22.15 «Attila, fla- 

gello di Dio*. D. Abatantuono, R. 
Rusic.

Penice 17.00 »Rambo*. Barvni film
‘ za vsakogar.
Mignon 15.00 «Saranno famosi*. 

Barvni film za vsakogar.
Filndrammatico 15.00 »La borghese 

golosa*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Aurora 16.30 «Kaan - Principe guer- 
riero*.

Capitol 16.00 «ET l’extraterrestre».
! Barvni film za vsakogar.
Cristallo 16.30 «Querelle de brest*. 

Prepovedan mladini pod 18. letom.
Moderno 16.00 «Bingo bongo*. A. Ce-' 

lentano.
Radio 15.30 »Voglia di lei*. Prepo

vedan mladini pod 18. letom.
Vittorio Veneto 16.00 »Io so che tu 

sai che io so*. A. Sordi, M. Vitti.
Luniiere 16.00 »Pappilon*. D. Hoff*

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

Ob priliki srečanja z Beneškimi 
Slovenci bomo v torek, 29. marca, 
ob 17.30 predvajali v dvorani Igo 
Gruden v Nabrežini diapozitive o 
jamovanju nabrefžinskih otrok na 
Matajurju. Vabljeni vsi starši in 
.prijatelji.

SKD Tabor - Opčine - Prosvetni 
dom. Jutri. 27. t.m., ob 18. uri 
gostuje ženski pevski zbor KD Ivan 
Grbec iz Skednja z recitalom »Slo
venska žena v pesmi in besedi*. Vab
ljeni.

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 26. marca 

MAKSIMA
Sonce vzide ob 5.57 in zatone ob 
18.24 — Dolžina dneva 12.27 — Lu
na vzide ob 15.30 in zatone ob 5.11. 

Jutri, NEDELJA, 27. marca 
RUPERT, CVETNA

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 12 stopinj, najnižja 10,1 stopinje, 
ob 18. uri 12 stopinj, zračni tlak 
996.5 mb ustaljen, brezvetrje, vlaga
80 odstotna, padlo je 2,6 mm dežja, 
nebo pooblačeno, morje mirno, tem
peratura morja 10 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI 
. RODILI SO SE: Dario Cossetto, 

Paola Gullo, Giovanna Cioccolanti, 
Karim Safi Nazlou, Gloria Gašpe
rini, Stefano Macor, Martina Le
vini.

UMRLI SO: 57 letna Lea Mašina, 
76 letni Luigi Tomasi, 95-letna En- 
richetta de Villas vd. Cepirlo, 57- 
letni Libero Rossman, 63 letni Sil
vio Dobri. 81-letni Ricciotti Rugo,
81 letna Virginia Bursich vd. Petro- 
nio, 73-letni Romano Pagliarini. 54- 
letni Salvatore Olimpo, 52-letni Egi- 
dio Maier.

S-** SLOVENSKO 
STALNO,, 

'GLEDALIŠČE 
V TRSTU

Kulturni dom

Gostovanje Drame Slovenskega 
narodnega gledališča iz Ljub
ljane

CARLO GOLDONI

SLUGA
DVEH GOSPODOV

KOMEDIJA

Danes, 26. marca, ob 20.30 
- ABONMA RED B F 

Jutri, 27. marca, ob 16. uri 
— ABONMA RED C, G

- Cenj. abonentom sporočamo, 
da je združitev abonmajev nuj
na zaradi odmerjenega časa 
gostujočega ansambla. Prosi
mo za razumevanje.

Koncerti
SKD Tabor - Opčine . Prosvetni 

dom. V sredo, 30. t.m., ob 20.30 kon
cert dua Vojko Cesar - fagot, Si- 
monetta Pagani - flavta. Vabljeni.

Šola Glasbene matice Trst. Ciklus 
koncertov »Mladi mladim*. V sredo, 
30. marca, ob 18.30 v Gallusovi dvo
rani, Ul. R. Manna 29, Cveto Kobal 
— flavta, Vlasta Doležal - Rus — 
klavir. Na sporedu: Bach, Lovec, 
Weber, Kuma’, Mattinu. Vabljeni.

Prihodnji «nedeljski koncert* bo
tokrat v baziliki sv. Silvestra ob 11.30 
uri. Skladbe avtorjev kot so Dufay, 
Compere, Animuccia, de Sermisy, 
Di Lasso, Palestrina, Ingegneri in 
MonteverdMfepsJ zmajal že .znani an
sambel gledališča Verdi, katerega 
sestavljajo Maria Tararan, Ohdina 
Altran Policardi, 'Giulio Cannata, 
Paolo Loss in Erminio Amori.

Pri blagajni gledališča prodaja 
vstopnic.

f Čestitke
Danes praznuje 58. rojstni dan 

DRAGICA PERIC iz Praprota. Vse 
najboljše in obilo zdravja ji želijo 
Slavica, Franko, teta Ida, Boris, 
mali Erik, Milko, Giudita in Sandra.

Razna obvestila
Skavtska organizacija, vodstvo 

veje Volvev - Trst, vabi vse svoje 
najmlajše člane na duhovno sreča
nje, ki bo danes, 26. t.m. v Mari
jinem domu pri Sv. Ivanu. Začetek 
ob 15 30.

Razstave
V TK GALERIJI, Ul. .v. Franči

ška 20, razstavlja svoja novejša de
la Demetrij Cej.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Oberdan 2, Ul. T. Vecellio
24, Ul. Zorutti 19. Ul. Bonomea 93. 
Prosek, Milje (Lungomare Vene-
zia 3).
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Trg Cavana 1, Trg Giotti (S.
Francesco) 1.

NOČNA SLUŽBA 
(od 20.30 dalje)

Trg Cavana 1, Trg Giotti (S.
Francesco) 1, Prosek, Milje (Lun
gomare Venezia 3).

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124: Bazovica: 

tel. 226 165; Opčine: tel. 211-001; 
Prosek: tel. 225 141: Božje polje, 
Zgonik: tel 225 596; Nabrežina: tel 
200 121; Sesljan: tel. 209 197.

■mm
BANCA Dl CREDIto: Dl TRIESTE, 
Tržaška KflfDiTNa banka

S. P. A. *

TRST - ULICA F. FILZI IO - ’ 'jE? S1-AAO

25. 3. 1983
Ameriški dolar 1437.—
Kanadski dolar 1165.—
Švicarski frank 695.—
Danska krona 165.—
Norveška krona 196.—
Švedska krona 190.—
Holandski florint 520,—
Francoski frank 197.—
Belgijski frank 26,—
Funt šterling 2095.—
Irski šterling 1850.—
Nemška marka 594.—
Avstrijski šiling 84.50
Portugalski escudo 13,—
Pezeta 10.—
Jen 5.—
Avstralski dolar 1.120.—
Drahma 14,—
Debeli dinar 16.70
Srednji dinar 17,70

ZADRUGA KULTURNI DOM 

PROSEK - KONTOVEL

obvešča člane, da bo

REDNI OBČNI ZBOR

danes, 26. marca, ob 20. uri v 

Soščevi hiši

Srečanje predstavnikov gospodarskih ustanov 
in upraviteljev iz Gorke in Nove Gorice
Poudarjena potreba po ustanovitvi mešane gospodarske zbornice

V ZVEZI S SODNO PREISKAVO V TRŽIŠKI BOLNIŠNICI

Vodilni organi goriške KZE 
naj jasno opredelijo stališče

Tako zahtevo postavljajo komunistični svetovalci v skup
ščini KZE - Skupščina bo zasedala predvidoma 7. aprila

KD

klance (Ž^ieAeim
BOLJUNEC

vabi na

GLASBENI VEČER
danes. 26. marca, ob 20.30.

Nastopajo kitarist Samo Ju- 
žinič, tamburaški ansambel F. 
Prešeren in mladinski pevski 
zbor F. Prešeren

V prostorih medobčinske gospo
darske zbornice v Novi Gorici je 
njen predsednik Benjamin Besed
njak pred iztekom svojega mandata 
sprejel predsednika trgovinske zbor
nice v Gorici Delia Lupierija s so
delavci in goriškega župana Anto
nia Scarana. Srečanje, ki je sodilo 
v okvir rednih vsakoletnih stikov 
med obmejnimi gospodarskimi u- 
stanovami je ponudilo priložnost za 
oceno dosedanjega skupnega oprav
ljenega dela.

Predvsem so sodili, da morajo kot 
doslej tudi v prihodnje spodbujati 
kooperacijo med obmejnimi podjet
ji. Pri tem so kot primer navedli 
poslovne stike med obrtniki iz Gori
ce in podjetjem ETA iz Cerkna.

Predsednik Besednjak je ob tem 
poudaril potrebo po pred časom 
predlagani ustanovitvi mešane go
spodarske zbornice. Bil je mnenja, 
da bodo na takšen način ustvarili 
boljše pogoje za vlaganje tujega 
kapitala na eni in na drugi strani 
meje.

Ko so govorili o izvozu in uvozu, 
je Besednjak povedal, da je sever
noprimorska regija aktivna za 17 
odst. Dodal je, da so po goriškem 
sporazumu v januarju letos, ko so 
izkazali aktiven obračun, izvozili za 
5,9 milijarde, uvozili pa za 5,1 mi
lijarde lir blaga.

Predsednik gospodarske zbornice 
Delio Lupieri je izrazil zadovoljstvo, 
da bo v novi mandatni dobi v od
boru gospodarske zbornice Besed
njak odgovarjal za mednarodne go
spodarske odnose. Ob tem je opo
zoril na dognano spoznanje na se- 
sestanku z republiško zbornico v 
Ljubljani ob priliki sejma Alpe - A- 
dria, da je poslovanje po avtonom
nem računu zabeležilo velik napre-

Izleti

MENJALNICA
vseh tujih valut

Združenje Union Podlonjer - Sv. 
Ivan priredi enodnevni izlet 4. apri
la (Velikonočni ponedeljek) v Vrsar- 
Poreč. Vpisovanje v Ul. Valdirivo 
30/n vsak torek in četrtek od 17. 
do 19. ure. Telefon 64459 ali 732858.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

OSM1CO je v Mačkoljah odprl Ed- 
vardo Tul. Toči belo in črno vino. 

PRODAM volksvvagen maggiolino 
1200 letnik 1974 v odličnem sta
nju. Telefonirati od 13. do 14.30 
in v večernih urah na št. 040 
.422093;;

OSMICO je, odprl Rikardo Živec v 
Koludrovici. Toči belo in črno 
vino.

KNJIGARNA IL CARSO - Sesljan 
48 tel. 040/299717 (ob ponedeljkih 
zjutraj odprta) nudi na mladin
skih knjigah od 20 do 40 odst. 
popusta.

OSMICO je odprl Ljubi Petaros v 
Borštu.

V SREDIŠČU Nabrežine oddamo v 
najem prostore primerne za urad 
ali ambulanto. Telefon 040/823293.

V DOLINI prodam stanovanje: dve 
spalnici, dnevna soba, kuhinja, ko
palnica, klet, parkirni prostor in 
prostor za zidavo garaže. Tele
fon 040/228-390.

ODDAM v najem zemljišče, oddalje
no samo sedem minut od Trsta, z 
razgledom na morje. Ponudbe po
slati na upravo Primorskega dnev
nika. Ul. Montecchi 6, pod šifro 
»Zemljišče*.

PRODAM ape 600 MP, Telefon 
040/824381.

PRODAM fiat 500 letnik 1968 z no
vimi gumami in opravljenim teh
ničnim pregledom. Telefonirati ob 
nedeljah na št. 040/575145.

OSMICO je odprl Karlo Peggn v 
Zgoniku 58. Toči belo in črno vino. 

PRODAM lancio trevi 1600 še v ga
ranciji. Telefon 040/213772 

OSMICO je odprl Ladi Kocjan, Do
lina 147.

OSMICO je odprl Ivan Antonič, Ce- 
rovlje 34. Toči belo in črno vino. 

OSMICO je odprl Karlo Sancin iz 
Loga. Toči črno in b^lo vino. 

USLUŽBENEC tvrdke Fiat proda 
pando 30 doba šest mesecev. Te
lefonirati od 10. do 18. ure na št. 
040/220406 ali 220363.

VODOVODNI INŠTALATER oprav
lja vse vrste popravil. Telefon 
040/53032.

OSMICO je odprl Lovrenc Žerjul 
Lonjerju št. 253. Toči belo in i 
no vino.

ODDAM v najem skladišče pri Sv. 
Jakobu, primerno tudi za druge 
dejavnosti. Telefon 040/70135. 

DELAVEC tvrdke Fiat proda pan 
do 30 doba šest mesecev. Tele
fonirati v popoldanskih urah na 
št. 040/229250.

OSMICO je odprl Josip Milič . Za- 
gradeč St. 2.

PODJETJE PAHOR prodaja v Tr 
žiču stanovanja, trgovine in gara 
že v gradnji različnih velikosti 
Za informacije telefonirati na št 
040/208251

i PODJETJE Malalan Benčina pro 
daja v rezidenčni coni na Opči 
nah stanovanja v gradnji različne 
velikosti/ tudi z vrtom in boxom 
Za 'nformnciie tel. 211043.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna službe od 21. do 8. ure 

tel. 732 627, predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20.

MISH — MASH
Last. S. Klabjan

Vas pričakuje v obnovljeni trgovini z najnovejšiml 
modnimi kreacijami.

TRST — ULICA G. GALLINA 5 — TEL. 040/741949

...... ’ '..... ~.....
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včerajšnjega srečanja

Že več kakor teden dni traja sod
na preiskava (in tudi polemike) o 
morebitnih nepravilnostih v ravna
nju osebja na oddelku za analize 
javne bolnišnice v Tržiču ter v ne
katerih drugih službah KZE v Tr
žiču.

Preiskava še ni zaključena in je 
zato težko govoriti o takšni ali dru
gačni odgovornosti uslužbencev, ki 
so dobili sodne pozive, vendar se 
zdi, vsaj na podlagi precej ostre 
razprave, ki se razvija prav v zve
zi s pobudo tržiškega sodnika, da 
gre za poskus razvrednotenja po 
mena javne zdravstvene službe v 
korist zasebnih zdravstvenih usta
nov. Menda se je prav ena teh us
tanov, kakor je mogoče razbrati iz 
interpelacije, ki so jo v skupščini 
KZE predstavili komunistični sve 
tovalci, prijavila kot civilna (oš-

dek in da ga je potrebno v bodoče 
še bolj razviti.

Ob sklenitvi pogovora so si iz
menjali spominska darila.

Deželni odbornik 
Zanfagnini 
obiskal zadrugo ITE

Deželni odbornik za finance, F*ie- 
ro Zanfagnini, je skupaj s predsed
nikom pokrajinske uprave obiskal 
proizvodne prostore zadruge ITE v 
goriški industrijski coni ter se dalj 
časa pogovarjal s funkcionarji te
ga podjetja ter predstavniki za
družnih združenj. Razpravljali so 
predvsem o porazdelitvi finančnih 
sredstev zakona 828.

OBISK JANEZA ZEMLJARIČA V NOVI GORICI

SREDI APRILA BODO PRIČELI 
Z DELI NA SABOTINSKI CESTI
Dela, vključno z dograditvijo novega mosta pri Solka
nu, naj bi dokončali do srede prihodnjega leta 
Investicija bo veljala 44 milijard starih dinarjev
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VČERAJ NA GORIŠKEM SODIŠČU

Trije šoferji na zatožni klopi 
zaradi nenamernih umorov

Enega so oprostili zaradi pomanjkanja dokazov 
dva pa pogojno obsodili na manjši zaporni kazni

Da pozivi k previdnosti na cesti 
niso nikoli odveč, je bilo razvidno 
včeraj na goriškem sodišču, kjer so 
sodili kar trem šoferjem, ki so bili 
obtoženi nenamernih umorov v treh 
različnih prometnih nesrečah. Dva 
sp sodniki Marinelli, Trotta in Ca
stro (zap. Fait) obsodili pogojno 
na manjšo kazen, enega pa so o- 
prostili zaradi pomanjkanja dokazov.

Brez obsodbe se je izmazal 39- 
letnl Danilo Bernardis iz Corna di 
Rosazzo, ki je 22. februarja 1980 
v domačem kraju povozil 72-letnega 
Fedeleja Fiorija, prav tako iz Cor
na di Rosazzo. Fiori je kmalu po 
nesreči umrl v krminski bolnišnici. 
Šofer je izjavil, da je pešec čakal 
na sredini cestišča, nato pa je ne
nadoma stopil pred avto, ko je ta 
bil že preblizu, da bi se mu izognil. 
Javni tožilec Staffa je zahteval ob
sodbo na 6 mesecev zapora, sodni
ki pa so sprejeli stališče obrambe 
in oprostili obtoženca zaradi po
manjkanja dokazov.

Zelo podobna je bila tudi druga 
nesreča, ki se je prav tako pred 
tremi leti pripetila na državni ce
sti v Manzanu. 41-letni Aldo Coffie- 
ri iz Manzana je tedaj do smrti 
povozil 76-letnega Giovanbattista O- 
liva iz istega kraja. Zdi se, da je 
k nesreči prispevala tudi neprevid
nost Oliva samega, tako da je jav
ni tožilec predlagal oprostitev zara
di pomanjkanja dokazov. Sodniki pa 
niso bili tega mnenja in so Cof- 
fierija obsodili na tri mesece za
pora pogojno in brez vpisa v ka
zenski list. Na 6 mesecev zapora 
pogojno je bil obsojen 38-letni Pier- 
paolo Orzan iz Mariana, ki je de
cembra 1980 povzročil v domači va
si nesrečo v kateri je izgubil življe
nje njegov 35-letni sopotnik Rober
to Tofful. Šofer je izgubil nadzor
stvo nad avtom, se zaletel v pločnik 
na levi strani ceste, tu se je avto 
nekajkrat prevrnil in treščil v zid 
bližnje hiše. Orzan je izjavil, da so 
ga zaslepili žarometi nasproti voze
čega avtomobila, vendar s tem ni 
prepričal sodnikov, ki so v celoti 
sprejeli zahtevo javnega tožilca.

Včeraj skupščina 
v podjetju Detroit

Na včerajšnji skupščini v pod
jetju Detroit so predstavniki sin
dikata kovinarjev (FLM) Pizzo in 
Valenta in enotne sindikalne zveze 
Colautti delavcem pojasnili potek 
četrtkovega srečanja z novim pod
jetnikom Ceschellijem. Kakor smo 
že poročali, je bil na omenjenem 
srečanju napravljen določen napre
dek, vendar ne glede bistvenih točk. 
Kolikor ne bo v sredo, 30. t.m. na 
deželnem odbomištvu za industrijo 
v Trstu, prišlo do bistvenih novo
sti, imajo delavci na razpolago kaj 
malo izbire: sprejem Ceschellijeve- 
ga načrta, oziroma likvidacijo pod 
jetja.

do izvedli 5. in 6. maja letos, v 
okviru manifestacije ob letošnjem 
blagovnem sejmu Espomego. Na 
včerajšnjem srečanju so se dome
nili, za bkvirtii načrt dela! 5. ma
ja bodo na vrsti poročila o družbe- 
no.-ekonomski ureditvi v Italiji in 
Jugoslaviji, s posebnim ozirom na 
mednarodne gospodarske odnose ter 
poročila o zakonodaji s področja 
gospodarskega sodelovanja, v obeh 
državah. Drugi dan zasedanja pa bo 
namenjen obisku podjetij na ob
mejnem področju, v katerih že iz
vajajo različne oblike kooperacije 
ter neposrednim stikom med go
spodarstveniki.

kodovana) stranka v sodnem po
stopku.

Iz drugega dokumenta, ki so ga 
te dni objavili komunistični sveto
valci, člani skupščine KZE, pa iz
haja tudi, da je bilo že v prete
klosti v samem upravnem odboru 
goriške KZE in drugih podobnih us
tanov opaziti poskuse, da bi na pod
lagi konvencij opravljanje različnih 
laboratorijskih izvidov in drugih 
storitev poverili zasebnim ustano
vam. Taki poskusi so bili zavrnje
ni, navaja dokument KPI. Komuni
sti zahtevajo, da vodilni organi KZE 
jasno opredelijo svoje stališče, tudi 
da bi zaščitili ugled javnega zdrav
stva in osebja, ki na tem področju 
dela. Od sodstva pa komunisti zah
tevajo, ob spoštovanju popolne av
tonomije, da čimprej zaključi pre
iskavo.

O vprašanju bodo kajpak razprav
ljali tudi v skupščini KZE. ki se 
bo predvidoma sestala 7. aprila ob 
18. uri. Najbrž bo razprava pote
kala v zelo polemičnem ozračju.

Predsednik izvršnega sveta SR 
Slovenije Janez Zemljarič je včeraj 
dopoldne, skupaj s predsednikom 
republiškega komiteja za medna
rodno sodelovanje Jernejem Janom 
in predsednico republiškega komi
teja za promet in zveze Julko Ži- 
bert, obiskal Novo Gorico. Na pogo
vorih z najvišjimi predstavniki no
vogoriške in ajdovske občine ter 
družbenopolitični delavci Goriške 
regije, so obravnavali različna vpra
šanja ekonomskega značaja in tudi 
vprašanja v zvezi z izgradnjo Sabo
tinske ceste. Cesto bodo na jugoslo
vanski strani pričeli graditi že sre
di aprila, dokončali pa naj bi jo do 
srede prihodnjega leta. Celotna in
vesticija bo veljala 44 milijard sta
rih dinarjev vključno z novim mo
stom preko Soče, Investitor je Repu
bliška skupnost za ceste, dela pa 
bodo izvajali podjetje Slovenijaceste 
- tehnika iz Ljubljane, Primorje Aj-

IZDELAN OKVIRNI PROGRAM

V pripravi konferenca 
o gospodarskem 
sodelovanju

Na goriškem županstvu se je 
včeraj dopoldne sestal pripravljalni 
odbor za konferenco o gospodar
skem sodelovanju ob meji. Gre za 
vsekakor zanimivo pobudo, ki jo bo-

FINALE 10’. TlRNlflJX 
PRIJATELJSTVA 

V ŠPORTNI GIMNASTIKI .
Jutri ob 10. uri v telovadnici 

Kulturnega doma. Nastopajo 
najboljši mladinski orodni telo
vadci iz Jugoslavije. Ob za
ključku bodo nastopile mla
dinke ŠD Dom, 3. sekcije v 
športni ritmični gimnastiki.

Vabljeni!

davščina in Cestno podjetje iz Nove 
Gorice. Računajo tudi na obsežno 
pomoč vojske.

Razprava o težavah 
s pitno vodo 
in preureditvi 
avtobusnega prometa

Na sestanku predsednikov rajon
skih svetov, goriškega občinskega 
odbora ter občinskega podjetja so 
obravnavali vrsto vprašanj v zvezi 
z dobavo pitne vode in možnostjo 
preureditve nekaterih avtobusnih 
prog.

Največ pozornosti so kajpak na
menih obravnavi težav v zvezi z 
redno preskrbo s pitno vodo. Teža
ve so se vnovič pokazale prav pred 
nekaj dnevi, ko je bila gladina So
če izredno nizka, poraba vode (ra
čunati je treba tudi z večjimi okva
rami na omrežju) pa zelo velika. 

-Težave se bodo ponavljale dokler 
ne bo dograjena povezava z novim 
rezervoarjem na Kalvariji. Izgleda 
pa, da bo treba poskrbeti tudi za de
la s katerimi naj bi zagotovili stal
no gladino Soče v bližini črpališč. 
Tako menijo predstavniki občinske
ga podjetja. Glede preureditve mest
nega avtobusnega prometa so raz
pravljali predvsem o potrebi izbolj
šanja povezav z območjem Sv. Ane.
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DVA POGOVORA PRED JUTRIŠNJIM OBČNIM ZBOROM SDGZ

Več sodobnih prijemov v naše gospodarstvo
Jožko Sirk in Vojko Nardin sta nam povedala, da so 
potrebne številne skupne akcije slovenskih poslovnih ljudi

Potrjeni tajnik gostinske sekcije 
pri Slovenskem deželnem gospodar
skem združenju za Goriško Jožko 
Sirk, nam je v pogovoru povedal 
kaj bodo gostinci pripravili v pri
hodnjem mandatnem obdobju. Kar 
velik uspeh je imela njihova pred
lanska pobuda gostinskih večerov, 
v katerih se je angažiralo deset 
gostincev od Krasa skozi Gorico do 
najzahodnejših Brd. Ko smo ga 
vprašali, če in kdaj mislijo ponoviti 
to akcijo, nam je Sirk dejal: »Letos 
smo angažirani s pripravo vodiča 
po naših gostilnah. Nekaj smo že 
pripravili, vendar nam ni še jasno, 
ali bi se omejili samo na Goriško 
ali bi vodič razširili na vse zamej
stvo, od Milj pa do Kanalske doli
ne, prav tako nam ni še jasno, koga 
vse vključiti v vodič: samo člane 
SDGZ ali tudi druge slovenske go
stince, ki bi jih najbrž tudi na tak 
način privabili v naše združenje. 
V vodiču bo praktično popisano vse, 
kar nas v tem trenutku zanima na 
polju gostinstva. Zaradi tega ne bo 
mo imeli letos časa, da bi skrbeli 
za pripravo gostinskih večerov. Te 
mislimo na Goriškem prirediti o 
prihodnjem letu in prepričan sem, 
tudi zato, ker je prva serija teh 
večerov uspela, in so se po njej 
nam pridružili še drugi gostinci, da 
bomo ob prihodnji priredbi imeli 
veliko več sodelavcev. Paziti bomo 
tudi morali, da bomo odpravili ne
katere organizacijske napake, ki 
smo jih zagrešili v prvi priredbi. 
Nekateri večeri so takrat bili v pre 
kratkem časovnem razdobju med 
enim in drugim in to seveda ni bilo 
dobro, saj ni bilo povsod enako šte
vilo udeležencev. To pa ne sodi v 
naša prizadevanja, saj moramo ven 
darle napraviti vse, da bodo vsi 
naši člani enako upoštevani in se
veda tudi zadovoljni.»

Jožko Sirk je precej prizadeven 
v svoji gostinski dejavnosti in o 
tem smo že večkrat pisali. Prav v 
tem trenutku končujejo njegove po 
čitniške hišice v neposredni bližini 
njegove znane gostilne na Subidi in 
našli smo ga kar na gradbišču. Ko 
sva se pogovarjala o razvoju slo
venskega gostinstva v zamejstvu, 
nam je dejal, da je treba stalno 
slediti zahtevi tržišča, ne pa se za

dovoljiti z doseženim uspehom. Go
spodarska kriza je udarila tudi po 
gostilnah, še zlasti po podeželskih, 
v katere so zvečer ati ob koncu 
tedna prihajale trume gostov iz 
mest. Sedaj ko je manj dela in za
radi tega manj denarja, se kriza 
občuti prav v teh gostilnah in mar
sikatera pretirana investicija se ne 
bo obrestovala.

Z raznimi akcijami, dve pravkar 
omenjeni nista edini, si bodo od
borniki SDGZ prizadevali privabiti 
v združenje še druge, doslej v tem 
združenju neorganizirane slovenske 
gostince. tNajti moramo skupni je
zik*, je še dejal Jožko Sirk, zdelati 
moramo v skupni organizaciji.*

Skrb za pridobitev novega član
stva je bila tudi > mislih novoizvo
ljenega tajnika sekcije za malo 
trgovino Vojka Nardina, ki se uk
varja s prodajo na debelo piva, mi
neralnih vod. vina in drugih pijač. 
zik,* je še dejal Jožko Sirk, »delati 
sekcije, sedaj pa so ga izvolili za 
tajnika.

zMala trgovina se nahaja v krizi, 
odkar so zmanjkali jugoslovanski 
kupci,* nam je dejal Nardin. *Iz 
krize ne bo izhoda, pa čeprav se 
bo čez določen čas meja ponovno 
odprla, vendarle takega zboamn* kot 
smo ga bili deležni v prejšnjih letih, 
ne bomo nikdar več videli. Vsi ve
mo, da je goriška trgovinska mre
ža 'prevelika za prebivalstvo Gorice 
in tudi za nekatere specifične po
trebe kupcev z obmejnega sosedne
ga področja. Marsikateri trgovec se 
že nahaja v velikih težavah. Najbrž 
bodo najprej izginili s poznrnice ti
sti, ki so se pritepli v Gorico v 
zadnjem času in ki so se hoteli po
lastiti tržišča. Na nogah pa bodo 
ostali tisti domači trgovci, ki so 
sicer imeli veliko dela, bili pa so 
toliko modri, da so bili previdni, 
ker so predvidevali, da se ne bo
sta vedno cedila med in mleko. Sicer 
pa že sedaj opažamo nekatere fali- 
mentarne postopke, še več jih bo 
najbrž v teku leta in še dlje. Žara 
di tega postaja nujno, da bodo znali 
goriški trgovci spet privabiti tukaj
šnjo klientelo, tako slovensko kot 
italijansko, ki jim je v teh letih 
zbežala v Videm, Čedad ali še kam 
drugam.

Trgovci se morajo zavedati, da je 
tudi v reklami uspeh njihovega pod
jetja. Zakaj drvijo kupci v Čedad 
ali Videm? Morda zato, da prištedi- 
jo kak tisočak pri nakupu obleke. 
Ali niso dali v račun stroska za 
bencin, za prigrizek na takem izle
tu, za izgubljen čas? Ostanimo ra 
je doma. Trgovci pa moramo se 
veda kupca privabiti tudi z rekla
mo. In tudi z novimi oblikami tr
govanja. Gorica ima zelo veliko šte
vilo malih trgovin. Ko gremo iz na 
šega mesta, vsepovsod opazimo, ka 
ko rastejo ob glavnih cestah nove 
trgovske hiše, v katerih je prostor 
za več sodobnih trgovin, pred kate
rimi je veliko parkirnega prostora. 
Danes potrebujemo tudi tega. Izve
del sem, da je sovodenjska občina 
namenila za trgovsko cono večji pro
stor ob glavni cesti, ki pelje iz Go
rice v Trst. Zakaj ne bi tu skupi
na slovenskih trgovcev zgradila pro
dajni center, ki bi lahko privabljal 
tako tukajšnje kupce kol tiste iz Ju 
goslavije? Za to bi bilo moč tudi 
dobiti kredite poa ugodnimi pogoji 
in za to naj bi poskrbele tako slo
venske banke kot SDGZ. Naloga 
našega združenja ni namreč samo v 
združevanju, evidentiranju trgovskih 
knjig, rekreaciji, marveč tudi in 
predvsem v nudenju nasvetov in u- 
slug za razvoj članov jn vseh slo
venskih poslovnih ljudi. Uspeh je bil 
že dosežen z združevanjem nekate
rih obrtnikov. Isto zavzetost mora 
sedaj naše združenje pokazati tudi 
do potreb trgovcev in jim seveda 
tudi dajati ideje. To pričakujemo 
od našega združenja v bodoči man 
datni dobi. Samo tako bomo v na 
še vrste privabili še tiste sloven
ske trgovce in obrtnike, in teh je 
še precej, ki se nam niso še pri
družili.*

Tem željam je seveda treba sa
mo prikimati. Slovensko deželno go
spodarsko združenje je v nekaj le
tih obstoja doseglo na Goriškem že 
kar velike uspehe. Vendar pa so 
pred njim še številne, doslej tudi 
neraziskane, možnosti razvoja. Od 
odbornikov bo odvisna, če bodo dose 
danjim uspehom znali dodati še no
ve. Iz vsega srca jim to želimo. 
Za dobrobit vse naše zamejske skup 
nosti. (mw)

Sinoči premiera 
«Boja na požiralniku»

V Kulturnem domu je bila sinoči 
premiera slovenskega filma *Boj na 
požiralniku*, fci ga je režiral Janez 
Drozg. Film je povzet po znani no
veli Prežihovega Voranca, ki pri
poveduje o tragičnem boju revne 
kmečke družine proti nečloveški na
ravi in težkim socialnim pogojem.

Kot je že navada na goriških film
skih premierah, sta bila v dvorani 
prisotna tudi režiser Drozg in igra
lec Bert Sotlar, ki sta se po pred
stavi srečala z občinstvom. Pre
cej številna slovenska in italijan
ska publika je imela tako prilo
žnost, da se je neposredno z avtor
jem pogovorila o vsebini filma. Raz
vila se je zanimivo, diskusija, med 
katero so prišle do izraza razne 
problematike, ki jih vsebuje film: od 
težkega ekzistencialnega boja, ki ni 
vezan zgolj na prikazano okolje, 
ampak ima vse splošne razsežnosti 
do socialne narodnostne problemati 
ke, pa do položaja ženske v družbi

• Predsednik deželnega sveta Col- 
li je včeraj sprejel na predstavitve
nem obisku novega goriškega pre
fekta Siclarija, ki ga je nato spre
jel tudi predsednik odbora Comelli.

NA POBUDO ARCI-UISP

Razprava o športu 
in ritmični gimnastiki

Združenje ARCI-UISP je pod po
kroviteljstvom pokrajinskega odbor- 
ništva za šport in pokrajinskega od
bora CONI pripravilo vrsto prire
ditev pod naslovom Marec 83 — 
ženska in šport.

Drevi ob 18.30 bo v javnem so
cialnem centru v Ulici Baiamonti 
v Gorici javna razprava o telesni 
kulturi in športu s posebnim pou
darkom na nove oblike ritmične gi
mnastike. Predavali bodo prof. Ti
ta Zorzi in Rosi Fanzago iz Pa
dove, prof. Paola Cavazzutti iz Bo
logne in prof. Gigliola Venturini iz 
Rima.

V ponedeljek. 28. t.m., ob 20.30 
pa bo v dvorani Palaveneto v Tr
žiču tekma v odbojki med ŠŠD Mer
kur iz Nove Gorice in športnim 
krožkom Italcantieri za pokal 8.

Vesti iz bolnišnice
V goriško splošno bolnišnico so 

sinoči sprejeli na zdravljenje 19- 
letno Patrizio Boro iz Fare — Ul. 
Verdi št. 1/6. V prometni nesreči 
je utrpela lažji pretres možganov 
ter udarce v desno koleno in desni 
komolec. Zdraviti se bo morala se
dem dni.

Razna obvestila
Društvo krvodajalcev v Gorici bo 

imelo jutri redni občni zbor. Zase
danje bo v prostorih socialnega cen
tra v Ul. Baiamonti 22. ob 10. uri.

Kino
Gorica

VERDI 18.00—20.00 »Sapore di ma- 
re». J. Cala. Barvni film.

CORSO 18.00 - 22.00 »Rambo*. S. 
Stallone. Barvni film.

VITTORIA 17.30-22.00 »Super exi- 
bition 80». Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00-22.00 «Executor*.
PRINCIPE 18.00-22.00 »Dio li fa 

poi U accoppia*.

Motu Gorica 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 «Pesti in kremp
lji*. Hongkonški film. 22.00 »Pol
nočni express». Ameriški film.

SVOBODA Danes zaprto.
DESKLE 19.30 »Lovec*. Ameriška 

drama.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
S. Antonio, Ul. Romana, telefon 

40-497.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Marzini, Korzo Italija 89, telefon 

84-443.

POGREBI
Ob 11. uri Lea Picotti por. Mast

na iz Trsta v kapelo sv. Justa tn 
na pokopališče v Ločnik; ob 12. vi
ri Gino Innocenti iz bolnišnice sv. 
Justa na glavno pokopališče; ob 
13.40 Carlo Piuzzi iz splošne bolniš
nice v Prepotto.
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Zimovanje dijakov poklicnega zavoda« 
v zimskošportnem centru Ravascletto pod Zoncolanom

Ureja Kinoaielje

Kot je že tradicija, so na DP 
ZIO «Jožef Stefan* tudi letos or
ganizirali zimovanje za dijake pr
vih treh razredov. Zimovanje bi 
moralo biti že v februarju; a se 
je zaradi neugodnih snežnih raz
mer ter drugih težav pričelo ko
maj 14. marca ter se na veliko 
žalost vseh udeležencev zaključi
lo že 19. marca. Vseh skupaj, di
jakov in spremljevalcev, je bilo 
nad šestdeset. Bili so gostje ho
tela Valcalda v zimskošportnem 
središču Ravascletto pod Zonco- 
ianom.

Skoraj ves teden je bilo vreme 
lepo, sončno, razen v torek in sre
do, ko je malce snežilo in omogo
čilo spretnejšim, da so preverili 
svoje znanje tudi na svežem sne
gu. Žal pa novi sneg ni zdržal do 
konca tedna, tako da so bile na 
progah kar precejšnje površine 
brez snega. Zaradi njih je mar
sikdo preizkusil tehniko smuča
nja po travi, manj drzni pa so 
se raje predali sončnim žarkom, 
tako da so se vrnili domov le
po zagoreli, ali pa so se tako 
vztrajno kepali, da so se komaj 
izkopali iz kupa snega.

Zimovanje pa ni samo zabava, 
saj so imeli v popoldanskih urah 
pester program. Med drugim so 
si ogledali dva filma. Poseono za
nimivo je bilo predavanji, v ka
terem je domačin iz Ravascletta 
s pomočjo dokumentarnega filma 
orisal izumirajoč način življenja 
v Karnijskih dolinah. \' debati, ki 
je sledila, je obrazložil bodoče na
črte krajevne turistične ustanove 
za razširitev zmogljivosti smučar
skega središča.

Naši dijaki se 'liso smučali sa
mo za zabavo, saj je velika ve
čina sledila smučarskemu teča
ju ali izpolnjevala svoje smučar
sko znanje v eni izmed treh sku* 
pin, v katere so bili razdeljeni. 
Ob koncu tečaja so organizirali 
tudi tekmovanje, v Katerem so se 
izkazali kot najhrrj :ši Ana Cor- 
batto med ženskami, Bons Aitač 
pa je dosegel najboljši čas prve
ga tečaja, medtem ko sta bila

najhitrejša drugega tečaja Goran 
Šuc ter Ivan Legiša, absolutni 
čas pa je postavil Andrej Piščanc. 
Proga ni bila pretežka, saj so na 
njej mogli tekmovati tudi začetni
ki iz prvega tečaja, a je vseeno 
zahtevala svoje žrtve zaradi zelo 
slabega snega! Tekmovanju, je 
sledilo nagrajevanje najboljših, 
na katerem so smučarski učitelji 
dali vsakemu tečajniku izkaznico 
s končno oceno znanja. Med na

grajevanjem so imeli tudi manj
še praznovanje, saj je imel rav
natelj inž: Pino Rudež god ter 
so mu primemo voščili.

Po vseh teh svečanostih smo 
vsi še zadnjič s pogledi pozdra
vili gostoljubni Ravascletto ter 
stopili na avtobus, ki nas je od
peljal spet domov, z upanjem, 
da se prihodnje leto spet vr
nemo!

STOJAN SOSIČ
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TUDI AMERIŠKI PRAVNIKI SO PRIŠLI DO TRAGIČNEGA SPOZNANJA

Gvatemala in njen diktatorski režim 
postala za Mehiko neprijeten sosed

Vojska generala Riosa Montta mori po deželi ljudi in jih sežiga - Zadevna pričanja 
je povzela skupina ameriških pravnikov - V Washingtonu bodo morda spoznali resnico

V ostri gonji očitkov in groženj, 
ki se na Karibskem področju kri
žajo med vladami posameznih de
žel, pa tudi med vladami in poli
tičnimi silami ter osvobodilnimi 
gibanji, v kampaniji očitkov in 
groženj, ki s tega področja segajo 
zadnje čase tudi zelo daleč, vse 
da AVashingtona in se v še hujši 
ihtavost,!, vračajo, je Mehika ali 
bolje mehiška vlada stal? bplj ob 
strani. Vsaj doslej. Hkrati pa je 
tiho in temeljito poskrbela za o- 
krepljeno varnost svoje meje na 
jugu dežele, za vojaško varnost 
ob meji z Gvatemalo, od koder 
vsak dan pribeži v Mehiko veli
ko, zelo veliko beguncev, kak dan 
pribeži v Mehiko že prava prav
cata kolona lndiosov. Za režim 
generala Riosa Montta. ki prav 
te dni slavi prvo obletnico pribo 
da na oblast postaja kakih 80 ali 
celo več tisoč beguncev, ki so po
begnili v Mehiko, zelo hudo. pričo 
zločinov, ki se dogajajo v Gvate
mali.

Nedavno tega se je z juga Me
hike vinila v mehiško glavno me
sto skupina uglednih ameriških 
pravnikov, ki so prinesli s seboj 
strahotna pričanja lndiosov, pri
čanja, «pred katerimi človek ob
stane*. Ne\vyorški odvetnik Ste- 
phan Kass je ob tej priložnosti 
rekel, da preveč spoštuje javno

mnenje in javnost, da bi mogel 
povedati vse podrobnosti, ki jih 
je slišal od stotin beguncev. Kljub 
temu se je mehiški tisk opogumil 
in objavil del tega, kar je new- 
yorški odvetnik Kass povedal. Med 
drugim iz mehiškega tiska bere
mo naslednje: «Ti ljudje, ti be
gunci pripovedujejo, da vojaki, ko' 
prispejo v neko vas. polovijo vse 
moške in ženske, jih postavijo v 
vrsto in z orožjem pokosijo in si
cer s strojnicami ali brzostrelka
mi. Nato kupe mrličev polijejo z 
benzinom in zažgejo. Pri tem se 
niti ne zmenijo, ali so vsi mrtvi 
ali ne, ni jim mar, če je med 
gorečimi tudi ranjenec, ki je še 
pri življenju.*.

In ti vojaki so nasproti otrokom 
še bolj divjaški kot nasproti odras
lim. Kot bi se jim zdelo škoda za 
streljivo. za ubijanje otrok, pri
poveduje Stephan Kass. zagrabijo 
otroka za noge, ga zavrtijo po zra
ku in nato ga treščijo ob zid, ob 
drevo. Čeprav se zdi, da je to 
nemogoče, pravi ameriški odvet
nik. govori o tem na stotine prič. 
ki so pobegnili iz svoje dežele v 
Mehiko. Na stotine ljudi je pripo
vedovalo povsem enako, tako da 
je nemogoče misliti, da bi to ne 
bilo res. da bi to bilo pretirava
nje. Svoja pripovedovanja je new- 
yorški odvetnik zaključil dobesed-

NA NEDAVNI RAZŠIRJENI SEJI V ILIRSKI BISTRICI

Program prekomortev 
v letu juhi lejev 83

Srečanje bivših borcev v Rupi, izlet v Bosno in Liko, veliko zborova
nje v Novi Gorici ob 40-letnici ustanovitve 3. brigade in 9. korpusa

Pred dnevi so se v Ilirski Bi
strici v domu JLA zbrali na za
sedanje predstavniki skupnosti 
borcev 3. prekomorske brigade, 
predstavniki družbenopolitičnih or
ganizacij in skupščine občine Ilir
ska Bistrica, predstavniki skup
nosti borcev artilerijske in tan
kovske brigade, predstavniki skup
nosti borcev 1. prekomorske bri
gade ter skupnosti političnih pre
ganjancev. Na tem zasedanju je 
bil podan obračun dela v lanskem 
letu, nakar so spregovorili o de
lu, o programu v letošnjem letu, 
ki predvideva več zahtevnejši!) 
nalog.

Predvideva se namreč in načr
tuje srečanje borcev prekomorskih 
brigad, ki bo 15. maja letos v 
Rupi in sicer v počastitev 40- 
letnice priključitve Slovenskega 
Primorja matični deželi SR Slo
veniji, hrvaške Istre, Reke in Za
dra pa SR Hrvaški. Nadalje bodo 
hkrati počastili tudi 40-letnico 
ustanovitve prvih prekomorskih e 
not. Ob tej priložnosti bodo odkri
li v Rupi tudi spominsko ploščo 
74 borcem in borkam 3. preko
morske brigade, ki so tu padli v 
zaključnih operacijah za osvobo
ditev, v boju z enotami 97. nem 
škega korpusa. Tega dne bodo v 
Rupi poimenovali po 3. prekomor
ski tudi nov dom DPO.

Na slavju bodo sodelovali bivši 
pripadniki prekomorskih brigad in 
enot, pri ustreznem kulturnem

programu pa bodo sodelovali zdru
ženi pevski zbori iz opatijske ob
čine, domači pevski zbori iz sa- 
pjan, Rupe in Lipe, zbor iz Ilir
ske Bistrice ter drugi zbori, an
sambli in kulturniki, skratka pre- 
komorci bodo na tem srečanju de
ležni primernega sprejema, njiho
vi odbori oziroma pododbori pa 
bodo poskrbeli za prevoz preko- 
morcev V Rupo.

Za dan vstaje hrvaškega in bo
sanskega naroda in sicer v dneh 
od 26. do 28. julija bodo organi
zirali avtobusni izlet za bivše bor
ce 3. prekomorske brigade v ra
zne kraje zahodne Bosne in Like. 
Ob tej priložnosti bodo odkrili spo
minske plošče v Bihaču, kjer je 
padlo 60 borcev in bork 3. pre
komorske brigade, v Donjem Lap- 
cu, kjer je padlo 20 borcev ter v 
Gospiču, kjer je padlo 34 borcev 
in bork te prekomorske brigade.

Kot tretja zahtevna naloga je 
proslava ob 40 letnici ustanovitve 
9. korpusa. Proslava bo v Novi Go
rici v začetku septembra in vod
stvo skupnosti 3. prekomorske bri
gade se bo potrudilo, da se bo teh 
proslav udeležilo čim več bivših 
prekomorcev in zato bodo podod
bori in odbor skupnosti prevzeli 
vse potrebne organizacijske nalo 
ge za zagotovitev množične ude
ležbe na tej proslavi, ki bo osred
nja prireditev ob velikem jubileju 
ne le na Primorskem, pač pa v 
vsej Sloveniji.

no takole: «Zares odveč, bi bilo 
ponavljati in nadaljevati o nečem, 
o čimer se človeku dvigajo lasje 
na glavi.*

Profesor na vseučilišču «Ame- 
rica* Robert Goldman je povzel 
ista pripovedovanja o tem, kar je 
zvedel od g\;atemajg|ih beguncev 
v Mehiki. Tako njemu kot drugim 
ameriškim pravnim strokovnja
kom so begunci pripovedovali o 
doživetih strahotah in s tem po
trdili to, čemer je mehiški tisk že 
poroča!, ko je poročal o tem, kar 
je zvedel v taboriščih beguncev 
iz Gvatemale.

Računajo, da iz severnih pre
delov Gvatemale pobegne vsak 
dan. v Mehiko po več sto Indio- 
sov. Grč za begunce, ki ne zdr
žijo terorja gvatemalskih oblasti, 
gre za ljudi, ki so osumljeni, da 
podpirajo uporniško gibanje v de
želi. In res je tudi, da je v Gva
temali vedno več ljudi, ki se opre
deljujejo za uporniško gibanje. To 
pa postavlja pred vlado mehiške
ga predsednika De La Madrida 
zelo težavno vprašanje, ki bi po
stalo lahko tudi zelo nevarno, kaj
ti z nadaljnjim tovrstnim razvo
jem dogodkov bi se mogli gvate- 
malsko-mehiški odnosi izroditi tu
di v neposreden spopad, kajti gva
temalske oborožene sile pogosto 
vdirajo na mehiško področje, kjer 
skušajo prodreti v začasna zasil
na taborišča beguncev. In mehi
ški tisk. ki je, podobno kot me
hiška vlada, skušal doslej zadevo 
nekako miriti in blažiti, sedaj brez 
ovinkarstva trdi, da gre za «ne- 
varna izzivanja režima generala 
Riosa Montta*.

Pred temi dejstvi gvatemalski 
režim generala Riosa Montta, ki 
je pred letom dni ob blagoslovu 
Washingtona, prišel na oblast in 
zamenjal podobnega «pobratima» 
generala Lucasa, začenja izgublja
ti tudi najbolj zveste zaveznike. 
Zadnje čase se začenjajo odda
ljevati od njega tudi vlade iif re
žimi nekaterih drugih srednje — 
ameriških držav. Bela hiša pa je 
pred nedavnim poklicala «na po
svetovanje* svojega veleposlanika 
v gvatemalskem glavnem mestu, 
da bi se pomenila o nadaljnji li
niji do vlade generala Riosa 
Montta.

Čeprav smo te dni priča za
ostritvi odnosov Bele hiše do do
ločenih vlad in gibanj na podro
čju Latinske Amerike, moremo 
vendarle ugotoviti, da se celo sam 
general Rios Montt že zaveda te
ga, da njegovo početje postaja 
vsak dan hujša ovira strategiji Wa- 
shingtona proti upornim silam v 
Srednji Ameriki. Res je, da Rea
ganova vlada ne prenese nikakr
šnega upora, o čemer govori tudi 
odnos Bele hiše do razmer v Sal
vadorju, toda Washington potre
buje vsaj navidezno legitimacijo* 
režimov, ki jih podpira. Od tod 
morda nedavna izjava generala 
Riosa Montta, ki je «priznal», da 
je zlorabljal oblast in hkrati po 
nudil pomirjenje. Toda mehiški 
dnevnik «Unomassuno» je v zvezi 
s to ponudbo zapisal: «Kar tako, 
pomirjenje. kot bi šlo za poulič
ni pretep, po katerem se krivec 
pretepa pokesa, da je dvignil ro 
ko. Tu pa gre za predstavnika 
režima, ki je po statistiki med 
narodnih humanitarnih organiza
cij v letu dni dal pomoriti naj
manj 6.000 ljudi.*

D. D.
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ZDA ne dajo 
vojnih zločincev
Da so ZDA. podobno kot neka

tere države, Južne Amerike, pri
bežališče številnih nacističnih zlo
čincev, je bilo znano že zdavnaj, 
kot je bilo tudi znano, da v Beli 
hiši nekako nočejo in nočejo pri
stati na podpisane pogodbe, da 
bodo vojne zločince izročili drža
vi, v kateri so vojni zločinci za
krivili hude zločine množičnih po
morov. O tem priča na primer 
tudi dejstvo, da je Jugoslavija ve
likokrat zaman zahtevala izroči
tev ustaškega zločinca Artukoviča 
in nekaterih njegovih tesnih sode- 
lovalcev. Te dni pa se je zve
delo, da je Sovjetska zveza v zad
njih 6 letih zaman zahteva izro
čitev 140 nacističnih zločincev, za 
katere je ugotovljeno, da so krivi 
množičnih pomorov nedolžnega so
vjetskega civilnega prebivalstva 
med drugo svetovno vojno. Še več, 
ameriške oblasti so ugotovile ali 
posredno priznale, da je sovjet
ska dokumentacija prepričljiva in 
so šestim nacističnim zločincem 
odvzeli zaradi tega ameriško dr
žavljanstvo, toda to je bilo tudi 
vse.

Američani vojnih zločincev to
rej nočejo izročiti. Nasprotno, so
vjetski visoki sodni funkcionar, 
namestnik generalnega državnega 
tožilca Blažev je na tiskovni kon
ferenci povedal, da so nekateri 
nacistični zločinci v službi ame
riške obveščevlane službe CIA. Na 
osnovi uradnih ameriških podat
kov iz leta 1978 sovjetski pravo
sodni organi ugotavljajo, da ima 
ameriška obveščevalna služba CIA 
v svoji službi 21 bivših nacistov, 
med katerimi so trije celo na nje
nem plačilnem seznamu.

Že omenjeni namestnik general
nega državnega tožilca Bažev je 
časnikarjem tudi rekel, da so so
vjetske oblasti podobne zahteve 
za izročite'’ vojnih zločincev pos
lale tudi Zvezni republiki Nem
čiji, Kanadi in Čilu, seveda ved
no zamanj, ker te države nočejo 
izročiti vojnih zločincev, pa če
prav so prevzele obveznost, ki iz
haja iz ene izmed temeljnih po
godb medvojne antifašistične koa
licije, da se bodo kaznovali vsi 
nacisti, ki so krivi množičnih po
morov.

GOSPOD DEEDS GRE V ME
STO — «Mr Deeds Goes to Town» 
(1936). Režija: Frank Capra. I- 
grajo: Gary Cooper in Jean Ar
thur itd. TV Ljubljana, v nede
ljo, 27. marca, ob 15.25.

Tipična ameriška zgodba ... 
Mladi naivnež s podeželja oboga
ti kar «čez noč* in je prisiljen iti 
v mesto, kjer mora skrbeči za ko
maj podedovano bogastvo. Tu po
stane kmalu plen raznih prebri
sancev in izkoriščevalcev pa tudi 
ambiciozne novinarke . .. Razoča
ran nad hinavščino in cinizmom 
se hoče odpovedati bogastvu, na
kar ga razglasijo za neprisebne
ga. Happy end: v končnem spo
padu nastopi pred sodniki, pre
pričan od iskrene ljubezni skesa
ne novinarke, in zavrne vsako ob
tožbo.

V 20. letih je režiser Frank Ca
pra zrežiral nekaj nemili in zvoč
nih komičnih filmov. V naslednjem 
desetletju pa je uspešno sodeloval 
s komediografom Robertom Riski- 
nom najprej pri filmu «It Hap- 
pened One Night* (1934), ki je to
rej postal prava uspešnica, po
dobno kot še drugi poznejši «Mr 
Deeds . . «You Can’t Take It 
vrith- You» (1938) in dYIr Smith 
Goes to Washington (1939).

V teh delih, za katera je Riskin 
napisal scenarij, je v glavnem 
prikazana velika ameriška kriza 
30. let. Skozi individualne zgod
be značajnih in zglednih ljudi, ne
koliko «točenih* in naivnih pošte
njakov, ki so se zoperstavljali ta
kratnim hudim razmeram in teža
vam, nastalim po veliki gospodar
ski depresiji in cinizmu maloprid
nežev, ki so se s to hoteli oko
ristili, odsevata nekam čustveno 
in sanjaško optimistična ideologi
ja in etika Roosvetlovega «New 
Deala*.

FOLLIE DELL’ANNO - 1955. 
Režija: VV. Lang. Igrajo: Marilvn 
Momoe, Don a Id 0’Connor, Ethel 
Mermon. Italia I, v ponedeljek, 
28. marca, oh 14.45.

NLAGARA - 1953. Režija: Hett- 
ry Hathauav. Igrajo: Marilyn
Monroe, Joseph Cotten In Jean 
Peters. Italia I, v ponedeljek, 28. 
marca, ob 20.30. -

Na zasebnem TV omrežju Ita
lia I bo v ponedeljek kar 4 ure 
trajajoč maraton z Marilynko! 
Prvi naslov je omembe vreden 
predvsem zaradi živalme in raz
vpite komične interpretacije M. 
M., zadnje velike hoUyvvoodske 
«star* in prav gotovo med najbolj 
ohranjenimi miti klasičnega a- 
meriškega filma. Marilvn je pač 
zaslovela prav z drugim filmom 
na sporedu, «Niagara». Njegov 
av tor velja splošno le za odlične
ga in izkušenega «obrtnika» hol- 
lywoodskega filma, je pa v res
nici tudi popoln filmski «avtor», 
zmužen pesniških intuicij, kakor 
dokazujejo naslednji naslovi: «Pe- 
ter Ib beton* (1935), «From Hell 
to | Te:;as* - (1958).

V drami močnih čustev in stra
sti je Marilyn nezvesta žena 'Jo
sephu Cotteuu in se ga hoče za
to iznebiti .,.

AN1MAL HOUSE - 1979. Režija: 
John Landis. Igrajo: Jolm Belu
ših, T'm Matheson. John Ve.non. 
Rete 4, v torek, 29. marca, ob 
14.45.

Binom Belushi - Landis smo sre
čali v zelo uspelem «The Blues 
Brothers*, ki je v bistvu precej 
soroden s tem filmom. V obeh 
delih je zelo izrazit zdaj ekscen
tričen. zdaj uadresničen ali meta
fizičen, zdaj groteskno karikiran 
in z eno samo besedo idemencia- 
len* odnos do stvarnosti in vsak
dana, do protislovij in skrajnost
nih točk sodobnega zbirokratizira
nega in potrošniškega sveta.

Pravkar umrli protagonist John

Belushi je zelo priljubljen pri mla
dih in njegov a mitizaeija se stal
no veča. Nekateri ga povezujejo 
celo z imenom Jamesa Deana.

LA FONTANA DELLA VERGI 
NE - oJungfrukallan* (1959). Re
žija: lrgmar Bergman. Igrajo:
Birgitta Volberg, Mas von Sydow, 
Gimmel Lindblom. C anale 5, v 
sredo, 30. marca, ob 00.00.

L’INNOCEXTE - «Nedolžno» 
(1976). Režija: Luchino Visconti. 
Igrajo: Giancarlo Giannini, Lau
ra Antonelli. Jeniler 0’Neill. Ita- 
Ka I, v četrtek, 31. marca, ob
20.30.

Po znanem D’Annunziovem ro
manu je Visconti posnel eno svo
jih zadnjih melodramskih stvari
tev. Giuckova arija v buržujsko - 
aristokratskem salonu fin-de-sie- 
cle naznanja počasno a usodno 
dekadenco in hiranje protagoni
stov, oziroma propad razreda, ka
teremu pripadata. -Edini možen 
razvoj v Viscontijevi poetiki dr
si v nepremično in estetično pri
kazen resničnega, v smrtonosno 
iskanje smisla vsemu, v «Ludwi- 
ga».

IL DIAVOLO IN CORPO — «Le 
dlable au corps* (1947). Režija: 
Claude Autant-Lara. Igrajo: Ge- 
rard Philippe in Micheline Prešle. 
TV Koper, v petek, L aprila, ob
29.30.

Osebnost tega režiserja označu
jejo predvsem ostra polemičnost in 
močan antimilitaristieen in antikle- 
rikalen duh. na drugi strani pa ra
hlo intimističen in prijeten čustven 
slog. Lahko bi našteli še in še na
slovov, vendar je pričujoči še naj 
bolj nazoren.

Filmi v kinodvoranah
IL RECINTO - «Menegazda», 

(Ograda), 1978. Režija In scenarij: 
Andras Kovacs. Igrajo: Jčasef
Madaras, Ferenc Fabian, Sat.dor 
Horvath. Kulturni dom v Gorici, 
v sredo, 30. marca, ob 18.00 in
20.00 uri.

Glavnega junaka ubijejo, toda, 
pripominja režiser, niti on sam 
ni čisto nedolžna žrtev, niti nje
govi ubijalci niso že <cpo oprede
litvi* krivi za kar se je dogodilo. 
Obdobje filmskega dogajanja in 
pa sama zgodba sta prezapletena, 
da bi ju lahko kar tako uokvirjali 
in poenostavljali v običajne she
me. Razmerje med ežrtvijo* in 
«krivci* je tako povezano in sood
visno, da niso posamezne vloge 
točno določene, pač pa morda 
celo zaobrnjene.

BORDELLA - 1975. Režija: Pupi 
Avati. Igrajo: Al Lettieri, Luigi 
Proietti, Tarjn Pover, Christian 
de Sira, Giaiuii Cavina. Cappel- 
la Underground v Trstu danes, 26. 
marca,, ob 16.00, 18.00 in 20.00 uri.

Težaški filmski klub je te dni 
pripravil izčrpno retrosjjektivo i- 
talijanskega režiserja Pupija A- 
vatija, ki je bil tudi sam priso
ten na manifestaciji. «Bordella* 
je svojevrstna satira in obenem 
pravi ljubezenski izliv za stare a- 
meriške filme in za Ameriko na
sploh. Nenavadni komediji v klju
ču ^detektivke* dajejo ritem in 
ba:vo dobro pretehtana ironija in 
groteska, briljantne in nepričako
vane domislice in pa doživeta 
glasba.

Pupi Avati je nemirna, čudaška 
in izvirna osebnost. Njegova film
ska pripoved sega vedno v kore
nine. se navdihuje ob Starih emi- 
lijanskih bajkah in pripovedkah 
in rada opisuje izvirne tipe in 
druge posebneže, sinove preteklo
sti, ki so neodporni in brez oruž 
ja nasproti sodobnemu stilu živ
ljenja.
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Ne samo komičen film 
Campanile - Pozzetto

V prihodnjih tednih, morda ce
lo že v prihodnjih dneh bodo v 
premierskih kinematografih zače
li vrteti film, ki ga je pripra
vil Pasquale Festa Campanile in 
v katerem igrajo glavne vloge 
Renato Pozzetto, Ornella Muti 
in Piero Mazzarella. Po akterjih 
tega filma in sicer upoštevajoč 
režiserja ter igralce, bi mogli skle
pati, da gre za zelo veselo, zgod
bo, da gre za izrazit komični film, 
vendar kaže, da ni vse tako ve
selo. pa čeprav sta angažirana v 
pripravi filma Pasquale Festa 
Campanile in Renato Pozzetto. 
Pravzaprav je Renato Pozzetto tu
di pripravil scenarij. Gre za zgod
bo zelo bogatega industrialca, ki

................................................................................................................... imiiiiiinnio

V \ eliki garaži v Ulici Riviera di Cbiaia v Neaplju je v pretekli noči 
zgorelo 35 avtomobilov, skoraj toliko, 32, pa je bilo hudo poškodovanih, 
»icer so kmalu prihiteli gasilci, a pomoči velike ni bilo. Požar je bil 
podtaknjen. Pogled na del uničenih vozil (Foto S. P.).

zaradi nevroze postane revež, 
pravzaprav skuša najti rešitev za 
svojo nevrozo v siromaštvu, v 
bedi, a niti tu rešitve ne najde.

Gre za zgodbo bogatega indu
strialca. ki postane živčen, ne
vrotičen zaradi tega. ker v dnev
nem tisku iz dneva v dan prebi
ra članke in napovedi, ki govore 
o tem, kako bo svetovno gospo
darstvo treščilo v katastrofo, ka
kršno'je človeštvo doživljalo ko 
nec tretjega desetletja, namreč od 
leta 1929 do 30 in 31. ko so se 
na primer v New Yorku in dru
gih ameriških poslovnih središčih 
obupani poslovni ljudje metali sko
zi okna, ker pač niso prenesli na- 
naglega obubožanja.

Industrialcu iz današnjih dni, 
ki postane nevrotičen že iz stra 
hu, da se nam bliža podobna e 
konomska katastrofa, skuša po
magati zdravnik psihanalist, ki 
najde rešitev iz njegovih težav v 
tem, da se nesrečni industrialec 
vživi v siromaštvo, v bedo, v ka 
teri živijo mnogi ljudje, na račun 
katerih je pravzaprav obogatel

Toda vsa psihiatrova dobra vo
lja ne vodi v rešitev. Res je. da 
industrialec, ki ga v filmu poose 
bi Renato Pozzetto, začene podpi 
rati dekle, da bi jo rešil pločni 
ka. da bi jo rešil prostitucije, kar 
je prvi korak z njegovega boga
taškega piedestala med «barbo 
ne*. Končno se industrialec s svo
jimi novimi prijatelji odpravi tu 
di na velikem čolnu na spravljič- 
no potovanje*, vendar pa s pre 
cejšnjo torbo denarja in ob tem 
pride do spoznanja, da je življe 
nje v siromaštvu, v bedi zelo, 
zelo prijetno, toda le če imaš ve 
liko, zelo veliko denarja.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 «L enigma delle due screl- 
le* - L epizoda

11.00 Apokalipsa živali - 4. del
11.50 Nekdaj je bil. . . človek
12.05 Brez pogodbe
12.30 Zdravstvena oddaja
13.25 Vremenske razmere
13.30 TV dnevnik
14.00 Prizma
14.30 Športna sobota 

Milan - Tenis
16.30 Posebna oddaja iz parla

menta
17.00 TV dnevnik - Flash
17.05 Programi prihodnjega tedna
17.20 Oddaja o ekonomiji
18.10 Izžrebanje loterije
18.15 Nabožna oddaja
18.25 Predniki - Risanka
18.30 TV film iz serie Jessica 

Novak
20.30 «A1 Paradise* - oddajo vo

dijo Heather Parisi, Milva 
in Oreste LioneOo

21.50 TV dnevnik
22.00 La straordinaria stori a del- 

lTtalia
«La straordinaria stori a del- 
1’Italia* so na zanimiv na- 
č;n prikazana dogajanja sko
zi zgodovino na področju se
danje Italije. V zadnji od
dan smo se spoznavali z E- 
trušeuni, danes pride na vr
sto že Rim, seveda oni sta
ri Rim; od katerega je osta
lo kaj malo, kajti danes nas 
bo prof. Carmine Ampollo s 
sienske univerze vodila sko
zi nekatere legende, ki so 
v fašistični dobi zadobile ma
lone zgodovinsko vrednost. V 
mislih imamo na primer o- 
ranje meja okoli sedmih rim
skih gričev, pa tudi volkuljo, 
ki da je dojila Romula in 
Rema ter podobna «izroči- 
la», ki so prišla vse do na
ših časov

23.05 Cefir in jeklo - TV film - 
2. del

23.50 IT/ dnevnik - Vremenske 
razmere
Drugi kanal

10.00 Bis
12.00 Opoldanski program
12.30 Mnenja in primere
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
13.30 Aktualne teme, kultura in 

predstave
14.00 Šcla in vzgoja
14.30 «11 ponticello sul fiume dei 

guai* - Film
16.15 čarobna kocka
17.30 TV dnevnik - Flash
17.35 Izžrebanje loterije
17.40 Programi za sedem dni
18.00 TV program - Lepa Italija
18.30 TV dnevnik - šport
18.40 Blitz

Vremenske razmere
19.45 TV dnevnik
20.30 Glasbeni most - TV film iz 

s¥r?e ^Satanno famosis
21.25 cRiflessl in un occhio d’o- 

w- '-'FUifl^Tmdel' ■ 
vRvflessi in un occhio '(To
ro* je italijanski naslov fil
ma, ki ga je veliki John Hu 
slon napravil po dogajanju, 
ki ga prikazuje slovito lite
rarno dglo Calsona McCul- 
lersa. Film je star točno pet
najst let in igrajo v njem 
nekateri znani filmski ljud
je. kot na primer Marlo-n 
B>-ando. Elizabeth Taylor,

* Robert Foster in drugi 
22 20 Tl7 dnevnik 
22 25 Film H. del
23.20 «D capello sulle ventitre*
23.55 TV dnevnik Zadnje vesti 
00.00 Po’čas košarkarske tekme

v «play off*
Tretji kanal

16.40 'Kandidat* - Film
18.25 Programi, ki smo jih že vi

deli in ki jih bomo videli na 
tretjem kanalu

19.00 TV dnevnik
19.35 Srečanje s Federicom Fel

linijem
20.15 Programi za sedem dni
20.30 Trip: pet potovanj za za 

bavo
21.30 TV dnevnik
22.05 «Lighea» - zgodba, ki jo je 

napisal Giuseppe Tomasi di 
Lampedusa

23.10 Jazz Club - glasbena oddaja
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.15 Poročila
8.20 Zverinice iz Rezije
8.40 Ciciban, dober dan
8.55 Smogovci
9.25 Arabeia
9.55 Vesolje

10.55 Odhod štafete mladosti - 
prenos

12.05 Smučarski skoki 
Ljubljanska TV bo oba dne
va. danes in jutri, prenašala 
finale četrtega svetovnega 
pokala v smučarskih skokih. 
Prenos bo neposreden in si
cer danes, v soboto, 26. mar- 
eg, od 12.00 do predvidoma
13.45 na prvemv sporedu, ju
tri, v nedeljo, 27. marca, pa 
od 11.05 vse do 13.30 ali ce
lo do 13.45. Tudi tokrat v 
prvem sporedu

13.30 Poročila
13.35 Risanka
13.55 PJ v nogometu
15.45 Rokomet
17.00 PJ v košarki
18.30 Galaktika
19.15 Risanka
19.20 Cik cak
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
19.55 Vrane
20.00 Naše 23. srečanje
21.35 Timon - jugoslovanski film 

Premiera Shakespearove tra
gedije Timon Atenski je za 
glavnega igralca Borisa Bu- 
zančiča odločilna v njegovem 
poklicnem in zasebnem živ
ljenju. Izreden uspeh pri krt 
tiki in gledalcih v njegovi 
zavesti povzroči določene ka 
rakterne spremembe, ki se 
jih sprva niti ne zaveda. To
da njegovi poklicni kolegi 
jih vse bolj občutijo, poseb
no ker se jim zdi, da Boris 
le ni tako dober, in bi to 
opravičevalo njegovo ošab
nost in vzvišenost, čeprav 
Boris čuti, da mu kolegi ni 
so preveč naklonjeni, pripi 
suje to dejstvo njihovi po
vprečnosti in malomeščan
stvu. Tako nehote tudi v za 
sebnem življenju doživlja u 
sodo Timon a, ki ga igra na 
odru

23.05 Poročila
Koper

13.55 Nogomet
16.45 TVD novice
18.55 Košarka
18.30 Skold - Planica
19.30 TVD stičišče
19.45 Z nami pred kamero
20.30 Mladi policaji - serijski film
21.30 L 2. 3 - rock
22.00 TVD danes
22.15 Čudodelna dišava - celove 

čemi film
Zagreb

10.55 Odhod štafete mladosti
12.10 Zabavni koledar
13.10 Sedem TV dni
13.45 TV koledar
13.35 Nogomet
17.00 Košarica
18.30 To ie to 

oddaja
19.30 TV dnevnik
20.00 Noč v gornjem gradu
21.50 Most generacij

dokumentarna

film

TRST A
7.00, 8.00. 10.00, 13.00, 14.00, 17.00 

in 19.00 Poročila; 7.20 Dobro ju
tro po naše; 8.10 Kulturni dogod
ki; 8.40 Glasbena matineja; Ime
na naših vasi; 9.00 Sobotni trim; 
10.1! S koncertnega in opernega 
repertoarja; 11.30 Poldnevniški 
razgledi; Beležka; 12.00 «Bom na 
redu sfzdice, čjer so včas’ b’le», 
glasnik Kanalske doline; 13.20 
Glasba po željah; 14.10 Roman v 
nadaljevanjih; Irina Grekova: 
^Frizer za dame*; 14.30 Otroški 
kotiček: «Na.idihojca»; 15.00 Iz stu
dia neposredno; 17.10 Mi in glas
ba: sopranistka Vera Lacič; 18 00 
Slovenska žena v življenju in bo
ju: «Marija Trost*.

KOPER
(Slovenski program)

6.00, 6.30, 7.00. 13.00, 14.00 Po 
ročila; Primorski dnevnik; 6.00 
Glasba za dobro jutro: 7.00 Slo 
venski radijski program; 7.15 Val 
202; 1,3.00 Na valu Radia Koper; 
13.30 Zamejska reportaža; 14.10 
Glasba, zanimivosti in informaci
je; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 
Glasba po željah; 16.15 Objave in 
zabavna glasba; 16.30 Mladim po
slušalcem; 16.55 Zaključek s pre
gledom novic.

KOPER
|ltnll|unski program)

6.30, 7.30, 12.30, 18.30 Radijski 
dnevnik; 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 
13.30, 14.30, 15.30. 17.30 Poročila; 
6.00-9.30 Jutranji programi: 9.32 
Lucianovi dopisi; 10.00 Glasba in 
besedilo; 10.32 Glasbeni kotiček; 
10.40 Mozaik; 11.00 Kirn; 11.32 
Pesem tedna; 12.00 S prve strani; 
12.05 Glasba po željah; 15.15 Coun- 
try glasba; 15.32 Weck-end - glas
ba; 16.15 Igra orkester Casadei; 
16.45 Glasbeni premor; 16.55 Pis
ma iz...; 17.00 Pozor na tiste tri; 
17.32 Lestvica plošč; 18.00 Glasbe 
ni \veek-end; 19.00 Zaključev pro
gramov.

RADIO 1
7.00, 8.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00. 

17.00, 19.00 Poročila; 6.00 9 00 Ju
tranji variete; 9.02 Week end; 
10.15 Black-out; 11.10 Glasbeni pro

gram z Omello Vanoni: 11.44 Ci 
necitto; 12.26 Cristina di Belgioio- 
so radijski oder; 13.30 Rock Vi) 
lage; 14.03 Maria Callas, življenje 
pis; 14.45 Glasba: 15.03 Ivana Mon 
ti in Oreste Lionello in...; 17.03 
Autoradio: 17.30 Program za mla 
dino; 18.30 Glasba; 19.15 Stari; 
19 30 Radio 1 jazz; 21.03 Radii 
ski program o zdravstvu; 22.00 
Zvečer v Milanu; 23.10 Telefon
ski klic.

RADIO 2
7.30. 8.30, 9.30. 12.30, 13.30, 15.30, 

16.30. 17.30, 19.30 Poročila: 6.00-
7.05 Jutranje prebujanje; 8.00 I- 
grajte z nami... 1 X 2...; 8.05 Šo
la in vzgoja; 8.45 Tisoč in ena 
pesem; 9.32 Helzapoppin radio 
2; 11.00 LP plošče; 12.48 Glasba; 
13.41 Sound-track; 15.00 Radijska 
priredba; 15.42 Glasbena lestvica; 
16.32 Izžrebanje loterije; 17.02 Ti
soč in ena pesem; 17.32 Gledali
šče: Za Lucrezio: 19.50 Jazz pro 
tagonisti; 21.0Q Simfonični kon
cert; 22.50 Jazz protagonisti.

LJUBLJANA
6.00, 6.30. 7.00, 8.00, 9.00, 10.00,

11.00, 12.00, 14.00, 17.00, 19.00,
22.00, 23.00, 24.00 Poročila; 6.10. 
6.45 in 7.35 Prometne informacije; 
6.20 Rekreacija; 6.50 Dobro jutro, 
otroci; 7.45 Iz naših sporedov; 8.Q5 
Pionirski tednik; 9.05 Matinejski 
koncert; 9.45 Zapojmo pesem o 
pomladi; 10.05 Svetoma reporta 
ža; 10.25 Panorama lahke glasbe;
11.05 Pogovor s poslušalci; 11.35 
Srečanje republik in pokrajin; 
12.10 Godala v ritmu; 12.30 Kme
tijski nasveti; 12.40 Naši poslušal 
ci čestitajo; 13.00 Danes do 13. 
ure; 13.30 Od melodije do melodi
je; 14.05 Kulturna panorama; 15.00 
Dogodki in odmevi; 15.30 Obvesti
la in zabavna glasba; 15.50 Radio 
danes, radio jutri; 16.00 Vrtiljak:
17.05 Spoznavajmo svet in domovi
no; 18.30 Iz dela Glasbene mladi 
ne Slovenije; 19.35 Mladi mosto
vi; 19.55 Domovina je ena: 20.00 
Sobotni žabami večer: 21.00 Za 
Slovence po svetu; 22.20 Iz naših 
sporedov; 23.05 Literarni noktur
no; 23.15 Od tod do polnoči; 0.05 
Nočni program - glasba.
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SMUČARSKI SKOKI FINALE SVETOVNEGA POKALA

V PLANICI VSI NAJBOLJŠI
Na včerajšnjem uradnem treningu najdlje skočili Ulaga, Bulau in Opaas ■ Ob 
neugodnih vremenskih razmerah izjemen napor organizatorjev ■ Danes zares

(Poseben dopis)

Uradni trening na 90-metrski ska
kalnici v Planici, kjer bo danes in 
jutri finale svetovnega pokala v 
smučarskih skokih, je včeraj do
poldne motilo deset centimetrov no
vega snega, s katerim so imeli or
ganizatorji veliko dela. V prvi se
riji so bile sicer razmere še kar u- 
godne (nagajal je le rahel dež, 
vendar je bila vidljivost dobra), v 
drugi seriji pa se je spustila precej 
gosta megla.

V prvi seriji na skakalnici, ki je 
bila glede na omenjene razmere 
selo dobro pripravljena, večina ni 
Pokazala vsega, kar zmore, zato je 
bil razumljivo najboljši tako glede 
na daljavo kot slog Jugoslovan Pri- 
»Mž Ulaga, ki je bil s 86 metri za 
štiri metre boljši od Kanadčana 
Bulaa. Osemdeset metrov je ško
dil Schallert (Avstrija), po 79 m 
Pa Fidjostad (Norveška) in še dva 
domačina, Lotrič ter Globočnik. Po 
78 m so skočili Nykaenen (Finska), 
Prvi favorit svetovnega pokala, pa 
SIusny (ČSSR), Opaas (Norveška) 
ter Tepeš in Bajec (oba Jug.).

V drugi seriji so kljub krajšemu 
naletu in težjim razmeram (zaradi 
®egle je bila vidljivost precej slab
ša) vsi skakali veliko bolj sprošče
no, tako da smo lahko dobili celo
vitejšo podobo favoritov. Bulau in 
Opaas sta se pridružila Ulagi (86 
ni), Italijan Rigoni pa je bil pol 
metra krajši. Po 84 m so dosegli 
Fidjostad in Bergerud (oba Norve
ška) ter Švicar Sumi. Po 83 m so 
skočili Tepeš. Nykaenen in Proko- 
Penko (Sovjetska zveza). Avstrijca 
Schallert in Kogler sta pristala pri 
razdalji 82 oz. 81 m. V središču 
Pozornosti pa je bil Horst Bulau, ki 
Je pred tednom dni težko padel na 
letalnici v Harrachovu. kjer je do
bil pretres možganov, včeraj pa je 
bil ponovno med najboljšimi. Finale 
Svetovnega prvenstva je tako še po 
Vsem odprto in že danes bo šlo 
Sares. Poskusna serija je predvide
ni za 9.30, ljubljanska televizija pa 
bo s prenosom pričela ob 12.05 (po 
Kopru ob 18.30).

V Planico so dopotovali le štirje 
Italijani, ki so se takole odrezali: 
Antonio Locadelli je skočil 74 in
78.5 m, Sandro Sambugaro 77 in
78.5 m, Verutti 70 in 67 m, Massimo 
& goni pa 75 in 85,5 m.

Jugoslovanov je bilo kar 23. Med 
najboljšimi so bili Bogdan Norčič 
(72 in 78 m), Vasja Baic (78 in 73 
m), Bojan Globočnik (79 in 71 m). 
Matjaž Žagar (76 in 72,5 m), Rajko 
Lotrič (79 in 75 m), Primož Ulaga 
(86 in 77 m) ter Miran Tepeš (78 
in 83 m).

M. ŠUŠTERŠIČ

SMUČANJE
Mallyju slalom za EP
PAMPOROVO (Bolgarija) — Ita

lijan Peter Mally je osvojil prvo- 
mesto v slalomu za evropski pokal, 
ki je bil včeraj v Bolgariji. Drugi 
je bil Šved Milsson, na tretje me
sto pa se. je spet uvrstil Italijan 
in sicer Roberto Grigis.

Ženski evropski pokal je osvojila 
Švicarka Von Grunigen. Najboljša 
med Italijankami je bila Paola Mar- 
ciano, ki se je uvrstila na četrto 
m^o

AVTOMOBILIZEM
VN LONG BEACH

Alboreto najhitrejši
LONG BEACH — Na včerajšnjih 

prvih neuradnih poskusnih vožnjah 
za veliko nagrado Long Beacha v

formuli ena je bil najhitrejši Itali
jan Michele Alboreto na tyrrellu 
(1'29”922). Sledijo: Prost (Fr. - rena. 
uit — r29”933); Guerrero (Kol. - 
thedore — 1'30”214); Amoux (Fr. - 
ferrari — 1'30”233); Tambay (Fr. - 
ferrari — 1’30”404); Rosberg (Fin. - 
williams — 1'30"483); Laffitte (Fr. - 
vvilliams — 130''726); De Angelis 
(It. - lotus renault — 1’31”250); Ja- 
rier (Fr. - ligier — 1'31"281); Ce- 
cotto (Ven. - theodore — 1’31”377); 
Sullivan (ZDA - tyrrel — 1’31”593); 
Lauda (Av. - mclaren — 1’32”177); 
Surer (Švi. - arrows — 1'32”217); 
Cheever (ZDA - renault — 1'32”237); 
Piquet (Braz. brabham —
1’33"418); VVatson (Ir. - mclaren — 
1'33”858).

BOKS

RIM — Evropski prvak v super- 
velter kategoriji, Italijan Luigi 
Minchillo, se je iz osebnih razlogov 
odrekel naslovu. Tako je včeraj spo
ročilo glavno tajništvo EBU.

KOŠARKA V četrtfinalu «play-offs»

Zelo težko gostovanje 
San Benedetta v Rimu
Bancoroma je bila v regularnem delu prvenstva prva

Danes zvečer bosta na sporedu 
prvi dve srečanji četrtfinala itali
janskega prvoligaškega košarkar
skega prvenstva. Kičanovičev Sca- 
volini bo gostil košarkarje turinske- 
ga Berlonija, ki si je zagotovil na
stop to fazo šele po tretji tekmi 
z neapeljskim Selecom. Košarkarji 
iz Pesara so favorizirani, gostje pa 
se bodo verjetno srčno borili za 
zmago v gosteh. Goriški San Be- 
nedetto bo drevi gostoval v Rimu 
proti Bancoromi, ki ima svoja glav
na aduta v temnopoltem «playma- 
kerju* Wrightu in v trenerju Bian- 
chiniju, ki je spremenil moštvo po
prečne vrednosti v kandidata za 
državni naslov.

Jutri bosta na sporedu še sreča
nji Billy - Cagiva in For - Sinu- 
dyne.

DANAŠNJI SPORED 
Bancoroma - San Benedetto; Sca- 

volini - Berloni;

... ......................................................................... ............................................................................................................................................................................................... iiiihimiiiiiiihmiihiii

KOŠARKA DREVI V ITALIJANSKI C1 LIGI

Jadran na zelo pomembnem gostovanju
Zmaga r Vicenzi bi mu zagotovila ugodno startno mesto v pIay oIIs

Za Jadranove košarkarje bo dre- 
višnji spopad z Vicenzo zelo pomem
ben. Naši košarkarji bi si v pri
meru zmage praktično zagotovili u- 
godno startno mesto v končni fazi 
prvenstva. Moštvo iz Vicenze je 
v letošnjem prvenstvu igralo zelo 
dobro, tako da zasluženo zaseda pr
vo mesto na lestvici v družbi Ja 
drana, Caveje, in Castelfranea. 
Glavni adut te ekipe je postavni 
Mascellaro, ki je pred leti že igral 
v prvi italijanski ligi. tudi ostali 
pa so v glavnem dobri košarkarji 
s precej dovršeno tehniko.

Navijači se verjetno spominja,io, 
da je Jadran v prvi tekmi v Tr
stu premagal Vicenzo predvsem po 
zaslugi Roberta Daneua, ki je dose
gel 26 košev in tako odločilno pri
pomogel k zmagi. Ob njem sta ta
krat dobro igrala predvsem Vitez 
in pa mladi Gulič, ki je pokazal 
veliko samozavesti in dobro vodil 
svoje moštvo v odsotnosti poškodo
vanih Klavdija Starca in Petra Žer
jala. - - - • .

<'PlavL bodo v. Vicenzi nastopili v 
najboljši postavi. Poleg tega je bi
lo v zadnjih., tekmah, razvidno, da

JADRANJE OD 12. DO 25. JUNIJA

V Trstu svetovno prvenstvo 
10-metrskih dirkalnih jaht

Tekmovanje prireja tržaški «Yacht club Adriaco

Tržaški zaliv bo junija meseca 
prizorišče svetovnega prvenstva za 
dirkalne jahte kategorije »Tharee 
Quarter Tonnere*, se pravi za deset 
metrov dolge čolne s šestčlansko po
sadko. Italijanska jadralna zveza je 
Poverila nalogo da izpelje tekmo
vanje, tržaškemu pomorskemu klu
bu «Yacht club Adriaco*, ki je 
Pred leti že organiziral podobno tek
movanje.

Gre prav gotovo za pomemben 
športni dogodek, ki zahteva velik 
organizacijski napor. Regat se bo 
hamreč udeležilo okrog 40 jaht z 
Vsega sveta. Članom posadke je 
treba še prišteti spremljevalce, stro 
kovnjake, specializirane časnikarje, 
Predstavnike raznih tovarn jadrnic 
m jadralnih pripomočkov, kar po
meni, da se bo v Trstu mudilo naj
manj 500 ljudi, za katere je treba 
oajti ustrezno prenočišče, menzo 
itd.

Povsem jasno je torej, da bo 
«Three Quarter Ton Cup», kot je

uradni naziv tekmovanja, tudi s 
turističnega in gospodarskega vidi
ka velik dogodek za naše mesto.

Osrednji regati bosta 18. in 19. 
oziroma 22., 23. in 24. junija. Pr
va, ki bo krajša, bo v trikotniku 
Trst - Benetke - Sv. Ivan na Puči- 
ni - Trst. Daljša regata pa bo takš
na: Trst - Benetke - Premantura - 
Benetke - Trst. Kot so povedali 
člani organizacijskega odbora na 
včerajšnji tiskovni konferenci na 
sedežu «Yacht club Adriaco*, ni 
mogoče že vnaprej govoriti o izrazi
tih favoritih. Na lanskem prvenstvu 
v Španiji je zmagala danska posad
ka, med boljšimi pa so tudi Itali
jani.

Desetmetrske dirkalne jahte so 
izredno dovršena plovila Primerja
mo jih lahko z bolidi formule 1. 
cThree Quarter Ton Cup* pa ni sa
mo boj med tehnološko najsodob
nejšimi čolni, temveč gre tudi za 
tekmovanje med različnimi posad
kami, ki imajo pri uspehu prav ta
ko zelo pomemben delež.

so vsi igralci v zelo dobri formi in 
da je ekipa res uigrana.

Vodstvo naše združene ekipe je 
za drevišnje srečanje organiziralo 
avtobus za navijače, ki bodo tako 
v Vicenzi lahko spodbujali naše fan
te, ki jim bodo skušali tudi tokrat 
«postreči* z zmago.

Drevišnja tekma med Vicenzo in 
Jadranom se bo pričela ob 21. uri 
v tamkajšnji športni palači.

(Cancia)

NOGOMET

Olimpija jutri 
proti Radničkemu

V 1. jugoslovanski nogometni 
ligi bodo danes odigrali dve anticipi- 
rani srečanji 21. kola, in sicer med 
Veležem in Sarajevom ter Partiza
nom in Vardarjem. Prvo tekmo bo 
ljubljanska televizija prenašala ob 
13.55. koprska pa ob 14.55.

Jutri bodo na sporedu še preo
stala srečanja,* in sicer: Osijek - 
Sloboda, Hajduk - Rijeka, Crvena 
zvezda - Vojvodina. Budučnost - 
Galenika."Dihamo (Zagreb) - Beo: 
grad, Olimpija - Radnički, Željezni- 
čar - Dinamo (Vinkovci).

Curren s 5:7, 6:4, 6:3.
V včerajšnjem četrtfinalu je A- 

meričan Bill Scanlon odpravil če- 
hoslovaka Šmida s 6:2, 4:6, 6:2, A- 
meričan Hooper pa Šveda Hogstedta 

7:6. 6:1

GIMNASTIKA
V Kulturnem domu v Gorici

Jutri finalni del

JUTRIŠNJI SPORED
Billy - Cagiva; Ford . Sinudyne.
Povratna srečanja bodo odigrali 

v torek oz. v sredo.

1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Danes C. zvezda-Šibenka
V 1. jugoslovanski košarkarski li

gi bo danes na sporedu povratna 
polfinalna tekma med Crveno zvez
do in Šibenko. V prvem srečanju v 
Šibeniku je zmagalo domače mo
štvo z 91:88. Tekmo bo prenašala 
tudi ljubljanska televizija, in sicer 
ob 17. uri, po Kopru pa si bomo 
lahko ogledali posnetek ob 18.55.

Drugo polfinalno srečanje «play- 
offs* med Bosno in Partizanom pa 
bo jutri. Bosna si je, razen velike
ga presenečenja, že zagotovila na
stop v finalu, saj je v prvi tekmi 
v gosteh zmagala s 95:85.

Otroskdi spretnostnih iger, Iti so veljale za eno izmed preizkušenj os
novnošolske olimpiade Športne šole Trst in ki jih je v nedeljo orga
niziralo SPDT, se je udeležilo kar 84 osnovnošolskih in predšolskih otrok

SINOČI V TREBČAH

17. občni zbor
v

SD Primorec
Pred lepim številom članov, go

stov in ljubiteljev športa je bil si
noči v Ljudskem domu v Trebčah 
17. redni občni zbor ŠD Primorec.

Po predsedniškem, tajniškem in 
blagajniškem poročilu je sledila ži
vahna diskusija, v katero je poseglo 
več članov.

Soglasno so sprejeli tudi sklep, da 
občni zbor, skupno z ostalimi va
škimi organizacijami, pošlje svoje
mu nogometašu, dolgoletnemu do
mačemu športnemu in prosvetnemu 
delavcu Brunu Križmančiču brzo
javko, v kateri mu želijo čimprejš
nje okrevanje. Voščilu pa se pri
družuje tudi naša športna redak
cija.

Podrobnejše poročilo o sinoč
njem občnem zboru v naši jutriš
nji številki.

Giorgetti ubranil naslov
BERGAMO — VValter Giorget« 

je ubranil naslov italijanskega pr
vaka petelinje kategorije. Dvoboj z 
izzivalcem Paolom Castrovilijem s« 
je namreč končal brez zmagovalca. 
Gledalci so sklep sodnikov, da do
sodijo enako število točk, izžvižga
li, saj je bil menda izzivalec občut
no boljši. Prvaka je celo dvakrat 
zbil na tla.

^Turnirja
prijateljstva»

Danes se v Novi Gorici (v pro
storih šole M. Štrukelj) cb 15. uri 
prične pomemben mnogoboj v orod
ni telovadbi, na katerem bodo na
stopile izbrane vrste iz Hrvaške, 
Vojvodine in Slovenije. Turnir pri
jateljstva, kot manifestacija nosi 
naslov, bo tokrat jubilejni, saj pre
haja v svojo 10. izdajo.

Finalni del tega turnirja p« bo 
jutri s pričetkom ob 10. uri v te
lovadnici goriškega Kulturnega do
ma. (Muč)

Danes ob 18.30 v Gorici

Mladinska reprezentanca 
F-JR proti Sloveniji

V okviru športnih manifestacij, 
ki jih prireja košarkarska zveza 
Furlanije - Julijske kra jine, bo da
nes v Gorici zanimivo srečanje med 
mladinskima reprezentancama Slo
venije in naše dežele. Tekma, ki 
se bo pričela ob 18.30 v športni 
palači, bo vsekakor priložnost, da 
cbe reprezentanci preverita svoje 
moči.

Slovensko reprezentanco bodo ver
jetno sestavljali v glavnem isti i- 
gra'ci, ki so že nastopili ob prilož
nosti srečanj Alpe - Adria, to se 
pravi najboljših slovenskih klubov.

Kar se tiče deželne reprezentan
ce, je trener Colosetti poklical mla
dince iz petih ekip. To so: Cudia, 
Bulfoni, Valerio. Palu. Polese (Pal- 
lacanestro Udinese), Zuppel, Zuppi, 
Poletto, Brazzono (ITC Tržič), No
bile (San Benedetto Gorica), Da- 
nielis (Arte Gorica) in Angeli (Bic 
Trst), (pr)

OLIMPIJSKE IGRE
Bezbol v Los Angelesu
NEW DELHI — Izvršni odbor 

stalnega olimpijskega komiteja je 
sklenil, da bo na OI v Los Angele
su nastopilo tudi 32 teniških igral
čeve (moški in ženske) pod dvajse
tim letom starosti. Nastopilo bo tu
di šest ekip bežbola. Trem prvouvr- 
ščenim bodo izročili kolajne brez o- 
limpijskega simbola.
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NOGOMET V 3. AMATERSKI LIGI NA GORIŠKEM

Naše tri ekipe tokrat v gosteh
v

Se najlažje bo Sovodenjcem, ki igrajo proti zadnjeuvrščeni Romani 
Moštva v amaterskih prvenstvih na Tržaškem tokrat prosta

Begliano - Juventina
Juventina bo jutri gostovala v 

Beglianu, kjer jo bo sprejela ekipa, 
ki zaseda sredino lestvice. Spričo 
rezultatov, ki sta ju dosegli obe e- 
najsterici, je težko napovedati, kdo 
je na boljšem. Jasno je, da bo Ju 
ventina morala igrati odločno, če 
želi doseči pozitiven rezultat. Vse
kakor pa ima precej možnosti, da 
zapusti Begliano vsaj s točko.

Romana - Sovodnje
Po nedeljski zmagi je vzdušje v 

sovodenjskem taboru brez dvoma 
boljše in vsi so prepričani, da. bo
do iz Tržiča odnesli celotni izku
piček. Sicer je to dokaj verodostojno 
predvidevanje, saj so Tržičani na 
zadnjem mestu razpredelnice s 5 
točkami. Kot zanimivost povejmo, 
da so Marsonovi varovanci pred 
nedeljsko zmago zadnjič osvojili o- 
be točki proti Romani novembra 
lani.

Sagrado - Mladost
Za dobsidobsko Mladost bo tek

ma v Zagraiu. ..izredno .zahtevna^

predvsem zato ker Kraševci ne sme
jo popustiti v boju za napredovanje, 
saj se prvenstvo že izteka. Na dla
ni je torej, da bodo Uraničevi va
rovanci igrali za obe točki in to 
jim lahko tudi uspe, če bodo poka
zali tak nogomet kot prejšnjo ne
deljo pioti Foglianu.

NAMIZNI TENIS

Krasovke v Brescii 
Tudi Mladina v Repnu

V Brescii bo jutri peti in obenem 
zadnji letošnji vsedržavni namizno
teniški turnir. Na tem tekmovanju 
bodo nastopile tudi 4 Krasove igral
ke. Marina Cergol, Sonja Doljak, So
nja Milič in Damjana Sedmak, ki si 
bodo skušale zagotoviti čim višjo u- 
vrstitev in s tem osvojitev dragoce
nih točk pred odločilno sklepno pre
izkušnjo za državni naslov.

V občinski telovadnici v Repnu pa

9. ure dalje deželna 
za državno prvenstvo

bodo jutri od 
kvalifikacije 
za vse mladinske kategorije, tako v 
ekipni konkurenci, kot med posamez
niki in dvojicami. Nastopili bodo tih 
di igralci in igralke Krasa ter Mla
dine. (B S.)

KOTALKANJE

Tudi Operlijeva (Polet) 
na pokrajinskem prvenstvu

Jutri bo na vrsti že drugo letoš
nje pokrajinsko prvenstvo FIHP v 
umetnostnem kotalkanju za začetni
ke ter plesne pare. Med začetniki 
bo nastopila tudi poletovka Tamara 
Operti. Za napredovanje na dežel
no prvenstvo je potrebna uvrstitev 
med prvo polovico tekmovalcev.

Tudi tokrat bo tekmovanje pri 
Jollyu v Trstu, v Ul. Giarizzole. 
Ob 8.30 bodo na vrsti obvezni liki, 
ob 15. uri pa prosti program (SK)

Huda kazen Interju
BERN — Zaradi nešportnega ob

našanja med pokalnim srečanjem 
proti Real Madridu v Milanu je 
disciplinska komisija evropske no- 
gometne zveze kaznovala milansko 
društvo Interja z globo približno 35 
milijonov lir in z igranjem na pri
hodnji pokalni tekmi na igrišču, ki 
je oddaljeno od Milana najmanj 
450 km.

ODBOJKA ZARADI PREKINITVE DEŽELNIH PRVENSTEV

Kandidati za «under 21»
RIM — Za prijateljsko tekmo z 

Laziom je zvezni trener Viciri po
zval naslednjih 18 kandidatov za 
državno reprezentanco «under 21»: 
Battistini. Evani in Icardi (Mi
lan), Bonetti, Mancini in Pellegri- 
ni (Sampdoria), Carico'a (Bari), 
Dossena (Torino), Ferri (Inter), 
Galderisi (Juventus), Galia (Como), 
Giordano (Lazio), Mariani (Piša), 
Mauro (Udinese), Monelli (Ascoli), 
Onorati (Catania), Poli (Cagliari) 
in Rampulla (Varese). Tekma bo 
v sredo. 30 marca

TENIS
«CUORE CUP* V MILANU

Tudi Vilas izločen
MILAN — Mednarodni teniški tur

nir «Cuore cup* v Milanu poteka 
v znaku velikih presenečenj. V dru
gem kolu je bil namreč izločen 
še Guillermo Vilas, eden glavnih 
favoritov za končno zmago. Vilasa 
je premagal Južnoafričan Kevin

Boji za točke samo v višjih ligah
Sokol Meblo igra v Coneglianu, Bor Intereuropa pa je prost - Sloga i Virtusom
Tokrat bo na odbojkarskih igri

ščih nekoliko zatišja. Igrali bedo 
namreč samo v ženski B in C-l ligi 
ter v 1. moški diviziji. Za nameček 
pa bo v Trstu, v organizaciji od
bojkarske sekcije ŠZ Bor, deželni fi
nale deklic. Našo pokrajino bodo 
zastopale mlade odbojkarice Bora. 

ŽENSKA B LIGA 
V 7. kolu skupine za obstanek, 

v kateri igrata obe naši šesterki - 
Sokol Meblo in Bor Intereuropa - 
bo danes 7. kolo. Od naših dveh za
stopnikov pa bo v areno stopil sa
mo Sokol Meblo, ker je v tem ko
lu Bor Intereuropa prost. Nabre- 
žinke se bodo morale podati na pot 
v Conegliano Veneto. Kot znano, si 
je Sokol Meblo že zagotovil obsta
nek v B ligi. Med tednom so od
igrali tekmo med ekipama Itas in 
Viaggi Leonardi. Gostje iz Padove 
so poskrbele za pravi podvig, saj so 
premagale domačinke s 3:1. Sedaj 
imata obe šesterki po šest točk. 
Viaggi Leonardi, ki je bil praktično 
že odpisan, ima spet možnost ob
stanka med drugoligaši. Ob takih 
razpletih pa velja omeniti, da igra 
danes zvečer Sokol Meblo bolj v 
korist drugih, kot v lastno, ker nima
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DOMAČI ŠPORT • DOMAČI ŠPORT • DOMAČI ŠPORT * DOMAČI ŠPORT • DOMAČI
DANES

SOBOTA, 26. MARCA 
KOŠARKA 
C . 1 LIGA

.00 v Vicenzi: Vieenza - Jadran. 
PROMOCIJSKO PRVENSTVO 
L30 na stadionu «1 maj*: Bor 
lenska - Grandi motori; 18.00 v 
ici, Kulturni dom: Dom - Be 
no.

1. DIVIZIJA
.00 na liceju Oberdan: Oberdan • 
B.

KADETI
1.30 na Vrdelski cesti: Libertas 

A; 18 30 v Miramarskem dre 
sdu: Ferroviarin A • Bor B.

DEČKI
’30 v Istrski ulici: Don Bosco - 
itovel A: 18 00 v Ul. Ginnastira: 
nastica Knntnvel B.

17.00
ilje.

PROPAGANDA
na Opčinah' Polet Inter

NOGOMET
CICIBANI

14.30 na igrišč Fulgor: Fulgor - 
*eg: tfi on na igrišču Chiarbola' 
liarhnln Primorje

MI.A.IS1 CICIBANI
17.30 na igrišču Chiarbola: Chiar

bola Breg.
PRIJATELJSKA TEKMA

15.30 v Križu: Vesna - Op. Super- 
caffe.

TELOVADBA
15.00 v Novi Gorici (šola M. Štru

kelj): turnir prijateljstva.
ODBOJKA

ŽENSKA B LIGA
21.15 v Coneglianu Venetu: Vol- 

ley Conegliano Veneto . Sokol Me
blo

ŽENSKA C-l LIGA
21.15 v Tagliu di Po: Virtus - 

Sloga
DEKLICE - DEŽELNI FINALE
16.00 v Trstu, stadion «1. maj*: 

nastopajo Bor. Volley Club Tržič, 
Ausa Pav Cervignano in Itas Fiu- 
me Veneto

1. MOŠKA DIVIZIJA
19 00 v Nahrežini: Pallavolo Ses- 

Ijan Sloga Bar Alex; 20.30 v Fo 
glianu: Mobileasa Naš prapor.

JUTRI
NEDELJA. 27. MARCA

KOŠARKA
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

11.00 na Kontovelu: Kontovel 
Polet.

lis

L DIVIZIJA
11.00 v Istrski ulici: Fanin Der- 

by . Bor A.
MLADINCI

11.00 na Opčinah: Polet. - Scogliet 
to; 11.30 na stadionu <1. maj*: Bor 
- Inter 1904.

KADETI
9.00 v Ul. dello Scoglio: Scogliet- 

to - Sokol.
DEČKI

10.00 v športni palači: Ricreato- 
ri - Bor.

NOGOMET
NARAŠČAJNIKI 

(deželno prvenstvo)
10.30 v Dolini: Breg . S. Giovanni

NARAŠČAJNIKI 
(pokrajinsko prvenstvo)

10.30 na Proseku: Primorje •
Zaule.

NAJMLAJŠI
10.00 na Opčinah: Opicina Zarja;

8.45 v Križu: Vesna - Chiarbola; 9.00 
v Ul. Flavia: S. Luigi Primorec.

ZAČETNIKI
11.45 na igrišču Campanelle: Chiar 

bola - Breg; 12.00 na Opčinah: S. An 
drea . Kras.

3. AMATERSKA LIGA
15.30 v Beglianu: Begliano - Ju

ventina; 15.30 v Vermeglianu: Ro
mana - Sovodnje; 15.30 v Zagraju: 
Sagrado - Mladost.

KOTALKANJE
8.30 in 15.00 pri Joll.vju v Ul. Gia

rizzole v Trstu: pokrajinsko prven
stvo za začetnike, nastopa tudi Polet.

ODBOJKA
DEKLICE - DEŽELNI FINALE
9.30 v Trstu, stadion «1. maj*: fi

nale za 3. mesto; 11.00 finale za 1. 
mesto

NAMIZNI TENIS
9.00 v Repnu: deželne kvalifika 

cije za državno prvenstvo, nastopa 
ta tudi Kras in Mladina; Brescia: 
vsedržavni turnir, nastopa tudi 
Kras

POJUTRIŠNJEM
PONEDELJEK, 28. MARCA 

ODBOJKA 
1. MOŠKA DIVIZIJA

18.00 v Gradišču: Torriana Gra 
dišče - Juventina Štandrež.

več problemov. Če zmaga naredi slovenskimi odbojkarji Našega pra- 
slovenski drugoligaš na tem gosto- ! pora. Domačini so še nepremagani, 
vanju posebno veliko uslugo Boru a gostje niso brez možnosti za u- 
Intereuropi, ker Tržačanke v pre-1 speh, s čimer bi osvojili zlata vre- 
ostalih dveh kolih igrajo najprej dni točki. Na Tržaškem se bo Slo- 
doma s šesterko Itasa in potem še v ga Bar Alex spoprijela v Nabrežini
Coneglianu Venetu. Nabrežinke so 
prav gotovo sposobne premagati 
Vol!ey sredi Conegliana Veneta, saj 
so prvo tekmo doma dobile s pre
pričljivim 3:0.

ŽENSKA C-1 LIGA
Odbojkarice Sloge se bodo mo

rale podati na zahtevno gostovanje 
v Taglio di Po, kjer se bodo spo
prijele z Virtusom. Omeniti velja, 
da domačinke v drugem delu prven
stva na domačem igrišču še niso iz

NA DEŽELNEM FINALU

Težka preizkušnja 
za Borove deklice
Danes in jutri bo' v organi 

zaciji odbojkarskega odseka 
Športnega združenja Bor de 
želni finale prvenstva deklic. 
Tekmovanja se bodo udeležile 
prvouvrščene ekipe na posa 
meznih pokrajinskih prven
stvih, ki so se končala pred 
nedavnim. Tržaško pokrajino 
bo zastopala prav ekipa Bora, 
videmsko Ausa Pav iz Cervi 
gnana, pordenonsko Itas iz Fiu 
me Veneta in goriško Volley 
Club iz Tržiča. Najresnejša kan 
didata za naslov deželnih prva 
kinj sta furlanski šesterki. Pol 
finalne pare bodo izžrebali po) 
ure pred pričetkom tekmova 
nja. Prva tekma bo ob 16. uri, 
druga pa predvidoma ob 17.30 
V nedeljo ob 9.30 bo tekma za 
tretje mesto, ob 11. pa za prvo 
mesto.

1. ŽENSKA DIVIZIJA
Vlvaj Busa — Sloga 3:0 

(15:6, 15:4, 15:11)
SLOGA: Križmančič, Kokoravec, 

Bizjak, Morpurgo. Čuk, Colja.
Sloga je tudi v zadnjem letošnjem 

srečanju okusila poraz, vendar pa 
lahko takoj pristavimo, da je bil 
časten, vsaj kar se prikazane igre 
tiče. Slovenska šesterka je nasto
pila v mečno okrnjeni postavi in 
kaj več res ni bilo nričakovati od 
deklet, ki so prav vse zelo mlade. 
Proti prvouvrščenemu Vivai Busa 
so igrale dokaj zbrano in z lepo 
igro večkrat spravile v zagato bolj 
kotiranega nasprotnika. (INKA)

gubi le tekme. Med ekipami, ki so 
potegnile krajši konec, je tudi trža
ška OMA 01ympic.

S tem pa ni rečeno, da ima Vir
tus točki vnaprej v žepu, ker go 
st je znajo tudi presenetiti, seveda 
če zaigrajo tako kot so sposobne. 
Doslej je Virtus izgubil samo dve 
tekmi, v gosteh z OMA 01ympic in 
Olimpio Teodoro. Slovenske igralke 
pa so doma izgubile z nocojšnjimi 
nasprotnicami samo po treh setih 
igre. Po 7. kolih ima OMA 01ympic 
12 točk, Virtus in Olimpia Teodora 
pa samo dve manj.

1. MOŠKA DIVIZIJA
Izredno zanimivo srečanje bo v 

Foglianu med domačo Mobilcaso in

s skromno Sistiano, ki je najslabša 
v skupini. V ponedeljek pa bo štan- 
drežka Juventina igrala v Gradišču 
s Torriano.

(G. F.)

MLADINSKE IGRE V ŽENSKI ODBOJKI

«Kosovel» v velikem finalu
Openska dekleta v svoji skupini še niso doživela poraza
Čeprav manjka še sedem tekem 

do konca prvenstva, je v B sku
pini ženskega odbojkarskega turnir
ja mladinskih iger za nižje srednje 
šole že jasno, da sta se v fina'ni 
del uvrstili slovenska openska šo
la Kosovel in veliko presenečenje 
skupine, italijanska šola MD Tom- 
masini. Obe šoli sta namreč v 
včerajšnjem kolu izbojevali vrsto 
zmag in sta si na skupni lestvici 
nabrali veliko prednost. Na spore
du je bilo tudi več slovenskih der
bijev.
Kosovel - Gruden 2:0 (15:9, 

15:8)
Igralke Kosovela niso naletele na 

enakovrednega tekmeca. Nabrežin
ke so bile namreč zelo požrtvoval
ne, a storile so vse preveč nerod
nih napak, da bi se lahko posta
vile po robu razigranim openskim 
odbojkaricam.
Kosovel - Levstik 2:0 (15:2, 

15:5)
Tudi proseške dijakinje so bile 

prešibke za Kosovel. Tudi izid ka
že, da je Levstik nudil bolj šibek 
odpor Openkam, ki so prikazale zre
lejšo in bolj dinamično odbojko.

:«

Hi OBVESTILA
Alpinistični odsek SPDT.

vabi svoje tečajnike, da se danes 
zberejo ob 18. uri na Trgu Ober
dan za praktične vaje na kanin
skem območju. Prespali bodo v 
koči Zlatorog v Trenti.

* • *

Smučarski odsek 
ŠD Mladina

organizira jutri, 27. marca, Izlet 
v Cimo Sappado ob priliki tekmo
vanja pokala za ZSŠDI. Odhod z 
Opčin točno ob 6. uri (legalna 
ura) in iz Križa ob 6.15.

* * *

ŠZ Jadran
sporoča, da je še nekaj prostih 
mest za današnji izlet v Vicenzo 
ob priliki izredno pomembne tekme 
Jadrana. Odhod avtobusa: z Opčin 
oh 16.15. s Proseka oh 16.30 in iz 
Nabrežine ob 16.45. Odhod avtobu
sa iz Vicenze bo takoj po tekmi. 
Cena izleta je 10.000 lir. Prijave 
v trgovini čevljev Malalan, v u 
radu Aurora in v cvetličarni Nad 
ja na Prosrku.

• * •

SK Devin
vabi vse svoje člane na zadnjo 

smučarsko prireditev za 3. pokal

ZSŠDI, ki bo jutri, 27. t.m., v 
Sappadi. Odhod avtobusa ob 6. uri 
iz Bazovice. Avtobus bo šel nato 
mimo Opčin, Proseka. Praprota in 
Nabrežine, ‘z Sesljana pa bo av
tobus odšel ob 6.30.

* * •

Športna šola Trst
sporoča, da se bo šahovski tur
nir za osnovnošolce in nižješolce 
pričel danes, 26. marca, na sta
dionu «1. maj*, ob 15.30.

Udeleženci se lahko prijavijo 
pred začetkom turnirja (vsak mo
ra prinesti s seboj šahovnico).

* * •

ŠZ Sloga -
planinski odsek 

vabi člane, da se udeležijo osme
ga zimskega vzpona na Porezen, 
ki bo jutri, 27. marca. Zbirališče 
in odhod ob 6. uri iz Trebč.

• * *

ŠZ Bor
sklicuje dne 28. t.m. ob 20.00 v 
prvem in ob 20.30 v drugem skli
canju ib stadionu «1. rpaj* v Tr
stu redni občni zbor z naslednjim 
dnevnim redom: 1. predsedniško 
poročilo; 2. poročilo nadzornega 
odbora; 3. razno.

Kosovel - Ciril Metod 2:8 
(15:6, 15:4)

Svetoivanska dekleta so morala 
priznati premoč Kosovela, ki si je 
prav s to zmago priboril pravico 
do nastopa v velikem finalu (v sku
pini A se je do tega že dokopala 
šesterka mestne šole Cankar). Pred
stavnice Cirila in Metoda so bile 
zelo požrtvovalne, a tehična razli
ka med ekipama je bila le preve
lika, da bi lahko prišlo do prese
nečanja,

OSTALI IZIDI KOLA 
Gruden - MD Tommasini 1:2 (5:15. 

16:14, 14:16)
Ciril in Metod - MD Tommasini 0:1 

(6:16 5:15)
LESTVICA

Kosovel in MD Tommasini 8 točk, 
Levstik, Gruden, Ciril in Metod in 
Prosecco 0.

POSTAVE NAŠIH EKIP 
KOSOVEL: Purič, Vidali, Milko

vič, Colja, Kokorovec, Bizjak, A. 
in N. Sosič Vremec, Morpurgo, 
Rebula, Cergol in Susič.

GRUDEN: Legiša, Gruden, Per- 
dec, Jazbec, Vižintin Abram, Ru- 
dež, Radetič.

LEVSTIK: Starec, Barbini, Pe- 
rini. Puntar, Rupel, Brischia, An
cona, Daneu.

CIRIL in METOD: Rupel, Fer- 
luga, Pečar, Lozej, Carli, Čuk, Tau- 
čer, Pernarčič, Uršič.

(INKA)
MOŠKI ROKCMET 

Kosovel — Caprin 20:21
KOSOVEL; Čebulec, Gomizelj, 

Spacal, Sosič, Kerpan, Tognetti, 
Škrk, Baldisin, Kočevar, škrlavaj, 
čač, Kocman, Hrovatin, Canziani.

Mladi rokometaši šole Kosovel so 
zadnje srečanje nerodno izgubili s 
šolo Caprin, ki brani naslov deželne
ga prvaka mladinskih iger. Res je 
sicer, da v vrstah italijanske šole 
igrajo sami rutinirani igralci, člani 
tržaškega Cividina. res pa je tudi, 
da so naši zapravili edinstveno pri
ložnost za zmago. Nasprotnik nam
reč ni igral na izredni ravni in za 
poraz se mora;o naši fantje »zahva
liti* le nekaterim banalnim napakam 
v obrambi, kar so igralci Caprina 
spretno izkoristili. Vsekakor pa ve- 
lia poudariti, da so igralci Koso
vela letos pokazali zelo zrelo in di
namično igro zasedli med šolami 
četrto mesto, kar pravzaprav tudi 
ni ma'o (INKA)

ŽENSKI ROKOMET 
Kosovel — Brunner 14:1 

Mlade igralke Kosovela so v tre
tjem srečanju brez težav odpravile 
italijanske dijakinje šole Brunner in 

tem zasedle drugo mesto v trža
ški pokrajini.
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GOSPODARSKO PISMO IZ SLOVENIJE

Aprila je turizem 
ponovno pomemben

^Turistično gospodarstvo mora 
postati pomemben temelj stabili 
zacije», je geslo, ki smo ga ven 
in ren poslušali skoraj celo zimo, 
slišati pa ga je bilo tako v re 
publiških upravnih in političnih 
službah kot tudi v zvezni vladi in 
najvišjih zveznih političnih kro 
gih. Turistično gospodarstvo mo 
ra dobiti pravo mesto v jugoslo 
vanskem gospodarstvu in je se 
stavni del tega gospodarstva, to 
rej je prav toliko pomembno, kot 
so ostale dejavnosti tega gospo 
darstva, so še pristavljali in s 
lem tudi razbijali nekdanje dokaj 
shematske predstave, da je turi 
zem le postranski del gospodar 
stva, ki se sicer mora razvijati, 
ni pa nujno, da je tudi temelj go 
spodarstva. Stare, nekakšne ideo 
loške predstave o tem, kaj je sploh 
turistično gospodarstvo, so torej 
zavržene in pozabljene. K njihovi 
pozabi pa je močno prispevala 
zdajšnja gospodarska kriza v Ju 
goslaviji. Pokazalo se je namreč, 
da je prav turizem lahko tista go 
spodarska dejavnost, ki blaži de 
vizno sušo, katera zdaj prevla 
dtije v skorajda vseh jugoslovan
skih deviznih blagajnah. V rekord 
nih letih smo namreč s turizmom 
zaslužili celo 1.8 milijarde dolar 
jev. kar je toliko, kot druge go 
spodarske dejavnosti težko dose 
žejo. To številko bi spet radi do 
segli, saj bi nam tolikšen priliv 
deviz pomagal zakrpati devizno 
bilanco. Toda lanske želje o tak 
sni turistični žetvi so se razbli
nile — turistično gospodarstvo je 
komajda doseglo milijardo dolar
jev priliva Zato je ponovno za
stavljen cilj, da bi letos ta re 
kor d spet skušali doseči ir prav 
zaradi tega je bilo izrečenih to 
liko besed in toliko pozivov, da je 
treba dati turističnemu gospodar 
stvu pravo mesto v celotnem go 
spodarstvu.

Seveda pa se s pozivi m ugo 
ločitvami ne da doseči veKIco, če 
tri izpolnjenih nekaj glavnih po
gojev. ki odločilno vplivajo na tu 
rističen devizni priliv. Najprej, 
samo turistično gospodarstvo mo 
ra biti dobro organizirano in krm 
kurenčno tekmecem, ki jih je na 
evropskem turističnem trgu vse 
polno. Toda samo to ne more biti 
zagotovilo za uspešno turistično 
sezono. Izpolnjeni morajo biti tu
di drugi pogoji: tujec mora priti 
brez težav na letovanje, kar po 
meni, da ne sme bili zastojev na 
meji. da ne sme biti zastojev na 
cestah, skratka, da je potovanje 
prijetno. Gost pa se mora v tu
rističnem kraju tudi sicer dobro 
počutiti, zlasti pa mu je treba 
omogočiti, da bo porabil za po 
čitnice prihranjen denar, kar po 
meni. da mora biti ponudba vse 
ga tistega, kar hoče kupili, dobra.

Če bi sodili po zunanjih znakih, 
bi lahko rekli, da se je konku
renčnost jugoslovanskega turistič
nega gospodarstva letos povečala. 
Na konkurenčnost namreč izrazito 
vplivajo tečajne spremembe. V le 
tu dni so bile te spremembe po 
membne. Dinar je v tem času na 
primer proti zahodnonemški mar 
ki izgubi skoraj tri četrt svoje 
vrednosti, proti avstrijskemu ši 
lingu kar 65 odstotkov. Italijani 
pa dobijo zdaj za lire polovico več 
dinarjev kot pred letom dni. V 
lem času so tudi cene v Jv gosta 
viji sicer močno rasle, vendar ne 
toliko, kot se je zniževala tečajna 
vrednost dinarja do teh tujih va 
lut. ki so najpomembnejše za na 
še turistično gospodarstvo, kajti 
iz ZR Nemčije, Avstrije n Italije 
pride največ turistov. Tore i bo 
lahko turist za zamenjan denar 
dobil v Jugoslaviji več kot pred 
letom, saj se mu je kupna moč 
povečala. Takšen razvoj dogodkov 
je na evropskem turističnem trgu 
potegnil tehtnica na našo stran, 
kajti razvrednotenje denarja v Ita 
liji. Španiji ali Grčiji ni bilo to 
likšno kot v Jugoslaviji. Toda. na 
nedavni evropski turistični borzi 
v Berlinu ni bilo nikakršnih zna 
kov. da se bi tehtnica res nagni
la nam v korist, prej obratno. 
Turistični delavci, ki so bili na 
berlinski turistični borzi, so se 
vrnili zaskrbljeni: na borzi niso 
sklenili niti toliko poslov, kot so 
jih Ioni, ko je kazalo izredno sla 
bo. Razen tega. da bo letos le 
tovanje v Jugoslaviji cenejše kol 
lani. tujim turistom veliko druge 
ga nismo mogli ponuditi. Pre 
več je neznank, na katere nismo 
niti mi dobili vsaj grobega od 
govora, kaj šele, da bi lahko dali 
tujim turistom trdna zagotovila, 
so se opravičevali.

Za kakšne neznanke gre? Naj
prej je seveda velika neznanka, 
kako ho z oskrbo. V tujini izred 
no odmeva, da zdaj v naših tr
govinah marsičesa primanjkuje. 
Tekmeci iz sosednjih držav so se 
veda to obesili na veliki zvon in 
uspešno odvračajo tuje turiste od 
Jugoslavije, kjer pa ne morejo 
reči nič določnejšega, kako bo le 
tos s preskrbo. Napovedujejo si
cer, da bo letos s preskrbo bolj- 
Se kot lani, toda tega zdaj še ni 
opaziti. Ker pa so prav veliko

nočni prazniki navadno izredno 
pomemben glasnik tega. kje se 
bolj splača letovati (in odločilno 
vplivajo na tiste, ki šele izbirajo, 
kam bodo šli na dopust), se lah
ko pomanjkljivosti na trgu še 
bolj obrnejo nam v škodo. Ali, po
vedano drugače: velikonočne po
čitnice lahko spet povzroče nekaj 
podobnega kot lani: za letovanje 
v Jugoslaviji se je odločilo sicer 
veliko gostov, ki pa so s seboj 
pripeljali tudi vse. kar na dopu
stu potrebujejo. Zato je bila nji 
hova tako imenovana izvenpen- 
zionska potrošnja skromna, kar se 
je poznalo tudi pri devizni beri

Vendarle pa v zvezi s preskrbo 
ni vse tako črno, kot slikajo tek
meci v zahodnih državah. Turi
stičnemu gospodarstvu je vendar
le uspelo narediti pomemben ko
rak naprej. Turistična podjetja so 
se namreč dokaj tesno povezala 
s kmetijskimi in z njimi podpisa
la številne pogodbe o dobavah 
vseh najpomembnejših izdelko-v, ki 
jih zdaj sicer primanjkuje. Da 
bo nekoliko bolj jasno: precej tu
rističnih podjetij je na primer 
sklenilo z Ljubljansko mlekarno 
posebno pogodbo, na podlagi ka
tere bodo ta podjetja dala devize 
za uvoz masla in za uvoz neka 
terih nejpomembnejših stvari, ki 
jih sicer mlekarstvo rabi, ne mo
re pa jih uvoziti, ker skorajda ni 
česar ne izvaža in nima deviz. V 
zameno za te devize bodo vile 
karne redno oskrbovale ta podje 
tja z mlečnimi izdelki. Ker je bi 
la prav letošnjo zimo spletena do
kaj gosta mreža teh povezav, je 
pričakovati, da bodo trgovine v 
turističnih krajih najbrž precej 
boljše založene kot drugje. Zdi pa 
se. da tega ne bo mogoče doka 
zati že za velikonočne praznike.

Te težave se torej zdijo reš 
Ijive, toda na nekaterih drugih 
koncih razpleta še ni videti. Na 
primer: še vedno ni jasno, kako 
bo s turističnimi brni. V Jugo 
slaviji so se namreč odločili, da 
bi tujec lahko zamenjal svoj de 
nar v posebne bone, s katerimi 
bi lahico kupoval enako kot z di 
narji. V začetku so razmišljali, 
da bi morala biti takšna menja
va obvezna, da bi torej moral tu 
jec ves svoj denar zamenjati v 
bone oziroma, da bi lahko plače
val samo z boni. Ta predlog je 
bil sprožen samo zaradi tega, da 
bi preprečili črno menjavo deviz 
za dinarje. Toda v zameno bi 
morali tujemu turistu, nekaj po 
nuditi, naprimer popust pri na
kupu za takšne bone. Idejo o ob 
vezni menjavi so zavrgli, ne pa 
tudi ideje o popustih, vendar se 
je izredno težko dogovoriti, kdo 
naj bi dal popust in kolikšen naj 
bi bil. Za zdaj je jasno samo to, 
da bo tujec lahko zamenjal de
vize v bone. če bo želel, m. da 
bo potem bone spel lahko zame 
njal v devize, če vseh bonov ne 
bo porabil. Če bi se prej dogo
vorili za popust, bi lahko že na 
berlinski turistični borzi uporabili 
takšne ugodnosti v propagandne 
namene.

Še vedno tudi ni jasno, kako bo 
s turističnimi boni za nakup ben
cina: ali bodo se obveljali (zdaj 
tujec lahko kupuje bencin samo 
za te bone) in ali bo dobil po
pust pri nakupu bencinskih bonov. 
Ni povsem jasno, kako bo z uvo
zom tujih časopisov, čeprav je že 
bilo slišati, da bo dala Jugosla
vija letos za uvoz tujega tiska 6 
milijonov dolarjev. Ni tudi povsem 
jasno, kako bo pri prehodih čez 
mejo. Tujci pri prehodu sicer ni
majo nikakršnih težav, niti njihov 
prehod ne omejujejo kakšni po 
sebni predpisi Več nevšečnosti pa 
imajo Jugoslovani, saj najnovejši 
predpisi natančno določajo, koliko 
in kolikokrat smejo kaj uvoziti in 
česa ne smejo. To zahteva veliko 
pregledov in veliko carinskih /or- 
malnosti. zaradi katerih se čaka 
nje na meji hudo zavleče. To pa 
seveda odganja turiste.

Za vse te pomanjkljivosti ve 
mo že dolgo, toda prav neverjet 
no je, kako počasi jih znamo od 
pravljati. Kot da bi bilo turistič 
no gospodarstvo še vedno potiš 
njeno na stranski tir. Takšna po 
časnost je povzročila, da so celo 
nekateri politiki postali nervozni 
in so začeli hudo kritizirati tiste, 
ki bi morali te stvari tekoče ure 
jati. pa jih navadno zapletajo. 
Cariniki so na primer dobili na 
vodilu, da naj natančno pregledu 
jejo potnike, da česa ne bi tiho 
tapili. Na ta način bodo zagoto
vo odkrili nekaj ton kave. ki so 
jo potniki hoteli pretihotapiti, to 
da tisti, ki je to zapovedal, je 
pozabil, da nam zaradi tega lah 
ko uide precej milijonov dolar 
jev, ker se bodo tuji turisti iz
ognili gneče in odšli na dopust 
drugam. Premalo se torej zave 
damo. da je turistična sezona od 
visna >d drobnih reči. še manj 
pa. da je treba te reči odpraviti 
pravočasno, kajti zdaj je za to 
že nekoliko pozno.

JOŽE PETROVČIČ

mrtvih. Materialna škoda 
(Telefoto AP)

NA VČERAJŠNJI KONFERENCI V VIDMU

Dežela podala obračun ob svojem delu 
na področju zaščite kulturnih dobrin

Odbornik Barnaba je dejal, da pričakuje konkretne predloge 
ter nasvete za nadaljnje delo na tem pomembnem področju

VIDEM — V središču Furlanije 
se je včeraj pričela prva deželna 
konferenca o kulturnih dobrinah, 
ki se bo nadaljevala tudi danes ves 
dan. Gre za obračun desetletnega 
delovanja deželne uprave na tem 
področju, ki pridobiva iz leta v le
to nove razsežnosti, pa čeprav je 
treba veliko stvari še napraviti. De
želni odbornik za kulturo Dario Bar
naba je namreč dejal, da so s to 
konferenco hoteli zaključiti eno de
setletje in da bodo vnaprej nada
ljevali s podporo tistim dejavno
stim. ki so se pokazale kot pozitiv
ne. začeti pa bodo morali na pod
ročjih. ki jim niso doslej posvetili 
dovolj ali nikake pozornosti.

Na konferenco ie včeraj popoldne 
prišlo veliko strokovnjakov in tudi 
drugih kulturnih operaterjev, še naj
več iz Furlanije. Pozdrave gostom 
sta prinesla videmski župan Cando- 
lini. ki je poudaril pomembne do
sežke v kulturi ob tisočletnici Vid
ma ter predsednik deželne vlade 
Comelli. ki je omenil širšo dejav
nost za ohranitev kulturnih dobrin, 
ki je sledila potresu.

Odbornik Barnaba se je v svo
jem poročilu dotaknil knjižnic, mu
zejev. zgodovinskih arhivov ter za
ščite kulturnih dobrin na deželnem 
ozemlju. Seveda je pri vsakem o- 
bravnavanem sektorju omenjal do
sedanja zakonska določila in njih 
pristojnosti. Uvodoma je dejal, da 
moramo težiti k spoznavanju dežel
ne identitete in da mora ta postati 
last vsega prebivalstva. Povedal 
je. da je v naši deželi zelo razšir
jen sistem javnih in zasebnih knjiž
nic, pa čeprav je te ustanove ODa- 
ziti najbolj v bogatejših predelih. 
Le 21 občin od skupnega števila. 
219 v deželi, nima knjižnice. Ko je 
govoril o njih vlogi je omenil tudi 
izpopolnjevalne tečaje in med temi

širše akcije v podporo muzejem. 
Odbornik za kulturo je tudi orisal 
pomembno vlogo arhivov, se nave
zal tudi na državne zakone in ome
ni! možnost, da bi v malih krajih 
arhive pridružili javnim knjižnicam. 
Barnaba je tudi nanizal celo vrsto 
podatkov o dosedanji finančni po
moči dežele tem kulturnim ustano
vam. Za njim je arhitekt Gino Pa- 
van superintendant za kulturne do
brine v naši deželi, poročal o seda
nji zakonodaji na tem področju ter

V včerajšnji debati sta med dru
gim sodelovala tudi predsednik Na
rodne in študijske knjižnice iz Tr
sta France Škerl, ki je dejal, da 
se še vedno zapostavlja pomen slo
venske kulture v naši deželi, da se 
jo ignorira in da bi se morala ita
lijanska večina z našo kulturo se
znaniti, ter dolinski župan Edvin 
Švab. Ta je govoril o zaščiti Glin
ščice. o zavzetosti in zaščiti ter 
razvoju slovenske kulture in sloven
skega šolstva. Švab je tudi izrazil

jo tudi podrobno opisal. Zaustavil | 31 potrebo, da bi dežela dala
se je zlasti ob dosedanji zakonodaji, j obcmamvec sredstev m pr.stojno-
omenjal pa je tudi odloke ZVU v ®hj. da bl bl'e tembol\ a'd,vne “ 
Trstu v prvih povojnih letih, ki so “tu™m področju in tudi v zasci-
še vedno polnoveljavni, o zaščiti ne
katerih krajev v naši deželi, med 
temi tudi takih, kjer živi slovensko 
prebivalstvo.

ti in ohranjevanju kulturnih dobrin, 
ter nakazal tudi nekaj konkretnih 
predlogov za pobude v svoji občini.

MARKO VVALTRITSCH
Narasla voda in blato so v severnem Peruju v nekaj dneh povzročila 70 
je precejšnja, hudo pa so prizadete tudi cestne povezave
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POTEM KO JE BIL IMENOVAN NA MESTO PODPREDSEDNIKA VLADE

V sovjetskih krogih je povzročila 
izvolitev Gromika veliko zanimanje

Nekateri menijo, da je imenovanje zunanjega ministra pre
hodnega značaja in uvod v kasnejše vladne spremembe

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik) 

MOSKVA — že nekaj tednov ni 
povzročilo v tukajšnjih krogih kaj 
takšnega zanimanja, kot pa včerajš
njo imenovanje Andreja Andrejevi- 
ča Gromika za prvega namestnika 

izrecno omenil slovenske tečaje, ki j predsednika Sovjeta ministrov ZSSR. 
jih je. pod pokroviteljstvom deželne | Čeprav naj bi seveda to samo po 
uprave priredila Narodna in študij-1 sebi ničesar ne pomenilo, je njegovo
ska knjižnica v Trstu.

Kar se tiče muzejev niso bili do
slej preveč podprti od dežele. Tre
ba bo izdelati spoznavno analizo, 
kajti v deželi imamo, poleg nekate
rih pomembnejših, še celo vrsto 
malih muzejev, ki so največkrat 
etnografskega [»mena. šele ko bo 
ta analiza izdelana se bodo lotili

imenovanje ponovno potisnilo v o- 
spredje zanimanja vse tiste ka
drovske zadeve, ki so ostale nereše
ne v najvišjem sovjetskem vodstvu 
po smr(i Leonida Iljiča Brežnjeva.

Znano je, da je Sovjetska zveza še 
vedno brez nominalnega šefa drža
ve in da še ni gotovo, kako bo s 
funkcijo predsednika prezidija vr-
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Lep glas še ni vse...

Popevkarski evropski festival je šel skoraj neopazno mimo nas, 
pa čeprav so nastopili »najboljši« pevci iz posameznih držav. Ven
darle pa je znano, da je na tem pomembnem festivalu zmagal mladi 
trio The Sweet Dreams, ki je predstavljal Veliko Britanijo. Kako pa 
ne bi tudi zmagal, ko je nastopil pred domačim občinstvom in poka
zal, da ima poleg pevskih tudi druge dobre rekvizite.. . (Telefoto AP)

hovnega sovjeta ZSSR vnaprej: bo 
samostojna, ali pa bo, tako kot v 
čusu Leonida Brežnjega, združena s 
funkcijo generalnega sekretarja CK 
KP SZ. Že po novembrskem ple 
numu partije in zasedanju vrhovne
ga sovjeta ZSSR je bilo pri tem moč 
v tukajšnjih krogih slišati različna 
ugibanja in napovedi (končno gre za 
pomembna mesta v pomembni drža
vi), zdaj, po imenovanju dolgoletne
ga zunanjega ministra in člana po
litbiroja CK KP SZ za prvega na
mestnika sovjetske vlade, pa so 
vsa ta vprašanja spet na vso moč 
zaživela. Očitno je namreč, da se 
proces utrjevanja novega sovjetske
ga vodstva nadaljuje in da lahko to 
pripelje tudi do kadrovskih spre
memb na nekaterih področjih sov
jetske oblasti.

Kot je moč poluradno slišati, niti 
ne gre toliko za to, ali bo s tem 
Gromiko formalno obdržal svoj do
sedanji resor ali ne, kot pa za vpra
šanje. kako bodo vnaprej razdelje
na glavna področja v sovjetski vla
di. pa tudi širše — v sovjetskem 
vodstvu, še do nedavnega je bil v 
sovjetskem ministrskem svetu nam
reč samo en prvi namestnik predsed- 
nik?.. zdaj pa je Gromiko, ob Arhi- 
povu in Alijevu (slednji je bil na ta 
položaj imenovan na novembrskem 
zasedanju vrhovnega sovjeta ZSSR) 
že tretji prvi namestnik predsednika 
sovjetske vlade, zaradi česar ni 
čudno, če mnogi menijo, da takšen 
položaj ue more ravno dolgo trajati 
in da je imenovanje Gromika bržčas

no, da je šef sovjetske diplomacije 
tudi velik strokovnjak za ekonomska 
vprašanja in sploh poznan ekono
mist. Prav zaradi tega zdaj mnogi 
tukajšnji opazovalci vidijo v teh 
ocena pomen.

DANILO SLIVNIK

Z DRUGOSTOPENJSKO RAZSODBO

Končan proces 
«Walter Alasia»
Glavnim obtožencem potrdili prvotne kazni, tri po 
so tokrat oprostili zaradi pomanjkanja dokazov
MILAN — Drugostopenjski proces 

proti staremu zgodovinskemu jedru 
milanskega voda rdečih brigad «Wal- 
ter Alasia» se je končal s sedem
najstimi obsodbami na zaporne kaz
ni od 33 do 3 let, tri obtožence pa 
so oprostili zaradi pomanjkanja do
kazov.
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V OKVIRU STABILIZACIJSKIH PRIZADEVANJ V SFRJ

Več pozornosti energetiki 
in drobnemu gospodarstvu
BEOGRAD Komisija Zveznih I časna rešitev zaradi sedanje neza

družbenih svetov za probleme go
spodarske stabilizacije je dokonča
la še dva pomembna dela svojih na
log in sicer glede energetike in 
drobnega gospodarstva. Na včerajš
nji tiskovni konferenci sta s tem 
novinarje seznanila akademik dr. 
Hrvoje Požar in Kiro Gligorov. Kar 
zadeva energetiko sta pojasnila vse, 
na čemer temelji razvoj premogov
nikov, industrije nafte in plina, e- 
lektrogospodarstva in nekonvecio- 
balnih virov. Precej natančno so 
obdelane jugoslovanske možnosti po 
petletnih obdobjih, vse do konca 
tega stoletja in leta 2020. Do prve 
polovice 21. stoletja ta razvoj te

le prehodnega značaja. morebit; celo melj> na premogu, vodni energiji in 
uvod v takšne kasrtejše vladne spre- nekonvecionalnih oblikah energije, 
mumiv i, taforih K: laKirn Cmmiirn Nafta in plin ter jedrska energijamembe, v katerih bi lahko Gromiko 
prevzel tudi vodstvo sovjetske vlade.

Nekateri sicer pravijo, da naj bi 
pri tem ne bilo ničesar drugega kot 
pa krepitev ministrskega sveta, v 
katerem naj bi Gromiko vsebinsko 
prevzel vsa področja, ki so kakor
koli povezana z odnosi sovjetske 
zveze s tujino, tudi sovjetske go
spodarske in trgovinske odnose s 
svetom.

Gromiko je namreč na čelu sov
jetske diplomacije že polnih 26 let. 
z zunanjo politiko pa se ukvarja že 
več kot štirideset let. Med drugim 
je bil pri tem v prvih letih tudi 
sovjetski veleposlanik v ZDA in 
sploh velja za najboljšega sovjet
skega poznavalca odnosov z Ameri
ko in gibanj na Zahodu, kamor je 
treba prišteti tudi sodobne procese 
kapitalistične proizvodnje.

Ko je pred kratkim sovjetski tisk 
razkril, da je Gromiko dolga leta 
pod psevdonimom pisal članke, pa 
tudi knjige o ekonomskih problemih 
kapitalizma, je bilo posebej naglaše-

plin ter jedrska energija 
bodo imeli pomemben delež, vendar 
je značilno, da je težišče do leta 
2020 postavljeno na domače vire.

Do leta 2020 bo treba vložiti ve
liko sredstev — 2230 milijard din. 
Poudarek je na osnovnih in podrob
nih geoloških raziskavah, oziroma 
na odkrivanju novih nahajališč pre
moga, oljnih skrilavcev, urana, naf
te in naravnega plina. Toda prve ve
like naložbe bi morale iti v premo
govnike in vodne vire. saj njihovo 
izkoriščanje v letih, ki prihajajo, 
terja najmanjše devizne izdatke. V 
vsakem primeru so očitna prizade
vanja. da bi se izognili pomanjka
nju energije, vendar so zaradi ne
enakomerne razporeditve domačih 
virov zdaj na potezi republike in 
pokrajini, ki morajo prek samo
upravnega dogovarjanja in s [»ra
zumevanja najti stične točke, da bi 
ponujene zamisli čimprej uresničili.

Kar zadeva drobno gospodarstvo 
poudarjajo, da bi končno moralo 
vstopiti pri velikih vratih jugoslo
vanskega gospodarstva, ne kot za

poslenosti in podobno, temveč real
nih potreb zdaj in v prihodnosti. 
Poleg tega politika kreditiranja o- 
bratov drobnega gospodarstva ne 
bi smela biti samo skrb občin, am
pak celotne skupnosti.

Premalo izkoriščene stroje v de
lovnih organizacijah bi lahko dali 
v najem majhnim proizvodnim eno
tam ah samostojnim obrtnikom. To 
bi bilo ugodno, ne samo za veliko 
ampak tudi za drobno gospodar
stvo.

Najtežje kazni so prejeli Antoni® 
Savino (33 let), Calogero Diana t 
let), Lauro Azzolini (28 let) in Fi'33 
cesco Bonisoli (26 let); zadnja d 
sta bila nedavno na procesu M°r® 
obsojena na dosmrtno ječo. Bivs 
prijateljico zgodovinskega vodite)3 
rdečili brigad Renata Curcia, Na® 
Mantovani so obsodili na 23 let.

Glede na prvostopenjsko razs^b° 
so bile največje spremembe za rz 
la Sivierija, ki je včeraj ..
let, prej pa kar 22 let zapora. lr ■' 
obtoženci, Giustino Cortina, 
Campione in Maurizio Carri- ki 
jih na prvostopenjskem procesu o® 
sodili na 4 leta zaporne kazni, 
bili tokrat oproščeni zaradi pornaP) 
kanja dokazov.

Na sedanjem procesu so obral®3 
vali teroristično dejavnost v°° 
«Walter Alasias od junija 197' 
februarja 1979. V tem obdobju : 
obsojeni rdeči brigadisti f3®1’ . 
oseb, med njimi tudi časnik ar J 
Indra Montanellija, izvedli števi j 
atentate in napade na urade i 
sedeže raznih ustanov in združenj-

Za razliko od drugih podobnih 
procesov so tokrat «neomajni» s 
do neke mere sprejemali proces. N 
bilo namreč običajnih političnih P1 
glasov, obtoženci so pristajali ce 
na zasliševanja, ne da bi pa bistv 
no sodelovali.

ŽENSKA - MOŠKA 
KONFEKCIJA

TRŽIČ
ULICA MATTEOTTI 2 

TEL. 73174

KOLEKCIJA POMLAD '83 

Kakovost — moda — prava cena
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Etiopska vlada išče pot iz nacionalnih trenj
(Dopisnik Dela z.a Primorski dnevnik)

ADIS ABEBA — Pod dolgoletnim priti 
skotil številnih secesionističnih front, ki so 
jih ustanovile posamične etnične skupine v 
deželi, je etiopska vlada napovedala ustano
vitev posebnega inštituta za proučevanje na 
rodnostnih vprašanj. Inštitut naj bi razprav 
Ijal o prihodnji vlogi narodnosti v enotni de 
mokratični republiki etiopskega ljudstva, ki 
naj bi jo predvidoma proglasili čez dve leti.

To je prvič, da se Etiopci znanstveno !o 
tevajo zapletenega narodnostnega vprašanja 
v deželi, ki jo sestavlja pisan kaleidoskop 
različnih kultur, jezikov in nacionalnosti. Le 
ta 1974 strmoglavljeni cesarski režim je to 
vprašanje obravnaval skrajno šovinistično. 
s tem ko .je utrjeval položaj dominantnega 
ljudstva Amharcev na Osrednji visoki pla 
noti. To ljudstvo, čigar jezik je v Etiopiji 
uraden, predstavlja danes približno 30 od
stotkov celotnega prebivalstva kakih 32 mi
lijonov ljudi. Revolucija je sprostila narod 
nostne težnje in novi vojaški režim je dovolil 
široko uporabo jezikov in kultur.

Toda na političnem področju ni bilo strn
jenega dovolj, saj je bil novi režim priprav
ljen priznati le omejeno lokalno samoodločbo. 
Tako sta dve poglavitni eritrejski osvobodilni 
fronti, ELF in EPLF, ki se vse od ukinitve 
federalne ureditve leta 1962 borita za od 
cepitev severne pokrajine Eritreje, s pribli 
/.no 2,5 milijona prebivalcev, kmalu okrepili 
svojo dejavnost. Tudi najnovejša etiopska 
ofenziva, imenovana »kampanja Rdeča zve 
zda» ni končala 21-letnih spopadov.

Podobne osvobodilne fronte ta čas delu 
jejo v polovici od 14 etiopskih pokrajin. V 
Ogadenu deluje zahodnosomalska fronta WS 
LF. ki jo je pred petimi leti, z vdorom v 
Etiopijo, direktno podprla Somalija, v provin 
eah Harar in Wollo deluje afarska fronta 
ALF, med ljudstvom Oromo deluje fronta 
OLF, v provinci Bale somalsko abojska
fronta SALF. v pokrajini Tigre pa Tigrej 
ska ljudska osvobodilna fronta. TPLF. Prve 
trj fronte uživajo somalsko podporo, med
tem ko imajo tigrejski in eritrejski gverilci 
zatočišče v Sudanu.

Vlada je napovedala ustanovitev inštituta 
o narodnostnih vprašanjih ravno v času, ko 
v severni pokrajini Tigre, s približno dve 
ma milijonoma prebivalcev, potekajo srditi 
spopadi med gverilci in etiopsko vojsko, ki 
je tu prejšnji mesec sprožila novo. sedmo 
ofenzivo. Gverilci trdijo, da so ubili kakih 
3.500 etiopskih vojakov in jih nad 60 zajeli, 
sami pa imeli le manjše izgube. V Adis Abebi 
doslej o teh spopadih niso uradno ničesar 
objavili.

Inštitut za proučevanje narodnosti naj b) 
deloval pod okriljem COPVVE. to je komisije 
za ustanovitev etiopske delavske stranke. . Ta 
komisija, ki je imela pred časom svoj kon 
greš, doslej še ni objavila ustanovitve poli 
tične stranke ter vrnitve k civilni oblasti. 
a kaže, da naj bi se to zgodilo v prihodnjem 
dveletnem obdobju. Tedaj naj bi Etiopija po 
stala ljudska republika, vendar pa bo po 
vsej priliki urejena enotno, ne pa federa
tivno, za kar se sicer bolj zavzemajo šte 
vilne osvobodilne fronte v deželi.

TIT DOBERŠEK

Garden 
Center Hufestc

Na novo ustanovljen tržaški agrar 
ni center v korist vsem, ki ljubijo 
rastline in naravo. Razpolaga z ve
likim rastlinjakom, kjer si lahko 
izbereš najrazličnejše sobne in 
vrtne rastline.

GARDEN CENTER
PRI OREHU - 
malo pred mejnim prehodom 
ŠKOFIJE - Tel. 040/231985


